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BUDAPEST, PÉNTEK, MÁRCZIUS 31.

EGYETERTES»
KIADÓHIVATAL:

Németország válság előtt.
Bonyolódik az alkotmányos helyzet Né­

metországban, bonyolódik a legvégzete­
sebb módon, senki nem tudná megmon­
dani, miért kell ennek okvetlenül igv 
történnie, senki nem tudja elképzelni, mi­
lyen lesz a kibontakozás. A birodalmi 
gyűlés szakbizottsága hetekig tárgyalta az 
uj katonai javaslatot, a kormány elejétől 
végig fentartotta exorbitáns követeléseit, 
és engedményekre még c»ak kilátást sem 
akart nyújtani. A hogy szavazásra került 
a dolog, a bizottság elvetette a kormány­
javaslatot, elvetette azután a közvetítő 
indítványokat, elvetette végül mindegyik 
frakcziónak külön beterjesztett indítványait. 
Ezzel a teljesen nemleges eredményűvel 
lép a bizottság a birodalmi gyűlés elé, és 
mert a bizottság a pártok helyes aránya 
szerint volt összealkotva, könnyen elkép­
zelhető, hogy a vélemények milyen zűr­
zavara fog a husvét után kezdődő parla­
menti tárgyalásba betörni. De miután a 
kormány semmiféle egyezkedésről hallani 
nem akar, és követelését teljességében 
csak a konzervativek pártolják, a végered­
mény sem igv. sem amúgy nem lehet 
kétes. A birodalmi gyűlés a katonai ja­
vaslatot el fogja vetni, mire bekövetkezik 
a parlament feloszlatása. Ez a kötött út­
levél. És azután ? Itt megáll az emberek­
nek az eszők. Mindenki érzi, hogy az uj 
választások óriási ugrást jelentenek a sö­
tétbe, és valaki okvetlenül eltöri majd 
kezét-lábát. Ha uj választások lesznek, 
nemcsak a katonai javaslat sorsa fölött 
történik a döntés. Akár a konzervativek,

• akár a javaslat ellen küzdő pártok vívják 
ki a választási győzelem pálmáját, sok 
más egyéb veszedemes kérdés is, a nem­
zet jövőjére végzetesen ható dolog fog 
hirtelen gyors gurulósba jutni.

A német szellem doktriner merevsége, 
tudományos csőkönősségc, gyakorlatiatlan 
pedantériája talán soha sem nyert oly tel­
jes megvilágítást, mint a katonai javaslat 
tárgyalása közben. A kiknek életérdekök a 
kölcsönös megegyezés, a kik czélok tekin­
tetében nem is térnek el egymástól, még 
sem tudják magukat egymással megértetni, 
mert nem engedi azt valamely tudományo­
san kieszeit szisztémának kicsinyes Követ­
kezetessége. Caprivi gróf most a békelét­
szám emelésére egyszerre szertelen áldoza­
tokat követel a német néptől. A népek 
megszokták, hogy hasonló esetekben a kor­
mányok már előre bizonyos kompromisszu­
mokat terveznek és azért követelnek sokat, 
hogy a nagyobbrészt megnyerjék. De Cap­
ri vi egy embert, egy garast nem enged 
eredeti követeléséből. Miért ? Csak azért, 
mert a katonai szaktudósok kiszámították, 
hogy épen ennyi kellene a hadsereg töké­
letességéhez, és az ily ítélettől nincsen 
apelláta. Es Caprivi legkevésbé sem igyek­
szik javaslata mellett mesterkélt hangula­

tot kelteni, nincs benne egy szikra sem 
Bismarck czinizmusából, mely a leglelki­
ismeretlenebb eszközöktől sem riadt visz- 
sza, hogy a német közvéleményt ez élj ál­
nak elfogadására puhítsa. A vaskanczellár 
megalkudott ott, hol meg kellett alkudnia, 
nem csinált skrupulust abból, hogy politi­
kai vagy személyes kedvezményekkel meg 
is vásárolja a megnyerhető elemeket, és 
ha nagy ütő kártyáit kellett kijátszania, 
mint akkor, mikor épen egy katonai ja­
vaslat keresztülviteléért a parlamentet fel­
oszlatta, rögtön háborús kilátásokat vará­
zsolt a német politika egére és a franczia 
határon egyre-másra rendeztette a vesze­
delmes affaireket, melyek szörnyű pánikot 
öntöttek a német filiszterek sziveibe. Cap­
rivi kifogástalan tisztességgel és profesz- 
szori korrektséggel viszi ügyét. Nem köt ő 
semmiféle politikai üzletet, hogy szavaza­
tokat nyerjen, és legkevésbé sem állítja, 
hogy a katonai javaslatot az európai hely­
zet válságos fordulata teszi sürgőssé. El­
lenkezőleg, minden nyilatkozatában a hely­
zetet lehetőleg békésnek tünteti föl, nem 
gondol a katonai javaslattal másra, csak 
hogy ha valamikor mégis kitörne a há­
ború, Németország véderő tekintetében ne 
maradjon szomszédai mögött. Ily érvelés­
sel biz nem igen lehet a német népet 
arra lelkesíteni, hogy vére és pénze kor­
látlan felajánlásával saját parlamentjét de- 
zavuálja. Nem is hihető, hogy Caprivi 
fogná az uj választási hadjárat gyümöl­
cseit leszedni.

Es a milyen pedáns felfogás nyűgözi le 
a kanczellárt, olyan szőrszálhasogató dok- 
trinárizmus motoszkál jórészt az ellenzéki 
pártokban is. Ők is megalkották a specziá- 
lis kérdésre nézve „elvöket“ és ennélfogva 
a politikai élet semmi egyéb követelmé­
nyére nincsenek tekintettel. A helyzet a 
lehető legferdébb. A katonai javaslatot a 
konzervativek pártolják, kik különben ádáz 
gyűlölettel vannak eltelve Caprivi iránt, 
kivált mióta az antiszemitákkal való szö­
vetkezésüket kíméletlenül megbélyegezte. 
Világos, hogy a konzervativek választási 
küzdelme a demagógia vaderőit fogja fel­
szabadítani, a nélkül, hogy a kormány el­
lene valamit tehetne, és a konzervativek 
esetleges sikere megmentheti a katonai 
javaslatot, de bizonynyal Caprivi bukásál 
is fogja okozni és a katonai kérdésen túl 
a veszedelmes konfliktusok egész sorát 
idézheti fel. Viszont a szabadelvűeknek, 
bármi távol álljanak máskülönben a kan- 
czellár gondolkozásától, ez időszerint na­
gyon érdekűkben áll, hogy őt a kormá­
nyon megtartsák. Ha pedig uj választá­
sokra kerül a sor, Richter pártja abban a 
veszedelemben forog, hogy a szoczialde- 
mokráczia fölemészti. Jelenlegi magatar­
tása hasonlít Dugonics Titusz heroizmu- 
sához, a kormánynyal, melyet támad, ön­
magát is letaszítja a mélységbe. Legneve­
zetesebb a czentrum magatartása. .Katho-
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likus a tromf“ ennek a pártnak jelszava. 
Caprivinek könnyű volna katonai javasla­
tát a parlamentben keresztülvinnie, ha a 
czentrum klerikális étvágyának jó konezot 
dobna oda. A czentrum már meg is szabta 
az árt a jezsuitatörvény eltörlésében. Ilyen 
alkukra Bismarck mindig készen állott. 
Caprivi azonban erősen begombolko­
zott és a czentrum hajthatatlanabb ellen­
zéki állást foglalt el mostanáig, mint a 
szabadelvűek. A katonai javaslat sorsa 
ennek a pártnak kezében van és minden 
valószínűség szerint uj választások után is 
a parlament döntő tényezője marad, csak­
hogy természetesen akkor már támogatását 
csak magasabb áron fogja eladni. Mindezt 
kikerülni érdekében van a kormánynak, 
érdekében van a szabadelvű pártoknak is. 
Valósággal fátum ereje az, mely most a 
német alkotmányosságot és a németek 
szabadságát veszedelembe sodorja. Igaz, a 
fátumnak van neve is: Vilmos császár. 
Mert nem lehet kételkedni, a fiatal csá­
szár vak képzelődésének és hetyke elbi- 
zottságának nagy része van abban, ha a 
kormány a katonai javaslatokat az utolsó 
jottáig fentartja és kellő ok nélkül a dol­
gokat erőszakos törésig fejleszti.

A budai honvédemlók ügye.
A budai honvédemlélc leleplezésének üuve újra 

aktuálissá válik. Az országos honvédegyesület ápri­
lis hó 8-án tartandó gyűlésén fogják megállapítani 
a leleplezés módozatait. Mint értesülünk, azok az 
elemek, kik tavaly a szobor leleplezési ünnepét a 
nemzet legmagasztosabb érzelmei ellen való rut 
merénylet elkövetésére akarták fölhasználni, most 
is oly irányban tevékenykednek és agitálnak, 
hogy a leleplezés ünnepe ne legyen olyan, a mi­
lyennek lennie kell. Különféle frakeziók alakultak 
itt a fővárosban, melyek mindenképen arra töre­
kednek, hogy a honvédegylet közgyűlésén valami 
nyomorúságos programmot állapítsanak meg, a 
mely nem lenne méltó se a dicső hősök emléke­
zetéhez, se a nemzet kegyeletéhez, de legkevésbé 
lenne alkalmas arra, hogy a nemzetet kiengesz­
telje a múlt évi otromba merényletért.

Lapunk más helyén, tudósítónk részletesen be­
számol ezekkel a törekvésekkel. A 1 legmélyebb 
megbotránykozással értesülünk arról, hogy vannak 
az országos honvédegylet köriben olyan tényezők, 
melyek a múlt évi leczkébc! s. okultak, vannak 
olyan 48—49-iki honvédek, kik még most is elég 
vakmerőek ahhoz, hogy a nemzet közérzületét 
sértő módon provokálják s az egész leleplezési 
ünnepet alacsony érdekek szempontjából csak 
amolyan csöndes, lagymatag házi ünneppé akar­
ják csinálni. És hogyha az erélyes, hazafias ér­
zelmű, határozott karakterű férfiak nem lesznek 
résen, az alattomos törekvések még eredményesek 
is lehetnek. Valóban hitvány felfogások hangoz­
tatásával érvelnek némelyek a mellett, hogy a 
budai honvédemlék leleplezésénél elejét kell venni 
a nagyobbszerü hazafias tüntetésnek.

Még a magyar nők koszorújának a szoborra 
való letételét is oly formákhoz igyekeznek kötni, a 
melyek igazán szégyenletesek lennének. Azt is em-

egetik, hogy a leleplezés ünnepét el kellene ha­
lasztani, vagyis nem május 21-én, Budavár vissza­
vételének évfordulóján kellene megtartani. Ez a 
törekvés is oda irányul, hogy a leleplezés ünnepe 
minél csendesebb, színtelenebb legyen. No hát ezt 
nem szabad megengedni. A budai honvédemlék 
leleplezési ünnepe legyen impozáns, országos és nem­
zeti. Legyen olyan, hogy általa elégtételt vegyen magá­
nak az egész nemzet a tavalyi merényletért is. Okve- 
tetlenül össze kell kötni Budavár visszavételének 
emlékünnepével. Az egész nemzet rójja le kegyele­
tét ezen az ünnepen a szabadságban^ hőseinek 
emlékezete iránt!

Figyelmeztetjük a vidéki honvédegyesületeket, 
melyek tavaly hazafias érzelmeiket oly fönséges 
nyíltsággal dokumentálták, hogy újabb merényletre 
készülnek itt a fővárosban. Ezt meg kell hiusita- 
niok. Jól válaszszák meg az április 8-án tartandó 
országos gyűlésre küldendő Képviselőiket és lássák 
el őket határozott utasításokkal, nehogy a hazafiat- 
lan, a nemzeti közérzületet s a nagy hősök iránt 
tartozó kegyeletet sértő alattomos törekvések sike­
rüljenek.

A vidéki honvédegyesületek hivatása most az, 
hogy a 4ö—49-iki honvédeket megmentsék egy 
bekövetkezhető szégyentől. Az intrigáló elemek 
ellen nem fenyegetőzünk, mert úgy látszik, hogy 
ezek ugyancsak vértezve vannak minden ellen és 
nem törődnek azzal, ha a nemzet közvéleménye 
arezukba vágja azt a nevet, mit megérdemelnek. 
A szervilizmus szörnyű módon átalakította ezeket 
az embereket, kik valamikor hősök és hazafiak 
voltak.

Budapest, márczius 30.
-4 nemzeti párt április 4-iken, Kedden öt órakor 

tartandó értekezletén a honvédelmi tárcza költségve­
tését veszi tárgyalás alá.

VIDÉK.
* Temesvár, márczius 30. A temesmegyei romá­

nok mai nagygyűlésére hatszáznál több választó se­
reglett össze, hogy tiltakozzanak a kormány egyház- 
politikai programmja ellen. Elnöknek Craciunescu be- 
linczi esperest választották meg. A tiltakozó határo­
zati javaslat mellett mint vezérszónok Rottariu, Pál 
ügyvéd a Luminaioriul szerkesztője tartott hosszabb 
beszédet, melyben tiltakozott az ellen, bogy a romá­
nok minden szabad vélemény nyilvánítását mint haza- 
fiatlan cselekedetet gyanúsítsák. A román nép perhor- 
reskálja a tervezett reformokat, melyek csak arra ezé- 
loznak, hogy a magyar elemet, a hazaszeretetei nem 
ismerő zsidóság beolvasztása által erősítse, pofiig épen 
az ország vesztére dolgoznak ezzel. Szóit még Hamzea 
Lippa esperes és Pinziu, esperes, mire a beter­
jesztett tiltakozás, melylyel a polgári házasságnak, 
az állami anyakönyveknek napirendről való levételét 
követelik, egyhangúlag elfogadtatott. Feltűnt, hogy a 
zsidók reczepcziója ellen, noha a felhívásban ezt is 
élesen megtámadták, érdemlegesen egy szónok se 
szólt. Pinziu, indítványára ő felségéhez hódoló táv­
iratot küldtek, melyben egyúttal kérik ő felségét, hogy 
mint legfőbb törvényhozási tényező tagadja meg a 
szentesítést az egyházpolitikai törvényektől. A Temes- 
varer Zeitung esti kiadása élesen bírálja a tiltakozó 
határozatot és azt mondja, hogy ez ismét a régi 
rendszer, hogy az alkotmányos tényezők fején keresz­
tül appeilálnak a koronára, pedig ez épen tegnapelőtt 
adta beleegyezését az első reformjavaslat beterjeszté-

nemzetiségiek a

Egy magyar ember Amerikában.
Egv őszi napon, november hó 3-án délben szedte 

fel horgonyát az American Packet Ca. hajója a 
Jírestie.

Hamburg, majd később a német partok lassan a 
távol kékjében vesztek el és estére mar egymás­
után hagytuk el a Fries szigeteket. Ameland. Tar- 
Schelling, Vlieland és utoljára a Texel is letűnt a 
szürkülő láthatárról, de ekkor megjött az Éjszaki 
tengeren majdnem elmaradhatatlan vihar is. *Le!» 
«Le a háló kajütbe !> kiáltják.

— A ki lefekszik, az nem kapja meg a tengeri 
betegséget, rikácsold mellettem egv rezes orrú bu­
kott német orfeumdirektor. 0 már másodízben 
ment szerencsét próbálni az uj világba, tóle azután 
még sok épületes dolgot tanultam meg.

Lefeküdtünk, sokakat ágyához szijjaztak. Én 
meg akartam mutatni, hogy már jártam «vizeken» 
(persze csak az Adriai-tenger partja mentén), ha­
nem bizony a hajó orrán megtört hullám mint 
eső hullott alá a fedélzetre, hát bizony én is le- 
kotródtam.

Másnap a Tas de Calais-on haladtunk át és 
tisztán kivehettük, a mint a franczia partok men­
tén egy franczia hadihajó legénysége a fedélzeten 
gyakorlatait tartotta.

Európában csupán az angol Southamptonban és 
a franczia Havreben kötött ki hajónk, mely után 
a haguei fokot elhagyva, a Normann-szigetek vol­
tak az utolszor látott föld Európában. Egy 
«adieu»-t mondtam a vén Európának, egy adieut 
a hiúk hiúságainak, a nagyravágyók nagyravágyá- 
sainak, a sallangos czimek viselőinek, kik még 
külön rangokba oszták az egyformán halandó em­
beriséget. De ekkor szivemben megrendült egy 
fájdalom, egy sajgó emlékezés az elhagyott szülő­
földért.

. . . Nap-nap után nem láttam mást, csupán 
eget és vizet, no meg egy-egy hajót, a melylyel a 
nyílt tengeren találkozónk. Milyen öröm volt ak­
kor ez is.

November 14-én jött élénkbe már az amerikai 
vizeken egy parti propeller az öbölbiztossal, ki 
bevezette hajónkat a newyorki kikötőbe. A Castle 
Garden-on (várkert) partra szállva, megérkeztünk 
az uj világba, a hol nincs százféle adó, nincs kis­
városi pletyka, nincs rangosztály, nincs akkora 
protekezió, hanem minden ember egyenlő és csak 
úgy ömlik a jólét... Ezt hittem még akkor.

New-York egyik negyedében, az Elast Seiten la­
kott egy ismerősöm, konfekczióüzlete volt ott; a 
«zimét tudva, ót mentem felkeresni. ABroadway-n

séhez. A milyen nagyok a román 
magyar nemzeti állam elleni gyűlöletükben époly ke 
vés politikai eszélyt árulnak el, mert az efféle ma- 
nifesztumok mind távolabb lökik őket aspiráczióik 
czéljától.

♦Szatmármegye legutóbbi rendkívüli közgyűlésén tár­
gyalták, mint tudósítónk jelenti, Nagy László alispánnak 
a kormány vallásügyi politikája mellett beadott indít­
ványát Jókéi Zsigmond megyei függetlenségi párt 
elnöke elfogadásra ajánlotta az inditványt, pártja ne­
vében kívánva, hogy a kérdés a 48-diki törvények és 
a vallásszabadság szellemében oldassák meg. Majd N. 
Szabó Antal szólt az indítvány ellen. Ezután heves 
vita keletkezett. B. Kovács Eduárd, Pazuhanits 
Ignácz, dr. Jordán Károly az indítvány ellen, to­
vábbá dr. Adler Adolf, Domahidy Elemér főszolga­
bíró és Domahidy Sándor közjegyző az indítvány 
mellett szólották. Az indítvány ellen levőket a főispán 
a szólásjogról való lemondásra kérte a hangulat miatt, 
de sikertelenül. A bizottsági tagok legnagyobb része 
elhagyta a termet s csak a szavazásra tért vissza. 
Sok tag névszerinti szavazást kívánt, a mit a főispán 
ezután el is rendelt. Az inditványt 172 szavazattal 27 
szavazat ellenében elfogadták, mire a főispán köszö­
netét mondott a bizottsági tagoknak. Nagy feltűnést 
keltett, hogy az oláh papság egészen, a katholikws 
papság pedig három kivételével távol maradt.

* Arad város közgyűlése tudvalevőleg elhatározta, 
hogy az egyházpolitikai reformok mellett állást foglal 
s a képviselőházhoz és a kormányhoz feliratot intéz. 
A feliratok ma megérkeztek Budapestre. Szövegük itt 
következik :

I. Mélyen tisztelt képviselöház ! Magyarország ör­
vendetes fejlődését ama szabadelvű intézményeknek 
köszöni, melyeket a jelen század első felében elődeink 
kezdeményeztek az által, hogy lerombolták a haza 
polgárait egymástól elkülönítő és megkülönböztető 
kiváltságos jogok válaszfalát és megvetették alapját a 
jogegyenlősegnek, melyet az utódok a szabadelvű in­
tézmények tovább építésére alapul elfogadván, hala­
dásunkat több irányban nemcsak biztosították, de 
országunknak úgy értelmi, mint anyagi erejét is nagy­
ban fokozták.

Midőn ezt egy részről örömmel elismerjük, más­
részről sajnálattal érezzük, hogy a haza polgárai még 
nem minden téren élveznek egyenlő jogokat. Mert 
épen itt, hol Iegvitálisabb érdekeink vannak érintve: 
a vallási és családjogi kérdésekben az intézkedések 
még mindig késnek, holott hazánkban, melyet oly sok 
nemzetiség lak és melyben annyiféle vallás gyakorol­
ta tik, épen e téren szükséges a jog-egyenlőség alap­
ján hozandó törvények mielőbbi életbeléptetése nem 
csupán a vallásfelekezetek békés együttélése és a 
családi zűrzavaros állapotok megszüntetése végett; de 
főleg azért, hogy a magyar állameszme minden irány­
ban érvényesüljön és a nemzeti egység megerősödé­
sével, a vallásfelekezetek közötti állandó egyetértés­
sel, a kölcsönös tisztelet megszilárdításával elérhessük 
azt, hogy Magyarországot egy osztatlan és erőteljes 
magyar nemzet lakja.

A jelenlegi magyar komány belátta, hogy a szabad 
ntézmények szüksége a vallási és ebből folyó család­

ijogi intézkedések körül mutatkozik leginkább s azért 
a maga részéről programmjába felvette a vallássza­
badság, az izraelita vallás reczepcziója, a polgárt 
anyakönyv vezetés, a házassági jogviszony szabályo­
zásának és a kötelező polgári házasság törvénybe­
iktatását.

Mennyire szükséges a kormány ezen egyházpolitikai 
programmjában felsorolt s nemzeti életünkbe mélyen 
belenyúló országos érdekű kérdéseknek a törvényho­
zás utján való mielőbbi megoldása, nem kell bővebben 
fejtegetnünk, mert azt érzi maga a melyen tisztelt 
képviselőház is.

Azért a mai napon tartott törvényhatósági közgyű­
lésünk határozatából ama kérést intézzük a mélyen 
tisztelt képviselőházhoz, hogy méltóztassék a fentebb 
elősorolt törvényeket mielőbb tárgyalás alá venni és 
azokat a közszabadság és jogegyenlőség teljes érvényre 
juttatásával mielőbb megalkotni.

Magunk részéről készségesen felajánljuk ez iránvban 
működésünket és hazafias támogatásunkat.

Fogadja a mélyen tisztelt képviselőház tisztelettel­
jes bizalmunkat és hazafias üdvözletünket.

II. Nagy-méltóságú miniszterelnök ur ! Magyaror­
szágban, a hol oly sokféle nemzetiség oly na^v szám­

kellett keresztülmennem. A Broadway New-York 
6-ik avenueje a világ legnagyobb utczája, majd 
nyclczszor oly hosszú, mint a búd ipc-sti Andrássv- 
ut. És én elbámulva, meghatva álltam meg ott. 
a hol ez utczaóriást a Stanton-street s majd 
odább, a Hnnston-street keresztezi. Ha az uj vi­
lágban semmi sem lepett volna meg, ha az uj 
világból mindent elfelejtettem volna is. de az a 
pont, annak forgalma örökké emlékezetes marad 
előttem. Tramwayk, omnibuszok, magánfogatok, 
expresszek dőbörgölése, zaja lenn, fenn az utcza, 
a házak felett pedig az oszlopokon nyugvó Eleva­
tor Railway gőzmozdonyu vasút vonatainak zaka­
tolása, sípolása majdnem idegessé teszi a beván- 
dorlottat, a kit az amerikaiak ugv csúfolnak, hogy 
«Grün Horn». Grün Horn ugyan zöld szarvat je­
lent, de ők «zöld fülűt» értenek alatta. Ha egv 
policemann (rendőr) nem veszi észre bennem a 
télivér zöldfülűt és karon nem fog, hogy a másik 
oldalra átvezessen, hát bizony elgázoltak volna en­
gem ott, hanem egy igazi amerikai rendőrben ud­
variasság is van.

Végre ismerősömhöz jutottam, ki a Szent József- 
utczában lakott. New-Yorknak csak régebben épült 
IFarrfs-jaiban van nevük az utczáknak, az újabb 
kerületekben az utczáknak nem nevük, hanem 
számuk van.

Kivéve a középületeket, melyek óriási arányok­
ban, nagy fényűzéssel épitvék és a milliómosok 
(a százmilliómosok) palotáit, melyek leginkább a 
8-ik és 11-ik avenue és az ezeket keresztező 
10—15-ik utcza által határolt területen néha pa­
zarul díszített külsejükkel kérkednek, a magán­
házak egyszerű, többnyire kaszárnya-külsővel bír­
nak. Itt említem meg a világ egyik legnagyobb 
műtárgyát, az East Bivere-en át épült 1800 méter 
hosszú, 40 méter magas és majd 500 méter kö­
zép nyílással btró lánczhidat is, mely New-Yorkot 
a Long Island szigeten levő Brooklyn-nal köti
ÖSSZ6.

Az épületekről szólva, azt is megemlítem még, 
hogy New-Yorkban van vagy ötödfélszáz templom 
(legnagyobb a Szent Patrick-egyház, melynek tor­
nya pedig alig néhány méterrel magasabb csak, 
mint a mi lipótvárosi bazilikánk kupolájának a 
csúcsa.)

Az az ötödfélszáz templom mindenféle kigon­
dolható vallás és felekezet czéljaira szolgál Tudok 
egy templomot, mely részvénytársaságra volt ala­
pítva, a társaság kiváló szónokokat papoknak 
«szerződtetve», belépti dijakat is szedett, melyekből 
a közgyűlés szép osztalékot szavazott meg á tisz­
telt részvényeseknek. Az én ismerősöm például a

Hernkuter vallás (szekta) híve volt. Talán igy hozta 
üzleti érdeke ? . . . Különben a leginkább elterjedt 
vallások a methodisták, baptisták, jeruzsálemisták, 
római katholikusok. Krisztiánok, lutránusok, kon- 
gregaczionálisták, stb. stb.

Szent-József-utczai ismerősöm azt tanácsolta, 
hogy mivel én Magyarországon úri féle ember vol­
tam s mivel tőkének nevezhető pénzzel nem ren­
delkezem. hát legmegfelelőbb volna, ha beállnck
— pinezérnek. A leginkább magyarok által láto­
gatott Mayer vagy Fri^dmann-féle «Bier Salon»-ba 
talán be birna prelegálni. (Tehát itt is protekezió
— gondolám.)

— Hát jól van. mondám neki a rosszul fátyo­
lozott lemondás keserűségével, leszek pinezér. Ha­
nem hát a pinezérséghez is «szakértelem» és ott 
az angol nyelv ismerete kellvén — csalódtam. így 
tehát vagy két hétig «ur» lehettem a magam ke­
nyerén. a mennyiben kis pénzecskémből éldegél­
tem. Végre is, csak nem maradhattam örökké 
«zöldfülű» és pénzem is fogytán lévén, hát letéve 
minden az óvilágból hozott előítéletet, beálltam a 
65-dik utcza végén levő Central Park hotelbe 
«eszczájg-putzernek,» magyarul: evőeszköz moso­
gató legénynek.

El is keseredtem annyira, hogy harmadnap a 
Central-parkban nézegettem a magas fákat. Ez a 
park lehet vagy ezer hold területű «városliget», 
legnagyobb része a természetadta alakban meg­
hagyva, néhol pár száz holdnyi csupán füvei be­
nőtt sik tér. Sokáig bolyongtam s a hűvös de- 
czemberi széltől jól átfáztam, mikor szemeim eey 
magyar nyelvű hirdetésen akadtak meg. Olvasom : 
«Osztrák módra gyártandó szivarokhoz munkások 
kerestetnek. Bővebbet Hobokenban, a Tündér- 
ujjakhoz czimzett Bier-Salonban.»

— Hát még csak nem is osztrák-magyar módra ? 
Hisz a szivar-forma is közös ügy . . . E fölött való 
gondolkozásom mentett meg az öngyilkosságtól. 
Később azután tisztában voltam a kérdéssel, mert 
sajnos, hogy az amerikai ismeri a magyar bort, a 
magyar nőt, de a magyar államot nem. A tudo­
mányosabbak tudnak ugyan valamit valami Ungary- 
ról, mint Ausztriának valamely provincziájáról, — 
de hát nekünk jó ez igy is . . . Ezúttal azonban 
csak maradjunk a Central Parkban, azaz : igye­
kezzünk kifelé — Hobokenbe. Hosszú vergődés után 
kijutva a Central-Parkból, az Elevator Reilway 
legközelebbi megállóhelyén «fölszálltam» a vonatra; 
a Chatemsquerrén leszálltam, végre a déli Rivereen 
egy két cents-es hajó átvitt Hobokenba, a hol a 
hirdetés szerint a Tündér ujjak czimü Bier Salon­

ban várja egy becsületes ember azokat, a kik 
szivart készek gyártani osztrák módra.

Hoboken közigazgatásilag New-Yersey államhoz 
tartozik usryan. de gazdaságilag mégis csak egy 
test New-Yorkkal.

A «Tündér ujjak »-ban már várt vagy 200 pol­
gártárs, kik javában söröztek a «jó üzlet» remé­
nyében ; én is megiszom az első, a második, a 
harmadik gill sört (egy korsó 5 cento), de a «be­
csületes ember» csak nem mutatkozik. Végre is 
— gondolám - holnap is lesz nap és megyek.

Másnap azután kisült az egész turpisság, a 
tréfát, mint «üzleti fogást» a Tündérujjak ven­
déglőse találta ki, hogy magának sörfogyasztókat 
szerezzen. Én azonban európai észjárással a do­
logban becsapást és csalást látva, komolyan fog­
tam a dolgot és a Tündérujjakat a district courts- 
sal (bírósággal) kezdtem fenyegetni. Azt hittem, 
megijed, — no persze ! Oda állt a Bier «Salon» 
közepébe és rám mutatva, nem a tündérujjakkal, 
hanem az ő saját, kövér mutatóujjával és rám- 
csufolt, hogy «egy zöldfülű !» . . . Zöldfülű ! zöld­
fülű ! — kiáltja száz és száz torok . . . Akkor 
lettem csak nyugodt, mikorra a déli River túlsó 
partján voltam.

Újabb két hét múlt el az amarikai élelmesség 
javára és az én káromra, mig végtére a karácso­
nyi ünnepek előtt bejutottam egy ruhagyárba.

New-Yorkban a szabók helyett ruhagyárak van­
nak, mert ott a ki «mérték után» varrat, azaz, a 
ki azt mondhatja, hogy «van szabóm», annak 
legalább is milliomosnak keli lenni. Ott a kész 
ruha járja, de igaz, hogy az jobb is ám, mint a 
hazai Lager-Waare. Előbb bélés és zseb, később 
már nadrágot összevarró munkás lettem ; mert 
hát Amerikában a szó teljes értelmében szabad 
ipar van, ott nincs iparossegéd, dolgozhat min­
denki, a mit akar — ha tud.

Eleintén öt, később hét-nyolez dollárt is keres­
tem hetenkint; de felmehettem volna tiz-tizenöt 
dollárra is, ha annyira meg nem viselt volna a 
szabóság. Majdnem púpos lettem a szakadatlan 
görnvedéstől.

Itt említem meg, hogy a mi viszonyainkhoz 
képest mit ér egy dollár? Igaz, hogy átszámítva 
egy dollár annyi mint két forint osztrák értékben, 
igen ám, de a megélhetés szempontjából New- 
Yorkban egy dollárért nem vásárolhatni be többet 
mint itthon egy forintért, talán némely gyári czik- 
ket kivéve. Ha itthon egy zsemlye k-iá krajezár, ott 
egy zsemlye két cents ; tehát ha ott valaki heten­
kint tiz dollárt keres, csak annyi mintha itthon 
ugyanannyi forintot keresne.

A pénzről beszélve, eszembe jut az amerikai 
pénzarisztokráczia és ezzel a Magyarországon any- 
nyira irigyelt amerikai demokraczia. Lássuk hát."

Magyarországon megbámulunk egy eleven her- 
czeget, egy eleven grófot, különösen a vidéken ; 
Amerikában pedig megbámulják a milliomost, 
mondjuk: a százmilliomost. Nálunk a vagyont 
még ellensúlyozza a czim, az állás, és ° saj­
nos, csak nemileg a tudományos hírnév; Ameri­
kában a vagyont nem ellensúlyozza semmi, mert 
a tudománynak ügyes, gyakorlati alkalmazása ott 
úgyis hamar milliomokat hoz a konyhára. Ott nem 
«rangosztály» szerint mérlegelik az embert, hanem 
mérlegelik a vagyona, a keresete után. Egv ame­
rikai, kinek heti tiz dollár jövedelme van, az le­
nézi azt, a ki csak kilenczet bir keresni. A millio­
mosok klubja nem venne mást tagjai közé, csak 
milliomost, New-Yorkban még külön városrészük 
is van. Különben pedig az üzérszellem, a tulságig 
vitt gyakorlatiasság az amerikait az udvariat­
lanság színében tünteti fel. Humbug és humbug 
van a dock! munkástól az ezermilliomosig. A 
gazdag amerikai háztartásában a legnevetségesebb 
luxust találjuk, melyet sóvárogva vágynak követni 
a kevésbé tehetősek is. A tehetős naponkint há­
romszor étkezik, reggel 8—9 órakor reggeli, déli 
két órakor lunch, este vacsora, a szegény pedig 
eszik, ha — van; ez az ő dolga.
... A tavaszszal hagytam el a szabóságot, 

azután bejutottam mégis egy szivargyárba a 79-ik 
utczában. Egész augusztusig csináltam a szivart 
osztrák módra heti 4—5 dollár keresettel. Ez idő 
alatt már-már kicsordult a keserűség az amerikai 
élet poharából. Felkerestem az én hajóbeli isme­
rősömet: a rezes orrú bukott német orfeum­
direktort, a ki akkor «szent képekben utazott.» 
És én ott hagyva a szivarcsinálást, utolsó dohá­
raimat szent képekbe befektetve, az üzletet a di­
rektorral összecsapva, neki indultunk az Alleghany- 
hegység észak-keleti lejtőin levő telepeknek, melyek­
ben — különösen a vas- és kőszénbánvákban sok ki­
vándorolt magyarországi «kuntschaftra» számítot­
tunk. Itt voltak a nyers erő képviselői. Mert. a ki 
Amerikában boldogulni akar, annak vagy felettébb 
élelmesnek, vagy elegendő nyers erővel kell bírni.
A legtöbb magyarországi kivándorló ez utóbbi té­
nyezővel keresi kenyerét leginkább a bányákban, 
a hol megtakarítani is tudnak valamit, ha gyom­
ruknak nem többet csak az igazán szükségest 
adják.

Mikép utaztam Harisburgig és aztán Shippen- 
burghig — azt is elmondom.

Csitt.
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ban latit, és a hol annyiféle vallás gyakoroltéit, a 
szabad intézmények szüksége a vallási és ebtől folyó 
családjogi intézkedések körül mutatkozik leginkább, 
mert e két rendbeli jognak szabad gyakorlása képezi 
legféltettebb kincsét az emberiségnek.

Azért élénk érdeklődéssel kisértük a nagyméltósá­
god elnöklete alatt alakult magyar kormáimjak, a kö­
zel múltban tett azon liberális egytiazp^ítihai'Ikjjelen- 
téseit. melyeknek keresztülvitelét már ;k>bb ^íflealom- 
ma! hangsúlyozni méitóztatott és melyek *% nemzet 
életébe mélyen belenyúló horderejűknél fogva a köz­
véleményt országszerte foglalkoztatják.

Arad szab. kir. város törvényhatósági bizottsága, 
mely a jogegyenlőségből kiinduló szabadelvű törekvé­
seknek mindenkor buzgó támogatója volt, készséggel 
ragadta meg az alkalmat, hogy ezen a nemzetünk 
történetében korszakalkotásra hivatott egyházpolitikai 
kérdésekben álláspontot foglaljon s meggyőződéssé 
vált véleményének kifejezést adjon.

Minthogy ped;g az országos kormány programújába 
felvett vallásszabadság, az izraelita vallás reczepcziója, 
a házassági jogviszony szabályozása, a kötelező pol­
gári házasság behozatala és ezzel kapcsolatosan az 
anyakünweknek állami kezelés alá vétele tárgyában 
hozandó törvények életbe léptetésével a nemzeti egy­
ség megerősödése, a vallásfelekezetek közötti béke és 
egyetértés megszilárdulása, a magyar állameszmének 
helyes irányban való érvényesülése hatalmasan előmoz- 
diítatni fog, s elérhető lesz az, hogy Magyarországot egy 
osztatlan egységes és erőteljes nemzet iakja : azért a 
mai nspon tartott törvényhatósági közgyűlésünkben 
azt a határozatot hoztuk, hogy a magyar kormánynak 
a fentebbi egyházpolitikai programúi keresztülvitelere 
irányzóit törekvését helyeseljük, azt örömmel üdvö­
zölve kötelességünknek ismerjük sajat hatáskörünkben 
egész erőnkkel támogatni, továbbá, nogy ezen egyház­
politikai prozrammnak mielőbbi végrehajtását forrón 
óhajtjuk.

Midőn a fentebbi értelemben hozott határozatunkat 
szerencsesek vagyunk nagyraél.óságodnak tudomására 
hozni, egyúttal tiszteletteijesen felkérjük nagyméltosá- 
godat, hogy ezt az összkormany tudomására is juttatni 
meltóztasstik.

* Szatmárnémeti sz. Mr. város — mint tudósítónk
jelenti — legközelebbi törvényhatósági közgyűlésén 
fogja tárgyalni a kormány egyházpolitikái programm- 
ját. A varos polgársága Ugrón Gáborral, Szatmár 
város képviselőjével ellenkező nézetét vall. Érdekes­
nek Ígérkezik tehát Ugronnak a húsvéti ünnepek 
alkalmából Szatmaron tartandó beszámolója. A pol­
gárság valóban kíváncsian várja Ugrón fejtegetéseit.

* Nagykikinda, márczius 30. (Saját tudósítónk 
távirata.) Eremics György városi képviselő azt az 
indítványt terjesztette volt a közgyűlés elé, hogy Nagy- 
kikinda város is foglaljon állást az egyházpolitikai 
kérdésekben. Az állandó választmány azonban mellő­
zendőnek találta az indítványt azon okból, mert Nagy- 
kik.nda nem törvényhatóság s igy joga sincsen politi­
kai kérdéseket tárgyalni, de legfóbbkupen azért, mert 
Tcrontal vármegye közgyűlése, melyen Nagykikinda 
városa is méltóan van képviselve, már nyilat­
kozott a kormány egyházpolitikai programmja 
mellett. A közgyűlés ez értelemben határo­
rozott s Eremics indítványa felett napirendre tért. — 
A Dániel■ alispán elnöklete alatt folytatólag megtar­
tott rendkívüli közgyűlésen Serb István községi jegyző 
tanácsnokká, líubaffy Mihály pedig városi mérnökké 
választattam

Croatiae rés.
Croatiae rés (zágrábi levelek) czim alatt érdekes 

röpirat jelent meg gróf Zay Miklós tollából, a ki be­
hatóan tárja föl a drávántuli állapotokat, saját figyel­
mes tapasztalatai után. Az érdemes szerző fejtegeté­
seinek egy része lapunkban jelent meg, s már akkor 
feltűnt tárgyilagossága és tájékozottsága.

A horvát politikai és társadalmi állapotok, a ma­
gyar-ellenes agitácziók (melyeket drávántuli láznak 
Bei«), a hivatalnokijjkar, a papság, a pártok, az or­
szág gazdasági es anyagi helyzete, a múltakból eredő 
tradicziúi, az uj jelszavak és nagvzó ábrándok egyfor­
mán fog'.aíkoztatjak ésmindenik tételhez meggyőzőn szól 
hozzá. A szerző előtt mindig a magyar állameszme 
lebeg s úgy talaija, hogy a míg gróf liéderváry-Kuen 
horvát bán megteszi kötelességét, a magyar kormány 
nem tulajdonit a horvát ügynek megillető fontosságot. 
Épen azért fordul serkentesse! a magyar nemzethez, 
«mert a magyar kormány nem alkot semmit és nem 
emelkedik felül a hétköznapok apró-cseprő bajain és 
nyomorúságain, ha a nemzet hatalmas ösztönét nem 
érzi.» Magyarázza, hogy a horvátoknak a magyarok 
iránti ellenszenve daczára is, a Magyarországhoz való 
tartozőságot a politikusok nem akarják elszakítani, 
mert érzik, hegy Horvátország nem állhatna fenn.

Folytatnunk kell azt a kibékítő politikát, melyet a 
mostani bán inaugurált erélylyel, kitartással; idő­
vel aztán Magyarország útja Fiúméhoz barátsá­
gos indulata nép között fog elvezetni. A hor- 
válók jól megjegyezték magoknak, hogy őket 
Becsből mindig ágyutölteléknek használták el, Rákó­
cziik idejében, a franczia háborúban Olaszországban, 
1848-ban. A drávántuli láz, az elmérgesedett horvát 
kérdés, melyet Khuen Héderváry bánnak annyi fárad­
ság után sikerült csak a javulás útjára terelni, nem 
az országban keletkezett, hanem felülről oltották 
belé ; a hagyományos osztrák politika dolgozott régi 
módszerével, a nemzetiségek egymásra uszításával. 
Ausztriában még mindig úgy tekintik a horvátokat, 
hegy tartalékban kell tartani a magyarok ellen. Csak­
hogy a nemzetiségi rajongók, a horvát ultrák kaptak 
erőre, a Starcsevics-párt, s eszméik képtelensége 
csakhamar kiderült. Jó igazgatás, erős magyar kor­
mány és a közgazdasági állapotok javítása lenne 
a legnagyobb hatással Horvátországra. Strossmayer 
hívei veszedelmesebbek a Starcsevicsistáknál ; sok köz­
tük az értelmes ember, pap, tisztviselő, földbirtokos. 
Szeretnek Boszniát, Dalmácziát, de Magyarországtól 
elszakadni ezek sem akarnak, mert tudják, hogy Hor­
vátország sem bir megélni a maga jóvoltából, hová 
lenne, ha két más szegény országot is el kellene tar­
tania.

A magyar-ellenes mozgalomnak azonban megvannak 
támaszai a tisztviselői karban és a papságban. A bán 
megkezdte a tisztviselői kar kitisztítását, a kath. pap­
ság azonban még most is java erejében mozog és 
izgat. í

Itt a szerző utal arra, hogy a zágrábi érseki szett 
betöltése mily fontos s mennyire meg kel! válogatni 
az oda való embert, mert csakis onnét lehet végét 
vetni a papság túlkapásainak. Erős magyar kormány 
kezét mindjárt megéreznek Horvátországban. Tisza 
kormánya itt sem teljesitette kötelességét, habár a 
röpirat elismeri, hogy a bán megválasztása szeren­
csés volt. Különösen Horvátország gazdasági állás­
pontját találja olyanoknak, melyeken javítani kell, 
mert az idegen tőke a mostoha viszonyok miatt ha­
lálfélelemmel lépi át a Drávát. Érthetetlennek találja, 
hogy a magyarságnak Horvátországba vándorlását 
miért akadályozzák, miért nézik rossz szemmel. Ezzel 
erősödik az ottani magyar elem.

Kívánatos volna, hogy még többen mennének át s 
a horvátországi szerbséggel kezet fogva, sakkban tart­
hatnak a magyarellenes izgatásokat. A röpirat bő 
részletekkel és példákkal szolgál a horvát viszonyok­
ról és ajánlja Magyarországnak a jól átgondolt, terv­
szerű és határozottan nyilatkozó horvát politikát.

MIÉRT?...
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Nyár leit. Vidám napfényben úszott hegy és 
völgy, a csillogó folyó meg a szöllőhegyek, melyek 
még gyönge zöld fűvel voltak boriivá. A háború 
vihara elült, s azokra a tényekre, melyek tavaly 
a hadjáratot látták, ismét visszatért az áldás és 
békesség.

Nem messze a folyó partjától tekintélyes ház 
állott, gazdag, terjedelmes birtok közepén. Jólétre 
vallott itt minden, pedig hiányzott a ház ura, s 
özvegy és árva gyászolta az elesettet.

A kis kerti pavillonban, melynek ajtai a ter- 
rászra nyíltak, egy körülbelül ötéves fiúcska ját­
szott. Szép, szőke gyermek volt, üde, ragyogó 
arczczal. A kis kópé sok fáradságot okozott öreg 
dadájának, kinek a fölügyeletére bízva volt, mert 
nem hallgatott a figyelmeztetésekre, és egy boton 
lovagolva, vidáman vágtatott köröskörü! a szobá­
ban. Egyszerre félbeubagyta a nvargalást és bá­
mulva tekintett az idegenre, a ki épen most lépett 
be, miután egy pillanatig habozva állt meg az 
ajtóban és az asszonyhoz fordult:

— Tumauné asszonyt keresem, azt mondták 
itt találhatom.

— A nagyságos asszony a nappali szobában 
van, monda a dada. — Kit jelenthetek neki ?

— Mondja meg a nagyságos asszonynak, hogy 
elhunyt férjének egy baratja, a ki együtt volt vele 
a csatamezőn, óhajtja tiszteletét tenni.

Az asszony vizsgálgatva nézte az idegent, kinek 
előkelő külseje es sötét, komolynézésü szeme, bi­
zalmat keltett benne, fölállt és elhagyta a szobát, 
mialatt az idegen a gyermekhez fordult. Nem volt 
szukáiig, hogy előbb a nevét megkérdezze ; szőke 
fejecskéjének elhunyt atyjához való hasonlatossága 
elég világosan beszólt.

Az idegen valószínűleg szerette a gyermekeket, 
mert hamarosan sikerült a kicsikét, a ki felig fé­
lénken, félig kíváncsian tekintett fűi reá, bizal­
massá tenni; néhány perez múlva élénken beszél­
gettek egymással, végre leült az idegen és a 
terűéin iovagultatta a gyermeket, a mit az öröm­
ujjongva fogadott.

Ekkor kinyílt a szomszéd-szoba ajtaja és mély 
gyászba öltözött fiatal asszony jelent meg a kü­
szöbön ; karcsú alak, tele gyöngéd, kedves bájjal.

Meglepődve állott meg, látva, hogy az idegen 
az ő gyermekét az ölében tartja és épen lehajolt,

A pozsonyi katholikus autonómia 
és a herczegprimás.

A kerczegprimás a következő leiratot intézte a po­
zsonyi katholikus autonómia elnökéhez :

A pozsonyi katholikus autonóm hitközségnek ez évi 
január hó 29-én tartott rendkívüli közgyűlésén 8. jkvi 
sz. a. hozott s nagyságodnak ugyanazon évi február 
hó 16 an kelt jelentésével hozzam fölterjesztett hatá­
rozatát hivatalból feloldom, az ugyanak„or beterjesz­
tett feleboezést pedig mint tárgytalant visszaküldöm.

Mert a pozsonyi róm. kath. autonóm hitközség köz- 
igazgatósági hatóság, melynek hatáskörébe c-akis azon 
teendők tartoznak, a melyek a szervezeti szabályzat­
nak 2. es 41. §§ ban taxatíve eiö vannak sorolva; 
ezen részletesen megállapított es felsorol' ügyek kö­
zött azonban sem az úgynevezett egyházpolitikai ügyek 
elő nem fordulnak, sőt az autonómia tisztán küzigaz- 
gatósági hatóság lévén, cló sem fordulhatnak.

Minthogy pedig a nevezett közgyűlésen letárgyalt 
ügyek nem tartoznak a közigazgatásiak közé, minthogy 
továbbá maga a hitközség politikai kérdéseknek jelen­
tette ki azokat, úgy tevén fel és szavazás alá bocsátván 
a kérdést: «vajon a hitközség képviselőtestülete illeté­
kes és jogositott-e ezen politikai tárgy megvitatásával 
foglalkozni?» Világos és a hitközségnek saját beismerése 
szerint is kétséget nem szenved, Logy a hitközség polituai 
kérdések viiatasát vonta tanácskozásain .k keretebe, mi 
által szervezetében szorosan megszabott hatáskört lépvén 
át, oly határozatot hozott, mely. miután nélkülözi a 
törvényesség első kellékét, az illelekességet, érvény­
telen s általam is ilyennek volt kijelentendő s így 
hivatalból megsemmisítendő, a mint azt akkor is 
kénytelen lettem volna megsemmisíteni, ha az min­
den felebbezés nélkül a hozott végzés érteimében, 
egyszerűen hivatalos tudomásomra hozatik.

így kelivén az ügyet a szervezet szabályzat szerint 
elbírálnom, magára a felebbezésre sem lehettem te­
kintettel, mert ha a hitközség szabályzata értelmében,

hogy megcsókolja, de egyszerre csak összerázkó- 
dott és halálsúpadt lett.

— Erik !
— Gertrud!
A két név majdnem egyszerre lebbent el kettő- 

jók ajkáról.
Erik fölugrott és lecsusztatta a gyermeket, a 

ki fül nem foghatta, mitől ijedtek meg úgy mind 
a ketten.

— Nem kell félned ettől az idegen bácsitól, 
mama, monda kedvesen. — Nagyon jó ember.

Ez a gyermekhang magához téritette őket.
Erik arcza is halálsápadt volt és néhányszor 

hasztalan tett erőfeszítést, hogy beszéljen.
— Bocsánatot kérek, nagyságos asszonyom, 

mondá végre. Nem sejtettem, . . . hogy ki e ház 
úrnője !

A fiatal asszony behúzta maga után az ajtót és 
lassan közelebb jött.

— Nem tudta ? kérdé halkan.
— Nem, mert különben . . . akkor nem jöttem 

volna ide.
Gyenge reszketés fogta el a karcsú alakot erre 

a szavakra, s a nélkül, hogy a szemeit fölemelte 
volna, tovább kérdezte :

— Ön együtt volt Konráddal a csatamezön ? 
Ő soha sem irt erről nekem.

— Csak halála előtt való este láttuk egymást 
újra, és akkor is csak nagyon rövid együttlét ju­
tott osztályrészünkül. Beszélt ugyan a feleségűről 
és gyermekéről, de nein mondott nevet, a mely 
fölvilágosíthatott volna. Másnap elesett!

A kis fiú megbotránkozva tapasztalta, hogy itt 
komolyan beszélgetnek, s ő róla egészen megfe­
ledkeznek. Elővette hát ismét a botját és folytatta 
játékát, de most künn a terrászon.

Erik tekintete követte a gyermeket, azután is­
mét az anyához fordult és tompán mondá :

— Konrád akkor sokat mesélt a fiáról, min­
denáron meg akarta mutatni, ha majd visszatérünk 
a háborúból. Ez jutott eszembe, mikor errejövet 
hazámba voltam térendő ; ez szolgáljon ön előtt 
mentségemül, nagyságos asszonyom.

Az asszony most végre föl tekintett, és a tekin­
tetében volt valami szemrehányó.

— Értem, hogy ön semmit sem tudott férjhez- 
menetelemről, uram ; mi sem hallottunk ön felöl 
semmit, e számos év alatt.

— Minden összeköttetést megszakítottam ha­
zámmal.

— És hozzá még búcsú nélkül távozott.
— 1 búcsút kiadták nekem — még mielőtt

följogosítva nem volt az ügy tárgyalására, az illeték­
telenül hozott határozat felülbírálására nem volt szük­
séges a felsőbb hatóság figyelmét felebbezés utján 
fölhívni, miután ez amúgy is fölterjesztelett volna s 
nem is képezhette felebbezés tárgyát, mert a szabály­
zat pontosan előszámlálván a felebbezés eseteit, ilyen­
ről, sem az arra jogosított tagokról említést nem tesz, 
a mint nem is tehetett, mivel az ily ügyek amúgy sem 
tartoznak az autonómia ügykörébe.

Mindezen indokoknál fogva a határozatot hivatalból 
föl kellett oldani, mint olyat, a melynek hozatalára a 
hitközség hivatva nem volt. A hozott határozatok 
érdemére nézve az én és a püspöki karnak állás­
pontja pozsonyi buzgó katholikus híveim előtt isme­
retlen nem lévén, nem is szükséges megjegyeznem, 
hogy aggodalmaikat méltánylom, de azoknak a jelen 
alakban való megnyilatkozásához részemről nem já­
rulhatok, miután a szervezeti szabályzat úgy reájuk, 
mint rám nézve kötelező s nekik is módjukban állott 
volna más utón, az autonómia szabályzatán és hatás­
körén kiviil, politikai és egyházpolitikai meggyőződésü­
ket nyilvánítani.

Igaz ugyan, hogy az országsferte megindult moz­
galomban, más politikai kérdések megvitatására alap­
szabályaik értelmében szintén nem jogosított tes- 
iiletek és társulatok is hoztak határozatokat a 
kormány egyházpolitikai programmja ügyében. 
Igaz, hogy azzal még egyes kisközségek is foglalkoz­
tak, a nélkül, hogy szorosan véve feljogosítva lettek 
volna ily kérdések tárgyalására, de a mi mások ál­
tal, illetékességük kereten túl és azonkívül történik, 
az mireánk nezze irányadó nem lehet, mivel szorosan 
és hiven ragaszkodunk a hitközségi szabályzathoz.

Miről is nagyságodat további intézkedés végett a 
mellékletek visszazárása mellett értesítem.

Kell Esztergomban, 1893. márczius 24-én.
Yaszaiy Kolos, s. k. 

bibornok, herczegprimás és 
esztergomi érsek.

EGYETEBTES
1893. április l-től uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

Egy áa-óra. „ „ 
EEét Jt-óra. .. .. 
tEEércrtt ítdra 
ESa.t ivóra .. .. 
jSg’ésir évia ..

1 írt SO 2=i. 
.. G írt SO l=r.
» 5 i’rt — l=r.
.. re írt — 2tx.
.. GO írt — 2=r-

Lapunk mieden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, meg jelen.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag; kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
Régi előfizetőink legczélszerübbcn cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreertos sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától eate 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinhäz-irtcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 29.

— Személyi hírei;. Frigyes főherezeg és 
Izabella főherczegnő tegnap Pozsonyból Becsbe 
érkeztek. — Jenő főherezeg ma délelőtt Buda­
pestről Bécsbe érkezett. — József Ágost főherezeg 
ma Pozsonyból Bécsbe utazott. — Justh Zsigmond 
Kelet-Indiúból, hol Bombay, Geypure. Ghelmu, 
Gamrnu, Delhi, Ágra és Benares városokat is be­
utazta, visszaérkezett Budapestre. — FulszJcy Fe- 
rencz állapota ma némileg javult, de még mindig 
kénytelen az ágyban maradni.

— A királyné yachtja. A királyné pompás borén' 
dezésü karcsú hajóját, a Miramare yachtot, a melyen 
már két hónap óta utazik, a jövő hónap második fe­
lében Danczigba viszik, hogy az odavaló hajógyárban 
alapos javításnak vessük alá. A yacht régi kazánjait 
és gépezetét kicserélik, a hajó belsejét pedig villam- 
világitásra rendezik be. Mielőtt azonban a hajó Dan- 
zigba kerülne, előbb a királynét visszaviszi Corfu

szigetére. Azután a Greif-yachtot viszik Polából Corfuba, 
hogy a királyné rendelkezésére bocsássák. A királyné 
tehát Corfuból Triesztbe vissza már a Greif yachton 
fog utazni. — Egy éjjel érkezett távirat szerint Er­
zsébet királyné tegnapéi tt a Miramaren maradt. 
Tegnap a Genuától tiz kilométerre fekvő Peglibe rán- 
dult s visszatérve a 450 méter magas Monte Gazzora 
ment fel. E kirándulás után, mely három óráig tar­
tott, este 81/, órakor a Miramare yachtra tért vissza.

_ Templomavatáa. A napokban avatták fel ün­
neplésen a nagyszombati zsidó templomot, melyet 
még a hírneves Szidon Simon főrabbi kezdeménye­
zett s ennek halála után Messing er Ármin hitközségi 
elnök evnyedetlen buzgalma mellett sikerült fölépiteni. 
Nagyszombat város polgármestere .vette át a templom 
kulcsát az elnöktől s ő nyitotta meg a templom aj­
taját a gyülekezet előtt. Az istentisztelet alatt dr. 
Szidon Adolf verseczi rabbi mondta a felavató be­
szédet, kiemelve a zsidók hazaszeretetét és törhetetlen 
ragaszkodását a magyar hazához. Az uj templom is 
első sorban az isten tiszteletére, másodsorban a haza 
és király iránti hűség ápolására lesz hivatva. A föl­
avatás után a temetőben folyt le szép ünnep. Szidon 
Simon főrabbinak, a világhírű zsidó theologusnak 
emeltek méltó síremléket, melynek leleplezésénél jelen 
voltak a boldogult fiai dr. Szidon Adolf verseczi 
rabbi és dr. Szidon Ignácz budapesti ügyvéd. Ezután 
a Szidon főrabbiról nevezett tanintézetben leleplezték 
a boldogult arczképét.

— A pápa költeményeiből. XIII-ik Leó pápa 
avatott művelője a lirai költészetnek. A M. Salon 
most megjelent füzetéből közöljük a pápa szonetjét, 
melynek czime : Husvét. E meleg, vallásos érzelmű 
költeményt a jelenlegi pápa még mint Pecci bibornok 
irta. XIII. Leó különben nem az egyedüli pápa, ki 
versírással foglalkozik. L Gergely (590—609) szerzetté 
a Rex Cbriste factor omnium kezdetű nagycsütörtöki 
himnuszt; II. Pius (Aeneas Sylvius, 1458— 1464-ig) 
mint történetíró és novellista tűnt ki. X. Leó (1513— 
1521) hangulatteljes lirai költő volt; VIII. Orbán 
(1623 — 1644) a legszellemesebb uj latin költők közé 
tartozik s IX. Kelemen (1667—1659) sok tehetséggel 
birt a drámai költészetre. A szonet a következő;

Ha száll felénk ta asznak illata 
S virággá bimbók vágyadon feselnck,
Szivünk is égi szent malaszttal tel meg.
Mint holt fián kesergő szűz anya,

Ott hol a sírbolt zára paltana,
S az égi szikrát fellövelte mennynek —
Úgy edz imánk, úgy nyújt szivünknek enyhét 
Hő áhítatban husvét szent szaka.

E földi sírból kelts életre minket,
Uram, hogy arezszinedhez közelebb 
Tekintsük földi vergődéseinket.

Miként virágot táplál égi csepp.
Közöttünk áldást Krisztus könnye hintett,
Mitől beforr a bünejtette seb.

_ Az alázatosság cselekedete. A bécsi burgban
ma a szokásos alazatossági cselekedet szertartása folyt 
le. A király ugyanis tizenkét nagyon öreg emberen 
végezte a lábmosás szertartását; megelőzőleg pedig 
tizenkét agg nőt ajándékoztak meg, a kiken a láb­
mosás szertartását — mint már megírtuk — azért 
nem lehetett végezni, mert a királyné távol van. A 
szertartáson jelen voltak a kamarások, titkos tanácso­
sok, tábornokok és törzstisztek, valamint az összes 
fegyvernemek kiküldött főtisztjei. A mise után, a melyen 
a király is jelen volt, az udvar visszatért a burg belső 
termeibe, inig a király kísérete a szertartásterembe 
vonult, a hol már minden elő volt készítve. Tizenegy 
órakor érkeztek meg az öregek ó-német öltözetben, 
mire gróf Eunyaúy főszertartásmester a királya 
jelentést tett. Nemsokára rá megjelelt a király, -a kit 
Károly Lajos, Lajos Viktor főherczegek, Ferdinand 
toskánai nagyherczeg, József Ferdinánd, Jenő főner- 
czeg, Vilmos és József főherczegek kisértek. Az ora­
tóriumban ott voltak Stefánia özvegy trónörökösné 
kis leányával, Erzsébet főherczegnővel, Mária Imma­
culata Reineria főherczegnő és Izabella főherczegnő a 
leányaival. A szertartás előtt fejedelmik" megven­
dégelték az öregeket. Az ételeket a király
maga tette eléjük s a tányérokat a főher­
czegek vették le az asztalról. A lakoma után 
következeit a tulajdonképeni lábmosás szertar­
tása. Az öregeknek a házi tisztek lehúzták saruikat 
és harisnyáikat s térdeik.re fehér lepedőt terítettek. 
Az udvari káplán a napi evangéliumot olvasta, mire 
a király kalapját a kamarásnak odanyujt itta. Azután 
letérdelt és egyik öregtől a másikhoz menve, elvégezte 
a lábmosást. Ennek végeztével a terem végén meg­

mosta a saját kezeit. Végül a király kezeoe vette 
pénzes zacskókat és mindegyik öreg embernek a vál 
Iára telte, mire azután kíséretével együtt visszavo 
null. A kitüntetett öregeket udvari kocsikón vitték 
haza lakásaikra.

- Estei Ferenci Ferdinánd níja a világ körül.
Estei Eerencz Ferdinánd főherezeg, a kinek útjáról a 
világ körül lapunk más helyén közlünk levelet egy 
Diamond Ilarbourból érkezett távirat szerint, ma indul 
el Pennang és Singapore felé a Kaiserin Efisabet! 
kosezirkálón Lipót Ferdinánd Salvátor főherczeggel 
Mindkét főherezeg a legkitűnőbb egészségnek örvend 
Ebből a tudósításból világosan kitűnik, hogy nem b 
zonyul igaznak az a Reuter-ügynökség által terjesztet 
hír, hogy a világjáró főherezeg a kolera miatt Kin 
felé vette volna útját.

— Nász a walesi herozeg családjában. Ily czim
alatt irtuk meg néhány nap előtt, hogy a walesi her- 
czeg legfiatalabb leánya Maud herczegnő legközelebb 
jegyet fog váltani Lord Roseberry angol külügyminisz. 
terrel. A házassági hirt most angol hivatalos körök 
dementálják, kijelentve, hogy minden erre vonatkozott 
hircsztelés alaptalan.

— Lelkészválasztás. A sarkad! ref. egyházmegve 
lelkész! állomására a napokban Balogh Antal bereg- 
böszörményi lelkészt választották meg jéagy Imre es 
Balogh Imre ellenében.

— Eötvös Károly tnrlnl ntja. Eötvös Károly 
országgyűlési képviselőről ma több lap azt újságolta, 
hogy Turinba utazott Kossuth Lajos meglátogatására. 
Ez a hir, mint legilletékesebb forrásból kijelenthetjük, 
tévedésen alapul, mert Eötvös Károly a fővárosban! 
tartózkodik és ez idő szerint nincs szándékában Tu-1 
riuba utazni.

— Báró Edelsheim-Gyulay Lipót végrendeletét 
ma délelőtt tiz órakor hirdette ki Bngisich Lajos, a 
budapesti kir. törvényszék elnöke. A végrendelet ki­
hirdetésénél jelen volt az elhunyt lovassági tábornok 
fia, báró Edelsheim-Gyulay Lipót és a család jogi 
képviselője, Lukácsy Lajos aradi ügyvéd. A végrende' 
letet maga az elhunyt irta, német nyelven 1886. de' 
czember 17 én és három pontból áll. Kezdete a kö­
vetkező: «Ec, báró Edelsheim-Gyulay Lipót, való­
ságos belső titkos tanácsos, lovassági tábor-; 
nők, indíttatva érzem magamat, hogy utolsó 
akaratom gyanánt a következő rendelkezéseket 
tegyem.» Ezután kimondja a végrendelkező, hogy min­
den ingó és ingatlan vagyonának egyedüli örökösévé' 
az ő és neje, Edelsheim-Gyulay báróné, született 
Kronau Friderika fiát, báró Edelsheim Gyulay Lipót 
Frigyes Józsefet nevezi ki. A második pontban elren­
deli, hogy nejének élete fogytáig 25.000 forint évi! 
járadék fizettessék ki, félévi részletekben. A harma­
dik pontban udvarmesterének, Eichinger Ferencznek 
és istállómesterének biztosit évi járadékot. Az egész; 
végrendelet harmincz Írott sorból áll. A kihirdetésről] 
jegyzőkönyvet vettek föl, a melyet a jelenlévő érde-1 
keltek aláírtak.

— Nagycsütörtök Esztergomban. Vaszary Kolos! 
herczegprimás — mint Esztergomból táviratozzák — 
személyesen végezte fényes segédlettel az isteni tiszn 
teletet a főszékesegyházban. A bíboros főpap mai 
végezte először mint herczegprimás a lábmosást is. 
Tizenkét agg polgár lábát mosta és csókolta meg. Az 
agg polgárokat a szertartás után megvendégelte.

— Esküvő a halálos ágyon. Temesváron egy
oda való háztulajdonos és városi virilista néhány évi 
előtt polgári házasságra lépett Becsben egy zsidó val-J 
lásu nővel. A féri most súlyosan megbetegedett éri 
minthogy a polgári házasság a magyár törvények! 
szerint nem érvényes, neje is áttért a kath. vallásra! 
és tegnap a kath. egyház szertartása szerint újból; 
házasságra léptek.

— Elpusztult fegyvergyár. A lillei fegyvergyár 
egyrésze mint onnét táviratozzák ma éjjel leégett. A 
tölténygyártásra és a melimt lövegek töltésére szánt 
tömérdek anyag, valamint az összes titokban tartott, 
szerszám elpusztult. A kárt egy millió frankra becsülik:

— Gróf Esterházy EEiklóa medvéi. Gróf Ester-j 
házy Miklós tatai várkastélyában erős vasrácscsal 
körülvett ketreezben évek óta él békességben egy 
medvepár. Tegnapelőtt Ursprung Antal honvédszáza­
dos néhány tiszttel arra sétált cs az a szerencsétlen 
gondolata támadt, hogy tréfálni akar a fenevadakkal s 
bedugta kezét a vasrácson. Csakhogy a medvék néni 
értették a tréfát, megragadták az önként kínálkozó 
falatot és össze-visszaharapták. A százados kétségbe-

magam tehettem volna — az ön atyja adta ki, 
nagyságos asszonyom, mondá Erik fellángoló ke­
serűséggel. — Meglehetősen kíméletlen modorban 
világosított föl, hogy beszennyezett nevemmel ez­
után távol kell magamat tartanom tőle és család­
jától. Mindenki előtt be voltam szennyezve.

— Mindenki előtt ? ismétlő az asszony alig 
hallhatóan.

— Ön előtt nem, Gertrud, tudom, de ön nem 
sejti, hogy az ilyen végzet mennyire lesújtó, ha ké­
nyes becsületérzése van az embernek. Alig mer­
tem fölemelni a szemeimet, nem volt bátorságom 
bucsuzóra nyújtani a kezemet. Önnel talán mégis 
megpróbáltam volna, de önt idejében elküldték 
rokonaihoz, és mikor visszatért, én már régen el­
távoztam.

— De írhatott volna, leveleit bizonyosan meg­
kaptam volna.

— Talán, de a mit az első években Írhattam 
volna, az olyan reménytelen, kétségbeejtő volt, 
hogy hallgattam. A többiek előtt szégyellem ma­
gamat, és hogy önnek megnehezítettem volna a 
szivét panaszszal és önként választott sorsommal, 
ezt nem tettem volna soha !

— Ez önre vall ! Akkor, midőn két év eltelté­
vel sem adott magáról semmi életjelt; azt hittem, 
hogy rég elfeledte hazáját, velünk együtt.

— És ekkor kérte önt meg Konrád, és ön 
hozzáment ?

— Hozzá.
Pillanatnyi szünet következett, végre Erik köze­

lebb lepett.
— Boldog volt vele ?
A fiatal asszony nem felelt és elfordult.
— Gertrud, tudom, hogy nincs jogom e kér­

déshez, de . . . boldog volt ?
Gertrud kimutatott a terrászra, a hol a szőke 

gyermek épen kiáltozva lovagolt.
— Itt volt a gyermekem 1 Anyától nem kell 

ilyet kérdezni.
Erik hallgatott. Megértette a választ, de a fiatal 

asszony hevesen kérdé :
— Ön útban van hazája felé ? Ott fog ma­

radni ?
— Csak pár hétig, azután visszatérek Ame­

rikába.
— Örökre ?
Kérdése majdnem ijedten hangzott.
— Nem tudom! Az utóbbi időben, igaz, nagyon 

éreztem, hogy lelkem minden szálával hazámhoz 
vagyok fűzve. Az volt szándékom, hogy birtoko­
mat, mely túl a tengeren biztos kezekben maradt,

eladom és visszatérek. Szabad ezt megtennem, 
Gertrud ?

Az asszony arcza föllángolt a sötét szemek te­
kintete alatt, melyek olyan forró könyörgéssel 
nyugodtak rajta, és zavartan dadogá :
'— Hiszen az az ön akaratától függ, hogyan 

tudjam én ? . . .
— De én öntől akarom hallani, szakitá félbe 

szenvedélyesen Erik, — a «te» ajkadról, Gertrud! 
Akkor nem volt szabad, hogy megkérdezzelek, el­
távoztam a nyomorba, nélkülözésbe, nevemen 
szégyenfolttal ; bűn lett volna, ilyen élethez lán- 
czolni téged. Most már évek múltak azóla, a regi 
árnyék elmosódott ... és te szabad vagy 1

Élfulladt lélekzeítel hajolt le hozzá ; s ekkor az 
asszony fölemelte szemeit, melyek nedveseknek 
látszottak, és melyekben kimondhatatlan boldog­
ság ragyogott.

— És ha akkor megkérdeztél volna, Erik, el­
mentem volna veled a nyomorba és ínségbe, . . . 
ha keilett volna, a halálba is !

A boldogság fölkiáltása tört ki Erik ajkáról, 
magához akarta ölelni kedvesét, de ekkor tekintete 
a gyászruhára tévedt, és csak a kezét ragadta meg 
és forró ajkához szorította.

A kis fiú ott künn végre belefáradt a lovaglás­
ban és ismét lejöít a szobába, de újabb okot talált 
a bámulásra. Most az anyja volt az, a ki szenve­
délyes öleléssel zárta karjaiba és az idegen ember­
hez vezette ; ez is magához ölelte a gyermeket és 
megszólalt az ő szép dallamos mély hangján :

— Hiszen mi az első perez óta jó burátok va­
gyunk, nemde, Konmd, nem fog nehezedre esni, 
hogy engem megszeress ?

Egy órával utóbb Born Erik elhagyta a házat. 
Hosszú válás elé ment, mert csak a kővetkező 
esztendőben volt visszatérendő, de vonásain nem 
volt látható a válás fájdalmából semmi, és máskor 
különben komor tekintete most vidám volt, gyö­
nyörtől ragyogott. A kapuban még egyszer vissza­
fordult, a terrászon ott állott a fiatal asszony, 
feliér kendőjét lobogtatva búcsúra a távozó után, 
felkarjával szőke fürtü fiúcskát tartott átölelve, a 
ki szintén örömmel tapsolt és integetett kis ke­
zecskéivel.

Még egy utolsó üdvözletei intett vissza Erik, 
azutan a ház eltűnt szemei elől az ut kanyarula­
tánál, és ő tovább haladt egyedül, a verőfényes 
nyári légkörben, hazája zöld halmai közölt, a ra­
gyogó folyó felé, melynek mormolása elhallatszott 
hozzá. És a folyó titokzatos hullámai választ su­
sogtak arra a kérdésre, melyet egykor olvas két­

ségbeesve intézett az éghez, midőn a halál őt 
megkímélte és azt a másikat, a «boldogot,» 
elvette.

«Miért ?>
Mert a te számodra is van még élet és bol­

dogság e földön !
Vége.

HAJMEiHäSÜDÄS.
REGÉNY. *

Irta: RIDER HAGOA1DT.

— Nos, talán emlékszik ön az egyik gyámomra, 
vagyis inkább a feleségére, a kinek garde de da- 
meomnak kellett volna lennie, ha a másik gyámom 
más valakit nem kíván kijelölni erre a tisztségre, 
aztán tizennyolez hónapi gondolkozás után ki i» 
mutatta a törvényszéknek, hogy Grumps nem arra 
való egyéniség. Minő gondolat Grumps-ot alkal­
matlannak s méltatlannak nyilvánítani! Csaknem 
elájult tőle szegény, s megesküdött, hogy akár él, 
akár belehal, de soha többé közelembe nem jön, 
de még más árvának sem, akármilyen elhagyatott 
legyen is az. Figyelmeztettem, hogy vigyázzon sza­
vaira, mert még bajba keveri magát; mire ő úgy 
megijedt, hogy egy szót sem szólt többet, mígnem 
tegnap itt hagyott. Szegény Grumps! Most talán 
kenyérre és vízre fogták, mivel a törvényszéknek 
kell beszámolnia. De ime, csengetnek a villás­
reggelihez, és ön még egyetlen lepkét sem pusztí­
tott el! No de mindegy, majd kipótolom én a mu­
lasztást holnap. — Most siessünk, Fülöp, mert a 
borjú-szelet kihűl, s én a hideg szeletet k; nem 
állhatom.

A fiatal leány ekkor előre futott, követve a ne­
vető Fülöp által, kinek arezvonásai újból mesze- 
pültek.

Lee Máriát nem lehetett épen nagyon szépnek 
mondani, daczára tizennyolez éves korának, hanem 
kiváló és tökéletes példányképe volt az angol fa­
lusi leánynak ; üde, mint a rozsa, derűit; csicsergő 
mint a madár, s a mellett gyors észjárással e» 
szívélyes, érzelmes kedelylvel megáldva. Főleg pe­
dig minden sajátságával az angol nőknek azon 
fajához tartozottt kik a britt felső kőzéposztay 
képezik, mely közép-osztály női a legfinomabb, 
s a legtökéletesebbek az egész világon.

Fülöp utána a házba belépdelve, azt 801jT0, a 
magában, hogy igazán báios leányka; aztán ni <

:ett társai nem tud 
fogai közül, csak a 
lecsillapodott. Akkor 
Sára a szerencsétlen! 
fenevadak a csontig 

— Hajmeresztő 
ben — mint neküuL 
tiua nevű cselédleánl 
tanárnál volt szolgált 
zése már délelőtt isi 
délután hazatért, la, 
volt lakatost hivatni! 
dön feküdt, nagy vél 
a vér. A leány ollóvl 
nyakán is több sebe] 
val igyekezett bevern 
állapota nem remény. 
a kó.házba szállított!

— A magyar nj 
egyetemen. Nagyon] 
fontos rendeletet köz 
rendelet a magyar n| 
taraiját a legöszintélí 
is inkább, mert a m] 
területen, hol eddig 
rekkel küzdöttek a 
egyetemen ugyanis 
nyelv és irodalom 
Hogy mily hatást fej 
vicsékra, könnyen ej 
lesznek az egyetlenek 
be nem akarják majd

— A kenyérkerj 
kább élénkebben Iáié 
helyiség maholnap kit 
dására. A közönség^ 
produkeziók. E hó 
csakis az orgona főj 
fölülfizetésekkul támc

— A tűzoltóság
fos tűzoltóság legény 
városi tanács busz 
tűzoltók száma most 
héten vonultak be sz 
személyzet száma 2Ú 
tagjával 208-ra rúg. 
alkalmat, hogy Becs 
300-zal emelte fel a 
így az osztrák fővárt

— A szováti zen
megírtuk, hogy Szövi 
ellen, a kik ennek ki 
gedve, lemondtak a 
nyeiről és lefolyásán 
kaptuk. A szováti li 
dott bele a Debrecze 
per elvesztésébe. A 1 
vannak s kivált az e 
hanyagolásával. Ujab! 
tatta fel a szovátiaka 
az elöljáróság ettől i 
alatt a dolognak csa 
Mintegy 300 főből i 
házába s az ott épei 
egyenkint távozásra 
mondjanak le. A b 
s a többi elöljáró 
kivonult a községház 
csak a párisi városh; 
nárdok, egészen hata 
s eljárásukról irásbel 
főszolgabírónak, biztc 
■Szovátra csendőrükéi 
rendet zavarni, csak 
járóságot akarnak. A 
Imre főbíró, Vásárbe 
törvénybird ellen irá 
l.ogy miattok vesz, 
földért Debreczennel 
Nábráczky István fős 
de mindeddig nem k 
Ebből azt következte 
Vaion az állapotok n

— A kik ellenséi 
prstmcgyci község aa 
megmagyarosodott, h 
nyomó részben neme 
mind beszélnek mag; 
léka lelkes magyar p 
szerb. A szerbek ros1

ő is Caresfoot lévén! 
számítást; tehát a 
tál, hogy évi tizei 
epen semmit sem vej 
rázsából.

A borju-sz?Iet kill 
izüen evett, ki nem 
feletti elménczkedtíbi] 

Fülöp nem volt 
nyomasztólag hatott 
szaemlékezése, és az 
még reá.

— Mi baja önnell 
midőn az asztaltól] 
pázsit lombos fái alai 
valami. Beszélje el nj 
a mi bántja.

És Fülöp közölte 
zeilenül kitárva szivi 
cselekedeteit sem tagi 

A fiatal leány el 
majd egészen átváltq 
lalt meg :

— Fülöp. én uzy 
bánnak. Nem hiszi 
dulaltal viseltessék in 
el helyesen. Nekem 
dolog ; valamint, véled 
lett volna szabad mo| 
erős, mint ön. — Ip; 
azon, hogy atyja lói j 
mondom önnek, he 
küljön ki Györgygyel; 
bánata legyen is, jq 
mielőtt valami bolor.c 
Grumps szerint, én 
két fej mégis csak 
egy fej. . . .

Kények csilloglak 
alatt Mária szavait | 
azokat s igy szólt:

— Ön igazán jó hd 
földön. Nulia azt górni 

— Bohóság ez, íl 
szólni, úgy járna, min] 
keni tüi.L - ilyenféle b| 

De azért tilalma 
estek neki azok a bad 

— Most már mei 
Fülöp. — Megígértem 
egy uj építkezést na 
Csak húsz perezun va



Cl

C21IS 

fi her-
Izelébb
fninsz.
körös

Ikozott

[megye 
bereg­
ire ea

k!ál őt

bői-

1893
'ett társai nem tudták kiszabadítani kezét a medvék 
ogai közül, csak a mikor a medvék vérengző vágva 

lecsi.iapodott. Akkor azután ájultan szállították laká­
sara a szerencsétlen századost, a kinek a félkezét j 
fenevadak a csontig levágták.
. ~ Hajmeresztő Sngyilkosaagot követett el Becs­
li, n — mint nekünk táviratozzak — e«w Hladir föl es■“ ti d. Sehet ÁSá mo4“S
tanárnál volt szolgálatban. A cselédleány zavar/ kiné- 
ie?e mar délelőtt is sokaknak feltűnt. Mikor ->azdaja 
deiutan hazatért, lakását 7í,„ ,-ia... ,i.>:ja

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS í«.
dás ily rohamos haladását s mindent megtettek, hogy Toller Károlvné, vasúti vonalőr neje, őrülési ro^ 
a magyarosodást megakadályozzák. Ebben rendsze- I hamban meg akarta ölni három gyermekét. A 
rint üsszekoczczantak a magyar érzelmű bíróval. Hogy szerencsétlen kicsinyeket a szomszédok mentették 
a bíró se akadályozhassa a magyarosodás elleni küz- | ki az őrjöngő anya kezeiből. — Nagykikindán

a Hadik-huszárezred legénysége magyar nyelvű 
prédikácziót hallott Bauer katonai lelkésztől a szo­
kásos nagyheti gyónás alkalmából. — Nagyki- 
kindán Rankov Pera 72 éves föld míves éíetunt-
ságból laudanummal megmérgezte magát. __
bleiberg karintiai bányavároskában tegnap dél­
után tűz ütött ki, a mely harminezöt munkás há-

delmöket, elhatározták, hogy a biróválasztásnál nem 
fogják kandidálni a magyar birót. Tervük sikerült is, 
mert a napokban tartott tisztujitásnál Csapó szolga- 
biró csak három szerb biróielöltet nevezett meg. A 

uhiutau uaiatprr i-.l-s- i - , , . . tulsulyba“ levő magyar választók protestállak a kije.
t* 1-t.lost hivatni. MtewÄ Jffil? '““t d', "eím“> »iil“L «'"‘hogy pedig ,
con feküdt, nagy vértócsában ; több sebből mé" folvt syar valasztok nem szavaztak, a község szerb bi- zát elpusztította. A kár 50.000 frtra rúg. 
a T[r; A. leány ollóval kísérelte meg ereit felme’tszeni, r0t kapott' A maSYar érzelmű polgárok erre gyűlést _
váfiovekez» hSebet-ejtrU’uZOnkivQ1 egy >ést ballá- tarfottak s megbízták dr. Földes Árpád fővárosi = Sendetet a kereskedők ellen. Említettük an. 
ál’nnota nem e ma?anak- Mindamellett | ügyvédet, hogy a választás ellen felebbezést adjon nak idején, hogy Sélley főkapitány rendeletet adott

be. Az ügy Pestmegye törvényhatóságának legköze- ki különösen a kerepesi- és Károly-köruti kereskedők 
lobbi ülésén napirendre kerül. . ellen, a kik valósággal horoggal fogták a vevőiket. Ez

— Huszonhat órai beszéd. A leghosszabb beszéd, a rendelet a legszigorúbban eltiltja a kereskedőknek,
a SJ2 nemrég ^Brflish/colmnbia^ö^vényfiozásának ' l™°***« kereskedéseikbe

nvakán ;= ,akh U r :............ meS ereit felmetszeni,nyakán is több sebet ejtett, azonki.........................
val igyekezett beverni a fejebe
a kórfivh*“. re™ényl,elen- A szerencsétlent a mentők 
a ko;iiazba szállították.

— A magyar nyelv és Irodalom a zágrábi 
egyetemen. Nagyon örvendetes és mindenekfö’.ött 
fontos rendeletet közöl ma a zágrábi hivatalos lap. A
rendelet a magyar nyelv és állameszme minden igaz ta=Jai voltak kénytelenek elszenvedni. Napirenden volt

rekkel küzdöttek a magyer nyelv ellen. A zágrábi I kor a telepesek birtokait nem " konfiskdihatják. De 
egyetemen ugyanis legfelsőbb rendeletre a magvar parlamenti tag tehát a javaslat agyonbe-
nyelv és irodalom előadására tanszék állitta tikkel vallaikoz°lt- Délelőtt tiz órakor kezdett
Hogy mily hatást fog tenni ez a rendelet Stares^ iS, ketíí/ Ä

tő. Xalószmü. Iioetv ők az óra s a szónok azt mondta • Ha™,vicsékra, könnyen elképzelhető. Valószínű, hogy ők
üdvös voltátlesznek az egyetlenek, a kik a rendelet 

be nem akarják majd látni.
. - A kenyérkereső vakok kiállítását mindin­
kább elenkebben látogatja a közönség, úgy hcwv a 
helyiség maholnap kicsiny lesz az érdeklődők befoga­
dására. A közönségnek nagyon tetszenek a zenebeh 
produtcziók. E hó 31-iktn, tekintettel a nagypéntekre 
csakis az orgona fog szólni. A közönség az ügyet 
folulfizetésekkel támogatja.

— A tűzoltóság szaporítása. A fővárosi hivatá­
sos tűzoltóság legénységének a számát újabban a fő- 
varos; tanács busz emberrel fölemelte, úgy bogy a 
tüzoíiUh száma most 171-re rúg. Az uj tűzoltók e 
heten vonultak be szolgálattételre. Ezekkel az összes 
szemé.yzet száma 20o-ra, illetőleg a parancsnokság öt 
tagjával -GS-ra rúg. Érdekes összehasonlításra nyújt 
* i*1 bogy becs városa eppen ebben az évben
oÜO-za! emelte fel a hivatásos tűzoltóság számát 
így az osztrák fővárosnak jelenleg 570 tűzoltója van.

A szováti zendülés. Lapunk mai számában 
megírtuk, hogy Szovát község föllázadt az elöljárói 
euen, a kik ennek következtében a kényszernek en­
gedve, lemondtak a hivatalukról. A zendülés eíőzmé- 
nyeirol és lefolyásáról ma a következő tudósításokat 
kaptui. A szováti lakosság még mindig nem nyugo­
dott bele a Debreczennel már harmadszor megújított 
per elvesztésebe. A kedélyek folytonos izgatottságban 
varnak s kivált az elöljáróságot vádolják az ügy el­
hanyagolásával. Újabban egy budapesti ügyvéd biz­
tatta fel a szovátiakat a pür megújítására s minthogy 
az elöljáróság ettől idegenkedik, a tegnapelőtti vásár 
a.att a dolognak csaknem veszélyes fordulata lett. 
Mintegy 300 főből álló tömeg rontott be a küzség- 
názaba s az ott epen együtt levő elöljáróság! tagokat 
egyenkiní távozásra szólította fel s követelte, hogy 
mondanak le. A bíró, továbbá Vásárhelyi jegyző 
s a többi elő’járósági tag a túlerőnek engedve, 
kivonult a községházából. Az ott maradtak, mint akár 
c^ak a párisi városházát annak idejében a komrr.u- 
nardok, egészen hatalmukba kerítették a községházát 
s eljárásukról Írásbeli tudósítást küldtek Nabráczky 
főszolgabírónak, biztosítván őt, hogy solise küldjön 
SiOvátra csendőröket, mert ők nem szándékoznak 
rendet zavarni, csak az igazságot keresi! s uj elöl­
járóságot akarnak. A szovátiak haragja főként Tóth 
Imre főbíró, Vásárhelyi István jegyző és Parti Bálint 
tü. vénybird ellen irányul, a kiket azzal gyanúsítanak,
1 -gy miattok veszett el a pár ezer hold I. osztályú 
fáidért Debreczennel folytatott pór már harmadizben. 
Nabráczky István főszolgabíró tegnap Szovátra ment, 
de mindeddig nem küldött jelentést az alispánnak. 
Ebből azt következtetik a vármegyeházán, hogy Szó­
vivőn az állapotok nem aggasztók.

— A kik ellenségei a magyarosodásnak. Csép 
f'stmcgye; község az utolsó néhány év alatt annyira 
megmagyarosodott, hogy lakosai, a kik ezelőtt túl­
nyomó részben németek és szerbek voltak, most már 
mind beszélnek magyarul. A lakosságnak 70 száza­
léka lelkes magyar polgár s csak alig 30 százaléka 
szerb. A szerbek rossz szemmel nézték a magyaroso-

csábitsák. A rendelet annak idején közmegelégedéssel 
találkozott, mert akadtak kereskedők, a kik tényleg 
szemérmetlen módon élelmesek voltak a vevők csábí­
tását illetőleg. A rendeletet az érdekelt kereskedők 
sérelmesnek találták s küldöttsegileg kérték a főkapi­
tányt annak visszavonására. A főkapitány az ügy­
ben a főváros tanácsához fordult , ez azonban 
nemcsak hogy helyeselte a rendőrségi intézke­
dést, de kérte a főkapitányt, hogy a rendeletnek szi­
gorúan szerezzen érvényt. Ennek folytán a főkapitány 
100 forinttól 300 írtig terjedhető pénzbírsággal sújtja,

_____ _ az olyan kereskedőket, a kik üzleteik előtt állva sze-
L‘Ai.ter,at % szon°kot küzbeszólásokkal zavarni, de ez mérmetlcn módon igyekeznek vevőket fogni. Részünk-

térésekre adott neki alkalmat. Azt nem’ engedték I helyeselhetjük a főkapitány intézkedését,
meg, hogy pihenőt tartson, vagy egyék valamit ■ csak

szonoK azt mondta: másodszor. Három 
órakor iratcsomót vett elő és elkezdte annak a tar­
talmát felolvasni. A többség sejteni kezdte, hogy a 
szónok másnap délig akarja kihúzni az időt. Elkezd
té

vizet volt szabad innia. Beköszöntött az este. meg- 
gyujtották a légszeszt, s a szónok még mindí» be­
szélt

aláfutotta a vér; a lábai reszkettek, az ajka" vérzett, 
de azért nem tágított és beszélt a déli harangszóig. 
I-kkor teljesen kimerülve rogyott helyére, de a javas­
latból nem lett törvény.

— Kemességadományozás. A király Stájer István 
honvédalezredesnek és törvényes utódainak, a magyar 
nemességet a «győr-szent-márteni» előnévvel díjmen­
tesen adományozta.

Jn.tarius istentisztelet lesz a Koliáry-utczai 
templomban holnap, nagypénteken délelőtt 11 órakor 
passzió énekléssel.

— Elfogott sikkasztó. Lapunk mai számában 
megírtuk, hogy Temesváron tegnap Álfandy Árpád 
ügynököt a GizeJa kiházasitási egy et följelentésére, 
sikkasztás miatt e.fogták. A Gizelia-egylet ma egy 
hozzánk intézett levélben annak a kijelentésére kér 
föl bennünket, hogy Alfandy Árpád nem az intézet 
ügynöke, hanem Török Miksa ügynöknek az egyik al­
kalmazottja. A sikkasztás nem is az egylet, hanem 
Törők kárára történt, a miből önként következik, hogy 
a sikkasztás által sem az egylet, sem azok, a kik 
az egyletben biztosítva vannak, kárt nem szenvednek.

— Jótékonyság a templomokban. A húsvéti ün­
nep második napján, héttőn, a szent ferenezrendi 
atyák templomában és Budán a kapuczinusok temp 
lomában a fővárosi legeiőkelubb társaság hölgyei gyűj­
tenek a Gyermekvédő-egyesület javára. A fe'rencziek 
t midomában Bán Sándor, a népszerű házfőnök fogja 
könyörületre hívni az áhitatos közönséget a lársada- 
lo n elzüllött árvái iránt, a kik szülőik bűneinek ál­
dozatai. A kapuczinusok templomában is lesz zenés 
mise és szent beszéd a nemesczélu egyesület érde­
kében.

— Kincsek a főid alatt. Szent-Ivánban egv Édel 
János nevű gazda az uradalmi földeken, az úgyneve­
zett római sánezok közelében szántás közben nagy­
mennyised! regi pénzre bukkant. A lelet 580 darab 
apróbb régi ez üst pénzből, 130 darab loGO-as veretű 
kétforintos ezüsttallérból és 50 darab XV. és XYI-ik 
századból származó aranypénzből áll.

£Y9SS5;Hkolt sorbajóhadnagy, E czim alatt 
közöltük, hogy Codogno feiső-olaszországi városka 
vasúti állomásán egy elsőosztálvu vasúti kocsiban egy 
agyonlőtt fiatal ember holttestére akadtak, a kiben 
báró Meyern Gottfried haditengerészeti sorhajóhad­
nagyra ismertek. Most kiderült, hogy a dolog tévedé­
sen alapul. Maga báró M :ycrn sorhajóh dnagy czá- 
folja meg halálhírét jelenlegi" állomáshelyéről, Trieszt-

mert a kerepesi úti és a Károly-köruti kereskedők 
egy része az első rendelet után is megbotránkoztató 
módon inzultálta a járókelőket s hisszük, hogy a 
rendőrség igyekezni fog érvényt szerezni a tanács ál­
tal is helyeselt rendeletének.

= Erkölcsi bizonyítványok kiadása. A főkapi­
tány a budapesti kereskedelmi társulat kérésére el­
rendelte, hogy a gyorsabb elintézés czéljábói az ital- 
merési engedély elnyeréséhez szükséges erkölcsi bizo 
nyilványokért ezentúl nem a főkapitánysághoz, hanem 
a kerületi kapitányságokhoz kell beadni a folyamodvá­
ny okát. Egyúttal elrendelte azt is, hogy a kapitány­
ságok e kérvényeket soronkivül sürgősen intézzék el svényé 
terjeszszék be a pilánysághoz.

= Angol csodabalzsam. Ezen ősrégi, elismert és 
legjobb nép-háziszer majd minden betegség írja, leg­
utóbb megint erősen kerül forgalomba. Kapható 
Thierry Adolf «őrangyal gyógyszertárában» Pregradá- 
ban (Rohitsch-Sauerbrunn mellett). Lásd a hirdetést 
lapunk mai számában.

bői Becsben szüleibe intézett táviratban. A
tévedés onnan ered, hogy a Codognobatn talált halott­
nak szivartárczájában egy névjegy volt, a melyen az 
állott: «Báró Meyern-Hohenberg" Gottfried sorhajó­
hadnagy.* Hogy ki volt az ismeretlen halott, eddig 
még nincs kiderítve.

Hövid hírek. Kolozsváron cgv Loch mill­
ió István nevű ácslegény felak sztotía magát, 
írást, a melyből öngyilkosságának az okára követ­
keztetni lehetne, nem hagyott hátra. — Kannán

Ferencz Ferdinánd főherczeg útja 
a világ körül,

(írta az Egyetértés számára egy tengerésztiszt az Erzsébet 
fedélzetén.)
ADEN.

Ott voltunk tehát e nevezetes erődített városban, 
melyet Ádennek írnak és Édennek kiejtenek az ango­
lok. De nem képzelhető, hogy az ős emberek paradi­
csoma itt lett légyen valaha, ha pedig igen — akkor 
az Ur Isten nagy haragjában, nemcsak hogy eltemette 
a boldogság mesés kertjét, hanem helyébe egy kopár, 
terméketlen sziklát gördített, hova nincs senkinek 
kedve lakni menni, kivéve a bámulatos angol­
nak, ki ha azzal hazájának szolgálatot tenni tud, 
még ilyen, a természet minden báját nélkülöző, po­
koli hőségü helyen is megmarad, sőt azt angol ész­
szel és tudománynyal lakhatóvá tenni iparkodik.

Ismeretes az óriási vízvezeték, mely messze vidék­
ről vezeti az ivóvizet Ádenbe, hogy ne kelljen mindig 
desztilált tengeri vizet használni, mert más nincs, 
sem kút, sem esővíz, nem esvén az eső ott néha éve­
ken át sem.

De fekvése Dél-Arábia egyik földnyelvén, a Vörös 
tenger bejárata mellett, oly fontossá teszi e pontot 
Angliára nézve, hogy vagyont és emberéletet nem 
kiméivé, azt egy második Gibraltárrá tették, hol év- 
ről-évre nemcsak hogy nem fogy, hanem szaporodik 
kereskedésével együtt lakosai száma. Ilyen az angol 
ak.-dályt nem ismerő kitartás.

M.nt egy sziesztázó elefánt nyújtózkodik végig eme 
sziklahegység, melyen még fűszál sem üdíti az ember 
szemét, nem hogy valami fá.ioz hasonló növény. E 
kiégett vulkán magában es elhagyatva áll a rajta 
fekvő Aden varosával, északon a végtelen homoksiva­

tagtól, délen a kék tengertől övezve. Egész éven át a 
forró, haragvó naptól megsütve, minden inkább, mint 
sem vonzó.

A hajót, mely Ádenbe érkezik, az egész forró na, 
pon át körülözönli a sok szomáli gyerkőcz, éktelen 
lármát csapva. Egy odavetett aprópénzdarab után 
tengerbe ugrálnak, jól tudván, hogy a czápák elég 
finomult Ízléssel bírnak, hogy őket meg ne egyék 
Szakadatlan ordításuk és koldulásuk sokakat arra in 
dit, hogy előlük inkább a városba menekülnek, a hol 
azonban nem sok szórakozást találnak.

Miután az angol kormányzó megtette látogatását az 
«Erzsébeten* és annyi szenet rakodtunk, a mennyinél 
többet bizonyára nem fog felemészteni nyolez napig 
tartandó utunk alatt az indiai óczeánon át, felhúztuk 
a horgonyokat és odahagytuk Ádent, erődjeit és has 
tyáit őrző angol katonáival, konzerv-marhahusával, 
desztillált ivóvizével és a konczentrált unalmával 
együtt, hogy felkeressük a buddhisták «Édenét» — 
Ceylon szigetét.

ő is Caresfoot lévén, nem tévesztette szem elől a 
számítást; tehát a leányka azon tulajdonsága ál­
tal, hogy évi tizenötszáz fontnak örökösnője, 
epen semmit sem vesztett Fülöp előtt a maga va­
rázsából.

A borjú-szelet kitűnő volt, s mialatt Mária jó­
ízűen evett, ki nem fogyott az eltávozott Grumps 
feletti elménczkedésből.

Fülöp nem volt annyira jókedvű, reá még 
nyomasztólag hatott a reggel történteknek visz- 
szaemlékezbse, és az aggodalom, hogy mi várhat 
még reá.

— Mi baja önnek. Fülöp ? — kérdező Mária, 
midőn az asztaltól felkelve, helyet foglaltak a 
pázsit lombos fai alatt. — Jól látom, hogy bántja 
valami. Beszélje el nekem azt, Fülöp, hogy mi az, 
a mi bántja.

És Fülöp közölte vele a reggeli dolgokat, leple­
zetlenül kitárva szive keservét, inig a saját rossz 
cselekedeteit sem tagadva el.

A fiatal leány elgondolkozott egy kicsit, — 
majd egészen átváltozott hangon, végre igy szó­
lalt meg:

— Fülöp. én úgy látom, hogy önnel nem jól 
bánnak. Nem hiszem, hogy unokatestvére jó in­
dulattal viseltessék iránta, de viszont ön sem járt 
el helyesen. Nekem nem tetszik az a tiz fontos 
dolog ; valamint, véleményem szerint, önnek nem 
lett volna szabad megütnie Györgyöt; ő nem olyan 
erős, mint ön. — Iparkodjék ezt jóvátenni ; mert 
azon, hogy atyjától fél, nem csodálkozom ; azért 
mondom önnek, hódítsa vissza szeretetét és hő­
köljön ki Györgygyel ; aztán máskor, bármilyen 
bánata legyen is, jöjjön és panaszolja el nekem, 
mielőtt valami bolondságot elkövetne, mert, habár 
Grumps szerint, én ugyan elég együgyű vagyok, 
két fej mégis csak . többet kiokoskodhat, mint 
egy fej. . . .

Kények csillogtak az ifjú barna szemeiben, mi­
alatt Mária szavait hallgatta. Elnyelte azonban 
azokats igy szólt:

— Ön igazán jó hozzám ; egyedüli barátom e 
földön. Néha azt gondolom, hogy angyal.

— Bohóság ez, Fülöp. Ha igy hallanák be­
szélni, úgy járna, mint Grumps. Ne beszéljen ne­
kem többé ilyenféle badarságokat.

De azért tilalma daczára is. úgy látszott, jól 
estek neki azok a badarságok.

— Most már mennem kell, — mondá végre 
Fülöp. — Megígértem atyámnak, hogy elmegyek 
egy uj építkezést megnézni a Reynold tanyáján. 
fisak húsz perczcm van hazáig.

A budai honvédemlék leleple­
zéséhez.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az 1848—9-iki honvédek jövő hó 8-ára összehívott 

országos közgyűlése, melynek egyedül való tárgya a 
budai honvédemlék leleplezési ünnepének a programmja 
lesz, rendkívül viharosnak ígérkezik s nemcsak a 
48 as honvédek mostani egymáshoz való viszonyát, az 
egyesületek egymás közt fentartott barátságát fenye­
geti válsággal, de magát a budai bonvédemlék lelep­
lezési ünnepét is.

A központnak az a megállapodása, hogy a közgyű­
lésén az ünnep programmja megállapítására és végre­
hajtására teljes hatalmú, senkinek nem felelős bi­
zottság kiküldését indítványozza, rendkívül heves 
ellenzésre talált különösen a vidéken, a minek elég 
bizonyítéka az a körlevél, a melyet a minap bocsá­
tott szét Krúdy Gyula a szabolcsmegyei honvéd­
egyesület elnöke. Pedig ez a javaslat, még aránylag, 
eltekintve a háttértől, nem is a legnyomósabb okai 

őzé tartozik a fenyegető viharnak.
\an egy frakezió a 48-as honvédek között, a mely 

az ünnepet egészen a 48-as honvédeknek akarja le­
foglalni s úgyszólván a nyilvánosság kizárásával akarja 
íendezni. Ezzel a csöndes, nesztelen ünnepléssel a 
katonaság megsértett gőgjének akarva elégté­
telt szolgáltatni. S azt hiszi ez a frakezió, hogy 
ezzel a királyt is kiengesztelhetnék.

Egy másik töredék meg az ünnep elhalasztása mel­
lett van. Minél tovább húzzák a szobor leleplezési 
ünnepét, annál sűrűbb fátyol borul a múltakra : a 
katonaságnak és a koronás főnek az őszszel történt 
megsértésére.

Ezek az ünnepre vonatkozó nagyobb nézeteltérések, 
a melyekkel a hazafias iránynak, az ünnep méltó meg- 
üunepeléseért küzdő pártnak meg kell mérkőznie.

Azután ott lesz a magyar nők koszorujának, Klapka 
temetésének az ügye. Mind a kettő szóba kerül a 
közgyűlésen, mert mind a kettő érinti a programmot. 
Különösen a Klapka-ügy tárgyalása Ígérkezik zajos­
nak, mert ebben jó részük a 48-as honvédeknek 
Tisza László elnöki méltóságától való megfosztatását 
sürgeti, mivel a tapasztaltak után nem bíznak benne, 
hogy az ünnep fényét el nem botnálvositja.

A nemzet méltán kiséri és lesi feszült figyelemmel 
a szoborleleplezés ügyének minden mozzanatát s igy 
ezek a villongások korántsem tekinthetők többé egé­
szen a 48-as honvédek belügyeinek, mert épen ahhoz 
az ünnephez fűződnek, a melytől az ország jogos fül- 
háborodásának igazságos lecsillapítását várja.

Lapunk egyik munkatársa épen erre való tekintet­
tel több előkelő, 48-as honvédnél megfordult infor- 
máczió végett s ezeket a híreket mindnyájan megerő­
sítették.

Degré Alajos munkatársunk azon kérdésére, hogy 
tényleg vannak-e az öreg honvédek között olyanok, 
a kik mindenáron csöndes, nem nemzeti, hanem va­
lóban öreghonvéd ünnepet terveznek, kijelentette, hogy 
igenis vannak elég sokan, azt azonban, hogy 
kik tartoznak ahhoz a fralcezióhóz meg nem 
mondhatja, mert ő nem vállalkozható az 
árulkodó szerepére.

Hogy azonban ezek abban a bizottságban, a melyet 
a közgyűlés a központ indítványa elfogadása esetében

Mindketten felálltak s az üveg-ajtón át beléptek 
a házba.

hüíöp az ebédlőben megfordult s pillanatnyi ha­
bozás után, igy kiáltott fel:

— Mária, ne haragudjék reám, de engedje, hogv 
megcsókoljam.

A fiatal leány elpirult.
— Ugyan, hogyan kívánhat ilyesmit ? De . . . 

de ... . miután Grumps elment és nincs a ki 
kémkedjek s csak a saját sugallatomat követhe­
tem, ha ön igazán óhajtja azt, Fülöp, talán . . , 
megteheti.

És Fülöp nem vart ennél többet.
Midőn az ifjú eltávozott. Mária a kandalló hideg 

márványához támasztá a fejet.
— Szeretem őt, — mormold, — igen, nagyon 

szeretem.
III.

Caresfoot törzsfája.
Fülöp nem örömest ment sétálni atyjával, miután 

sétáik tiz eset közül kilenczszer csuk erkölcsi lecz- 
kékre adtak alkalmat. Most pedig, a reggeli heves 
jelenet után, épen nagyon kellemetlen volt reá 
nézve a tervezett kirándulás, mert előre is félt 
atyjának mindennél borzasztóbb modorosságától. 
Oh, mennyivel szívesebben töltötte volna, a szép, 
derült délutánt Lee Marinál! Kedves Mari! Fel is 
tette magában Fülöp, hogy másnap újból meg 
fogja őt látogatni.

Midőn Maritól eltávozva, tiz percznvi késede- 
emmel belépett a szarvas-agancscsal beaggatott 
nagy csarnokba, atyját már ott találta, zsebórájá­
val kezében, a nagy inga-óra alatt állva, mintha 
minden egyes múló perczet feljegyezne, s a 
két óra mutatójának mozgását összehasonlítani 
akarná.

— Fülöp, —- szólalt meg az öreg ur, — midőn 
felkértelek, hogy ma délután sétálj ki velem, ha 
emlékezetem nem csal, figyelmeztettelek, hogy nem 
kívánok semmiféle előbbi kötelezettségeddel össze­
ütközésbe jönni. Tudtam, hogy unokatestvéred, 
Györgytől eltéroleg, mily kevéssé érdeklődői a bir­
tok iránt, s nem akartam kellemetlen feladatot 
reád erőszakolni. De, miután szívesen vállalkoztál 
arra, hogy engem elkísérsz, felette sajnálom, hogy 
elég ildomtalanul, nem jelentél meg pontosan a 
kitűzött időben. íme, most már tizenhét percze 
varok reád, már pedig az én életkoromban nem 
örömest vesztegetek hiába időmből tizenhét perczet. 
Szabad-e kérdeznem, mi okozta késedelmedet ?

Ez a hosszú beszéd módot adott Fülöpuek, hogy

a programra megállapítása és végrehajtása végett ki- 
küld, túlsúlyra emelkedjenek, azt nem hiszi, mert azt 
nem fogják megengedni, arra gondja lesz neki is és 
társainak is, a kik azokat merik.

— Az a bizottság, mivel senkinek sem lesz felelős, 
legalább az ünnep előtt, olyan programúiban is meg- 
állapodhatik, a mely ismét a nemzet arczába kergeti 
a vért?

■ — Gondunk lesz rá, hogy olyan bizottságot ne
küldjön ki a közgyűlés.

— De a bizottság nagy része bizonyos pressziök 
alatt köpönyeget fordíthat.

— Arról, igaz, hogy akkor nem tehetnénk, de 
mondom, olyanok kerülnek oda, a kikről ezt föl nem 
tehetjük. Mi egész lélekkel rajta leszünk, hogy ez a 
frakezió még életjeit se adjon magáról, mert számba 
sem véve más tekintetet: ez az ünnep nem a hon­
védeké, hanem a nemzeté, a szobor meg a jövendő 
nemzedéké.

Az ünnep minden bizonynyal méltó lesz az ország 
önérzetéhez s a programra nagy vonásokban az ma­
rad, a mi volt, a Hentzi-szobor megkoszoruztatásának 
és a katonaság szerepének az elhagyásával.

— Előbb április G-ára hívták össze a közgyűlést, 
most váratlanul elhalasztották 8-ára. Ebből igen sokan 
azt olvassák ki, hogy a programra elkészítésére való 
időt szántszándékkal rövidítik, hogy az esetleg föl­
merülő botrányért egyedül az idő rövidségét okozzák.

— Tisztán a hely miatt történt az egész. A szoborle­
leplezés ügyében az őszszel felmerült botrányig a ma­
gyar átalános biztosító-társulat tanácstermében ülésez­
tünk. Ekkor azonban a társulat megtagadta 
tőlünk a termet, a jóval kisebb és nekünk kényel­
metlenebb Pannonia-termet engedve át palotájában. 
Mivel ez kicsike a közgyűlés megtartására, a városhoz 
fordultunk. A polgármester készséggel engedte volna 
át akármelyik alkalmas termet a két városházán 
6-ára, azonban valamennyi le volt már előre foglalva, 
e miatt voltunk kénytelenek az országos ülés ké! 
nappal való elhalasztásával.

— Tisza Lászlót el akarják mozdítani az 
elnöki székről, mert köztudomású dolog már a 
vidéken is, hogy a Klapka temetése alkalmával 
egészen az ő, nem véletlenségből, hanem határo­
zott terv szerint való lépéseiből született az orszá­
gos visszatetszés.

— Hát igy áll a dolog, azonban a magam ré­
széről én nem feszegetem. Én épen azért nem me­
gyek el az előkészítő gyűlésre, a melyen ez szóba 
kerül, hogy részem ne legyen a kérdés bolygatá­
sában.

Dezsétiyi József megjegyezve, hogy nyíltsága, őszin­
tesége miatt jó ideje meg se hívták a központi bi­
zottság üléseire, kijelentette, hogy ő, ha csak az 
utolsó lépésig meghatározott utasítást nem ad­
nak a kiküldendő bizottságnak, ő abban nem bízik s 
ha a közgyűlés el találja fogadni azt az indítványt, 
hogy az ünnep rendezésére teljhatalmú bizottságot 
küldjön ki, akkor ő minden erejét kifejti, hogy az 
utasítás minél részletesebb, minél határozottabb le­
gyen. Mert ha a közgyűlés csak nagy vonásokban ál­
lapítja meg a programmot s a részletek kidolgozásál 
a bizottságra ruházza: nem állhat jót senki azért, 
hogy ismét országos botrány nem lesz.

— Híre terjedt, hogy az ünnepélyt magasabb su­
gallatra akarják némelyek színétől, pompájától meg­
fosztani.

— Pozitív tudomásom erről nincs ugyan, de elhiszem. 
Mert a kormány érdeke követeli, hogy ez az ünnep 
a katonaság mellőzésével s a király visszahúzódása 
miatt ne legyen olyan fényes, műit a milyen ezek 
hozzájárulásával lett volna vagy lehetne.

Szénássy Sándor a buda-óbudai negyvennyolczas 
honvédek elnöke elmondta, hogy terveznek egy indít­
ványt s igen sokan pártolják azt, hogy a ’'leleple­
zési ünnepet, a királyra való tekintettel ha-
laszszák el. Biztos tudomása van arról is,_ és
egyelőre megjegyzését itt elhallgatja — hogy a negy­
vennyolczas honvédek között élénk visszatetszést 
szült a magyar nők bronzkoszorujának az ügye.
A honvédszobor tervét az utolsó kalapácsütésig jó 
előre megállapították, megvitatták, már most jön a 
hülgykoszoru-bizottság s a szobor tervén, ha nem is 
nagyot, de valamit mégis megváltoztatni akar koszo-

visszanyerje lélekzetét, mely futása közben hazafelé 
fiakadt. Sietve feleié tehát:

— Miss Lécnél voltam villásreggelin.
01i, akkor már nem csodálkozom, hogy en­

gem megvárakoztattál, és be kell vallanom, hogy 
ebben az esetben osztom Ízlésedet. Miss Lee jó 
családból való fiatal hölgy, modoros és jólelkü. Ha 
az ő birtoka egyesülne ezzel a jószággal, mondha­
tom, olyan szép és kitünően termő ötezer hold 
volna együtt, minőhöz hasonló alig létezik a kör­
nyékén. Gyönyörű szép, buja rétek az övéi. Ki 
tudja, talán . . .

Itt azonban hirtelen elhallgatott az öreg ur.
Elindulva,, az úgynevezett alagut-sétányon ha­

ladtak lefelé, mely elnevezést alkalmasint azért 
merheite, mert a hársfák ív-alaku ágai egymásba 
fonódtak az ut felett. Ennek a fasornak végén s a tó 
partján óriási terjedelmű s még mindig életerős 
nagy tölgyfa állott, mely «Caresfoot törzsfája* név 
alatt volt ismeretes. Az volt az öreg ur kcdvencz 
faja, mely a legmagasabb és a legterebélyesebb 
volt mértíűldekre terjedő területen.

— Kiváncsi vagyok, — szólt Fülöp, kissé kedé­
lyesebb társalgási tárgyat keresve, miért nevezik 
ezt a fát «Caresfoot törzsfájának ?>

— Tudatlanságod bámulatba ejt engem, Fülűn ; 
de úgy látszik, hogy némelyek éveken keresztül 
élhetnek egy helyen, a nélkül, hogy annak hagyomá­
nyaiból valamit magukba szívnának. Azt talán "mégis 
tudod, hogy V Iil-ik Henrik űzte ki ezen romok 
közül a barátokat. Nos tehát, azon a ponton, hol 
jelenleg az a fa áll, egy még sokkal nagyobb tölgy 
emelkedett, egy óriás-fa, melynek törzse bámula- 
tos átmérővel hirt; a monda szerint az apátság 
első priotja ültette azt a fát akkor, mikor még 
Anglia csaK Szászország volt. Azon az éjszakán, 
midőn a barátok elhagytak az apátságot, rémitő 
szélvihar dühöngött Anglia felett. — Októberben 
tői iónt, mikor a fák még el voltak árasztva leve­
lekkel j a szélnek egy iszonyú rohama kiszakította 
tövestül az óriás-fát és belecsapta a tóba. Nézd, 
nem látod ott azt az emelkedést a nyolez láb 
mélységű viz fenekén a homokban ? Azt hiszik 
hogy ott fekszik a fa. Ebből az esetből kifolyólag’ 
az egész babonás vidék azt jósolta, hogy a bará­
tok örökre elköltöztek a brathami apátságból, cs 
ebben igazuk volt.

A te ősöd, a bérlő Caresfoot, megvásárolta ezt 
a birtokot és ide jött lakni; egy évre letelepedése 
után, annyira erős, zord tél volt, hogy a tó vize 
olyan keményre befagyott, mint az országút ta­
laja, pediflt szomszédait, ás » tnmvaic füldniiveseit

meghívta ebédre, hogy egyenek és igvanak vele a 
szerencsés vétel örömére. Büszke diadal-napja volt 
az neki cs az ebéd végeztével, midőn már mind 
ellagyultak az erős sörtől, felszólította őket, men­
jenek le vele a tó partjára, hogy ott tanuk legye­
nek egy szertartásnál.

(Folytatása következik.)

szel.
™ essak-amerikai nagy tavak ösz- 

kótese. Merész csatornákat tervez az Inter­
national Navigation Comp az amerikai nagy bel- 
tavak és a tenger között. E végből a társaság már 
folyamodót is a kanadai kormányhoz, hogy erre 
az engedélyt megadják. Az egyik vizi utat az 
Ene-to es Montreal között, a másikat a Cham- 
plam-to és Hudson folyón at New-York felé ter­
vezik. Azonkívül az Erie és Ontario tavak között 
is _ epitenek egy csatornát. Ezen csatorna 24 
mert told hosszú lenne. A terepkülönbözeteket 
négy emelőzsilippel győznék le. Az Erie-tó és 
Montreal közti vizi ut 3G3 mértföld lenne, mely- 
bol 45 mértföld csatornázott ut lesz; a new-yorki 
kiicötőbe vezető vizi ut 70G mfd hosszúra van ter­
vezve, miből 131 mfd csatornára esik. A New- 
York és Montreal közti vizi ut 403 mfd lenne, 
ebből 115 mfd csatorna. A csatorna és zsilipek 
oly méretekben épülnének, hogy tengeri hajók is 
közlekedhetnek. Hogy e tervek kivitele a kereske­
delmi érdekek szempontjából nagy haszonnal 
jái na, óz nem is vonható kétségbe, de más kér- 
dés a kivitel, tekintve a nagymérvű akadályokat 
é* a csatornáknak nagy méretekben építésének 
szükségességét. A csatornák és zsilipek 5000 ton­
nás hajókra volnának berendezendők, minélfogva 
e vizi utak építése oly nagy költségekkel járna,
hogy a jövedelmezőség valószínűsége is kétséges.

* °
K É Iteto gép, Az amerikaiak találékonysága 

már az erdészet terén is kezdi túlszárnyalni az 
öreg Európát. Stratton A. Tamásnak ugyanis, ki 
farmer déli Nebraskában, 1886 tavaszán száz­
ezer lombfa-csemetéje volt, de nem voltak mun­
kásai annak elültetésére. Kapta tehát magát és 
nemcsak kigondolt, hanem el is készített egy 
lovait által húzható ekeszerü ültető gépet, mely 
a csemeték számára árkot húz, azokat egyenkint 
belerakja és a földdel a gyökereket befedi. E 
géppel, öt ló és egy segédmunkás segítségével 
Stratton nyolez nap alatt összes csemetéit elültette 
Ugyanazon évben, április 12-ik napján, az úgyne­
vezett «faültető napon», hogy a diját, mely az e

napon kiültetett legnagyobb csemete-mennyiségre 
.... -- ki volt tűzve, megnyerje, e géppel egymaga 11.200

midőn mar mind csemetét ültetett el. A géppel később"eszközölt ja­
vítások következtében naponta 20—30.000 darab 
2—3 éves csemetét lehet elültetni, még pedig tel­
jes sikerrel, minthogy hivatalosan he van 'bizo­
nyítva,, hogy az igy ültetett csemeték kilenczvenöt 
százaléka két év múlva egészséges volt és jól 
hajtott. Ez az ültetőgép azonban csak lupákon és 
kőmentes talajon alkalmazható.

K A német császár órája a kalapács 
alatt. «Fritz, nur immer d’ruíl* felirat látható 
az esseni Krupp-féle gyártelep ezer mázsás óriás 
kalapácsán. Az üllő, melyre a kalapács minden 
ütésénél esik, 20.000 mázsát nyom és 100 négy­
szög láb térfogattal bíró talapzaton nyugszik, mely 
vízzel van körítve. Bár az ütés zaja a viz által 
g\ öngittetik, mégis feltűnő robajjal jár, földrengést 
idéz elő. A felirat pedig úgy került a kalapácsra, 
hogy \ ilmos császár a gyár látogatása alkalmával 
a„ kalapácsot is megtekintette. Miután az öreg 
Krupp a kalapácsot intéző művezetőről azt állí­
totta, hogy az ütéseket oly preczizitással vezeti, 
Logy bármely, a taiapzat középére telt tárgy az 
ütés által teljesen rongálatlan marad : a császár 
drága aranyóráját tette a kijelölt helyre. Mire a 
művezetőnek bátorsága nem volt a kalapácsot le- 
bocsátani, az öreg Krupp a művezetőnek oda szó­
lott: «Fritz, nur immer d’ruff! A kalapács menv- 
dürügve lecsapott, de az óra sértetlen maradt. A 
császár az órát a művezetőnek ajándékozta. Az 
ajándékot Krupp 1000 márkával még megtoldotta,

*
K Pap, a ki három papnak az atyja. 

Ritka papszentélést végzett a minap az albenyai 
püspök. Ugyanis Gandolfo Sebestvén ottani pol­
gárt egy 75 éves aggastyánt szentelt föl pappá, a 
kinek három fia szintén pap s ezek a püspöknek 
segédkeztek a fölszentelésnél. Gandolfo egyetlen 
leanya pedig apácza és ez is jelen volt a "ritka 
ünnepélyén.

*

K Kritikus napok. Egy 1817-ből szármáz» 
magyar irat ezeket mondja a kritikus napokról: 

gy tudós és sok tapasztalásu Görögnek emlékeze- 
.ere es megtartásra méltó Jegyzései: 1. Harmincz- 

at veszedelmes napok vágynak egy esztendőben, 
akármelyikén azoknak a .ki megbetegszik, meghal,
2. Ha azokon a napokon az asszony gyermeket 
szül, nem lészen élő, ha pedig élni fog, magtalaq
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rajával. Ez ellen bizonyosan emelkedik a közgyűlésen 
tiltakozó hang és pedig nem is egy.

A negyvennyolczas honvédek, mint tudósítónk több 
helyen tapasztalta — rendkívül izgatott hangon be­
szélnek Mikár Zsigmondról is.

Mikár ugyanis nem régiben fölkereste Oerlóczy 
Károly alpolgármestert s a főváros nevében való be­
leegyezését kérte ahhoz^pm^-^zobrot minden ün­
nepélyesség, a közönségé teá&Msára hozása nélkül 
leplezhessék le.

Úgy akarta Mikár, hogy a közgyűlésen előre beta­
nított klakk tapsai kíséretében azt indítványozta volna, 
hogy vonuljanak ki a jelenlevők a szoborhoz s leplezzék 
le azonnal, ne huzzák-halaszszák az ügyet a sok ta­
nácskozással.

Gerlóczy az ajánlatot természetesen nem fogadta 
el, de Mikár kérelmére kijelentette, hogy a köztük 
folyt beszélgetésről senkinek nem szól.

A negyvennyolczas honvédek azonban valahogy 
megtudtak az esetet s többen a merénylet szándéká­
nak megtorlására készülnek a közgyűlésen.

így áll a budai honvéd-szobor leleplezésének kér­
dése a döntés előtt.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Nagy Imre. a nemzeti színház jeles művésze, túl 

x nugyan mára veszélyen, orvosi konzílium alapján azon- 
bao óbb hetre a Batizfatvv-fele gyógyintézetbe kény­
telen menni, egészségének teljes helyreállítása végett. 
Ez okból a nemzeti színház legközelebbi sorra kerülő 
újdonsága Váradi Antal Rnfael-je is, melyre mar 
szorgos előkészületek történtek s mely Nagy Imre 
rendezése mellett kerül színre, az őszi évadra marad.

— Hangverseny Balassa-Gyarmaton. Április hó 
3 án — hétfőn — ritka műélvezet vár Nógrádmegye 
székvárosa, Balassa-Gyarmat közönségére. Ugyanis a 
eráíDegenfeld Lajo^n - főispánná pártfogása alatt ren­
dezendő hangversenyre Budapestről lerándulnak Áb­
rányi Emilné Wein Margit úrnő az operaház tagja, 
Siposs Antal zongoraművész és Máthé István he­
gedűművész. A hangverseny iránt megyeszerte nagy 
az érdek'ödés.

— A Falstaff-kérdés Komában. Megírtuk annak 
idején, hogy Rómában a német császári pár látoga­
tása alkalmával rendezendő díszelőadáson színre akar­
jak hozni 1 érdi Falstaff czimü uj operáját, de erre 
nézve akadályok merültek föl, a mennyiben Maurcl, 
a hírneves franczia baritonista vonakodik a német 
császár eiőít énekelni. Most azonban a milánói lapok 
Maurel levelét közük, a melyben kijelenti, hogy esze 
ágaban sincs megtagadni a tervezett díszelőadáson 
való közremüködeset. mert hiszen a német császár 
Umberto királynak és Olaszországnak vendége lesz. 
Hozzáteszi azonban, hogy másként állna a uolog, ha 
Berlinbe hívnák vendegszereplésre. Ezért a megkülön­
böztetésért az olasz lapok ugyan kissé megcsipkedik a 
művészt, de átalaban nagyon meg vannak elégedve a 
kérdés ilyetén megoldásával és a romaiak büszkék 
arra. hogy városuk falai közt oly kiváló becsű művé­
szi újdonságot fognak bemutathatni Umberto király 
magas vendégeinek, a minő Verdi Falstaff-ja. Az opera 
főbb szerepeit ugyanazok fogják enekelni, a kik a 
milánói bemutató alkalmával adták.

— A szinéazmenház alapja javára -1919 forint 
25 krajczár gyüti egybe. Adományokat a szinészcgye- 
sület központi irodája fogad eh

— Stavenhagen Bernit, a hírneves zongoramű­
vész tegnap Bukarestben hangversenyezett és — mint 
nekünk távirják — óriási sikert aratott. Az udvar és 
a román ariszíokráczia teljes számban ott volt a 
hangversenyen. Karoly király hangverseny után a 
művészt magához hivatta és hosszaob ideig társalgóit 
vele. A művészt a király a román csillagrend közép­
keresztjével tüntette ki. Stavenhagen szombaton ját­
szik Bukarestben másodszor s április 3-án hétfőn 
adja buesuhangversenyét Budapesten, mely iránt 
mar is igen nagy az érdeklődés.

A népszínházban most az Indigó czimü ope­
rettere készülnék, melynek Strauss zenéjéhez készült 
szövegét Rákosi Jenő átírta. A darabból már a szín­
padi próbák folynak. A fő női szerepet Komáromi 
Mariska jásszá. A premiére a jövő hét vegére, april 
S-ára van tervezve.

— Sarah Bernhardt búcsú vendégszereplése most 
harmadszor nozza a művésznőt Budapestre, a hol 
mindig a népszínházban játszott. Előszűr 1881. nov. 
havában, másodszor pedig 1888. novemberében ját- 
s. ott r álunk, mindig telt ház előtt, n. gv diadalokat 
aratva. A jelenlegi bucsuvendvgszereplése alkalmával 
eljátszandó szerepei közül a Toscá-t 1888-ban játszotta 
e . A Kaméiiás hölgy minden budapesti látogatása 
alkalmával műsoron volt, A \ asgváros Ciaire szere­
pet most játsza Budapesten először. A Sarah Bern­
hardt-"éle előadásokra a jegyeket nagypénteken és 
nagv-zombaton is árulják a rendes nappali pénztárnál 
délelőtt 10-től 1-ig.

— Sztrovatka Károly, operánk ifjú tenoristája, 
tagnap Bécsben közreműködött az ottani önkéntes

lészen és szegény. 3. A ki azokon a napokon feleséget 
vészen, el fogja hagyni, vagyha együtt laknak is, 
visszavonásban, szomorúságban es szegénység­
ben élnek. 4. Ezeken a napokon valami nagy 
munkához ne fogj, hosszú útra ne indulj, 
se ne vess, se ne ültess, mert szerencsétlen lé­
szesz. Ezek pedig azok a napok : hónaponként 
kitéve Januarius 12, 14, 16. 17. Februarius 14, 
18, 22. Márczius 15, 17, 28, 29. Április 4, 20, 
21. Május 7, 16, 28. Junius 2, 7, 18. Julius 15, 
17. 21. Augusztus 16, 17. Szeptember 16, 20, 23. 
Október 2, 26. 28. November 3. 14, 18. Deczem- 
ber 7, 18, A he verés és a sok álom szül restséget, 
a restség szegénységet, a szegénység megutáliatást, 
a megutaltatás nyomorúságot, a nyomorúság be­
tegséget, a betegség halált.

*

% UJ veszett és újra megtalált művészet. 
Az egyiptomi piramisok építői jól ismerték és hasz­
nálták az aczéikeménységü rezet, de midőn a vas 
váltotta föl a Lronzt. lassankint egészen elveszett 
a bronz aczélozás művészete. Most azt jelentik 
Quebeckből, hogy Allard nevű kovácsnak sikerült 
ezt újra föltalálni. Allard keményített bronzból 
fejszéket és más vágószerszámokat állított elő, me­
lyek az aczélszerszámoknak nem állanának mö­
götte. Felfedezését a kanadai kormány ítélete alá 
bocsátotta és a tett kísérletek Allard állításait iga­
zolták. A találmányt jelenleg az angol tengernagyi 
tanács vizsgálja meg. A montreali katonai lövő­
házban egy másfél vonalnyi vastagságú rézlemezre 
lőttek 90 láb távolságról s a golyó darabokra sza­
kadva hullott le a lemezről. Egy másik golyó szét­
lapult s megragadt a rézlemezen, a nélkül hogy 
azt keresztül szakította volna. Az Allard-féle réz­
csákányok állítólag keménység, rugalmasság és 
tartósság tekintetében felülmúlják a legjobb aczél- 
szerszámokat. Ha mindez valónak bizonyul, akkor 
az Allard-féle eljárás forradalmat fog felidézni a 
hadi hajók pánczéljainak átalakításában.

*

R Vendéglő léghajóban. A chicagói kiállí­
tás rendkivüliségei közé fog tartozni — mert sok 
lesz — a restauraticn captive, a léghajó-vendéglő. 
Óriás léghajót készítenek, melyet aztán félóránkint 
föleresztenek 1200 lábnyi magasba, azaz 375 mé­
ternyire : persze a léghajó meg lesz kötve, mint 
a bécsi kiállításon volt. Hanem ebben a léghajó­
ban italokról és hüsitő-italokról is gondoskodnak, 
s magyar czigány-zenekar fog állandóan játszani. 
Legalább úgy tervezi egy vállalkozó, vagy úgy hi- 
resztelik, hogy tervezi valaki.

mentőegyesület javára a Theater an der Wien-ben 
rendezett, vegyes tartalmú előadáson. Tenoristánk 
Lohengrin-ből a Szent Grálról szóló elbeszélést éne­
kelte nagy tetszés mellett.

— Vidéki színészet. A szegedi színtársulat Báró 
Epinaltes czimmel Szinéri György álnevű szerzőtől 
uj színmüvet adott elő s a darab határozott sikert 
aratott. A szereplők közöl kitűntek Szolinszky Olim­
pia, Kalmár Piroska, Somogyiné és Dezséri.

Nagy énekpróba az operaházban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— márcz. oO.
Sötét lépcső vezet az operaház intendánsi hiva­

talához. És ezen a sötét lépcsőn az ember kis idő 
óta minduntalan belebotlik egy ismeretlen szép leányba 
vagy fess asszonyba, a kik félelemtől dideregve kér­
dik : Kérem, hol az intendánsi hivatal ?

Azután kaczagtató lámpalázzal lépnek az intendánsi 
hivatalba, a hova az operaháznak nagybajsza és mű- 
értő Balázsa vezeti őket. Az első szobában reáakad­
nak egy koczkás kabátu urra, a ki pesszimisztikus 
mosolylyal jegyzi be a hölgyek nevét. Beer ur szinte 
előre sejti az eredményt. E hölgyek próbaénekre 
jelentkeztek. Ez a koczkakabátos masodtitkár azután 
beljebb ereszti a hölgyeket, a második szobába a 
sötétkabátos első titkárhoz, Gamaufhoz, a ki a do­
bogós szívű dámákat egyenkint ereszti az inten­
dánshoz.

Es nem egy szép asszony hiába néz oly esaeselve 
az intendánsra, mert ha nincs hangja, úgy menthet- 
ieniil el van veszve az opera részére. Tetszik tudni, 
az intendáns boldog családapa és ez érthetővé teszi 
tárgyilagos szigorát. De mióta ezek az ösztöndíjas 
felhívások a szélrózsa minden irányában elterjedtek, 
azóta ez a jelentkezés oly tömeges, hogy már lehe­
tetlen őket egyenkint meghallgatni.

Halomszámra érkeznek levelek a vidékről, a me­
lyekben családapák felajánlják tüneményes hangú 
leányukat.

Ha e leveleknek hinni lehet, úgy az operához 
legalább is ötven Patti Adelina kerül.

Több komoly ajánlaton kívül azután olyan ürügy 
alatt jelentkeznek egyesek, hogy nincs az a bohózat, 
a mely jobban tudna megnevettetni.

Ezek közül csak egyet ragadok ki. Egy vidéki föld- 
mives legény elbeszéli, hogy már gyermekkora óta 
nem tud szabadulni a nótától. A tisztelendő ur pedig 
nem szereti az éneket, a miért csak oly feltétel alatt 
eskettette meg1, hogy a következő nyilatkozatot 
irta alá.

«Én aloiirott az élő istenre esküszöm, hogy az 
isteni tisztelet alatt az énekléshez magamat a tisz­
tesség és becsülethez híven, csendesen viselkedem, 
sem nem ordítozom, sem mint a vágómarha nem 
bőgök, miként ezt pedig cselekedtem, a mit lelkem- 
büi sajnálok. És ha mégis cselekedném, őszinte 
lélekkel alá vetem magam önként ama fegyelemnek, 
mely az isteni tisztelet- háborgató!* az egyház kebe­
léből kizárja.

Mely önkéntes esküvel erősített nyilatkozatomat 
ezennel a lelkipásztor kezében törvényes elbánás 
végett ezennel beteszem.»
E nyilatkozat az intendánsi hivatalban bármikor 

megtekinthető. De eltekintve az ily kuriózumoktól, 
konstatáljuk ama örvendetes tényt, hogy a jelentke­
zők nagy része értelmes családok gyermekei, kiknek 
zömét csak itt-ott tarkálja néhány ünhitt és hamis- 
hangú asztalos- vagy czipészlegény.

Ma délben pont tizenkét órakor kezdődött az első 
tömeges énekpróba, a melyen nem kevesebb mint 
ötvenöt hang próbálkozott.

Ez az ötvenöt ösztöndíjas-jelölt az operaház szín­
padján gyülekezett. A bajusztalan fiatal embertől 
kezdve az őszbajuszu családapáig, a fejlelle'n zsenge 
leányzótól a férjes asszonyig képviselve volt iit minden 
társadalmi elem. A középosztály azonban túlszár­
nyalta a külvárosi alakokat. A színpad elején félelme­
tes nagy zongora volt elhelyezve, a hol az operaház­
nak kis ezermestere, Szikla Adolf a kétségbeesésig 
közönyös tekintettel várta az általa kisérendő áldoza­
tokat. Az áldozatok félkörben sorakozva, dobogó szív­
vel várták az intendánst, a ki végre megjelent Re- 
bicsek karmesterrel. Biztató beszédet intéz az ötvenöt 
aspiránshoz, hogy ne féljenek ö tőle, énekeljenek 
bátran és a kit az isten megáldott hanggal, az kellő 
méltatásban részesül, mert itt semmi protekezió nem 
használ.

Erre a biztatásra, mintha lidércznyomás alól sza­
badultak volna. Éljenzik az intendánst, a ki legott a 
nézőtér egy sötét zugában helyezkedik el, a honnan 
mint Wagner Siegfriedje, mindent láthatott, de őt 
senki. Kezdődik az énekpróba. Egy csinos kisasszony 
lép a* sugólyuk elé és elénekel egy románezot.

— Köszönöm, elég kisasszony, hangzott egy hang 
a sötét nézőtérből.

Jön a második. Szinte kisasszony. Az már oly 
hatással énekelt, hogy mnguk az aspiránsok is meg- 
cljenezték. Azután következik egy feltűnő csinos asz- 
szony, a ki nagy operaáriát énekelt kottából.

És igv jönnek egymásután a jelentkezés sorrendje 
szerint, a nevek hangos kiáltására a sugólyuk elé.

Érdekes psikhoiogiai jelenségnek bizonyult, hogy 
minél szebben énekelt valaki, annál szerényebben, 
annál nagyobb félelemmel és minél kevesebbet tudtak, 
annál több merszszel léptek a sugólyuk elé.

Egy tejfeles szőke fiatal ember szemtelen bátorság­
gal lép ki a sorompóra és eldalolja ezt a mindnyá­
junk előtt ismeretlen népdalt: «En csak a szőkét 
szeretem» oly silány és primitiv hanggal, hogy humo­
ristának valóságos élvezet volt végighallgatni őt. Most 
egymásután váltják fel egymást a Boccaccio, Korne- 
viili harangok, a Sákingeni trombitások elcsépelt ro- 
mánczai. A Parasztbecsület, az Aida, Lohengrin és 
Troubadour áriái is bőven szerepelnek. Itt-ott gondo­
zott iskolára akadhatni, de mértéktelen düh ragad el 
a sok rossz hang hallatára, nem a szerencsétlen ál­
dozatok, de azoknak a kontár énekmesterei iránt, a 
kik többen vannak a fővárosban, mint a bábaasz- 
szonyok.

Olyanok is jelentkeztek, a kiket bármely külvárosi 
énekes kávémérőben is kipisszegne a közönség.

Egy szőke kisasszony lépett a sugólyuk elé. Eső­
köpenyeget viselt és piros pipacsos kalapot. Napernyő­
jét idegesen turkálja a földbe és felig Küry Klára, 
félig Blahánéféle gesztusokkal , bágyadt, siralmas 
hangon elénekii :

«Csak egy kis lány van a világon.»
Egy komoly öreg ur kisérte, a ki a végkimerülésbe 

jutott Sziklát felváltotta. Ez a komoly öreg ur báró 
Vécsey Sándor volt. Soha, rosszabb hang jobb kisé­

résben nem részesült.
Homéri kaczajt keltett egy újpesti és már negyve­

nes években levő czipész. Mintha meg akart volna 
valakit fojtani, oly heves taglejtéssel énekelte német 
nyelven :* «ln der Sveiz, in Tirol» egy a velőkig sértő 
kellemetlen bangón.

Egy fiatal asztaloslegény még Perottinál is őntuda- 
tosabb magatartással énekelte, de ne kérdezzék, ké­
rem, hogyan : «Kidőlt a fa maneolástól» ,..

No, de ez a népszínházi karzat csodabogarainak 
már múltjuk is van. Énekeltek az operaház szín­
padján.

De mint már említettük, gondosan iskolázott han­
gok is akadtak, de az ősszeredmény nem nagyon ked­
vező.

A jobbhangu jelölteket külön lajstromba jegyezték 
és ezeknek szorosabb énekpróbát kell kiállaniok. ii. —

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros aj adófelügyelője. Tabódy József 

Budapest főváros újonnan kinevezett adófelügyelőjét 
hivatalba lépése alkalmából ma délelőtt üdvözölte az 
adófelügyelőség tisztviselői kara, Kollmann Károly 
pénzügyi tanácsos vezetése alatt. Tabódy. Kollmannak 
hozzá intézett üdvözlő beszédére válaszolva nangsu 
lyozta, hogy úgy a tisztikarral, mint a közönséggel 
szemben az erélyt tapintattal, az igazságot pedig a 
méltányossággal párosítva fogja érvényre juttatni. Az 
adófelügyelő ez alkalommal a következőket mondta:

Fogadják t. uraim mindenekelőtt legőszintébb kö- 
szönetemet az elhangzott üdvözlő szavakért, melyeket 
meggyőződésem szerint szívből és érzésem szerint 
szivemhez szólólag pénzügyi miniszteri osztálytaná­
csossá és fővárosi kir. adófelügyelővé történt 
kineveztetésem alkalmából hozzám intézni méltóz- 
tattak. A mi ismeretségünk nem mai keletű, mert 
hisz többen együtt működtünk, együtt küzdöttünk a 
legnehezebb viszonyok közt az adófelügyelői intéz­
mény életbeléptetése óta — nehányan meg azelőtt is 
— és azért hálás köszönetem ismétlése mellett fő­
nöki állásomban a jövőre nézve is tisztelve szeretett 
elődömet részesített szives támogatásuk és jóindula­
tuk kikérésével befejezhetném köszönetemet. Azonban 
két körülmény mégis arra késztet, hogy ez ünnepé­
lyes pillanatban még néhány komoly és őszinte szót 
intézzek önökhöz. Az egyik körülmény az, hogy ma 
már, nem mint ideiglenesen a hivatalvezetéssel meg­
bízott helyettes adófelügyelő, hanem mint a magyar 
kormány elnöke és pénzügyminiszterének bizalma 
alapján ő felsége a király által legkegyelmesebben 
véglegesen kinevezett fő- és székvárosi királyi adó­
felügyelő állok önök előtt, ki fontos és nagy felelős­
séggel járó feladatát sikerrel csak úgy oldhatja 
meg, ha a tisztikar odaadó támogatása mellett, hatás­
köre keretén belül, úgy személyi, mint dologi ügyek­
ben lelkiismeretes meggyőződése szerint, tapasztalatai­
hoz képest a szükséges intézkedéseket megtenni nem 
késedelmeskcdik és intézkedéseinek úgy a tisztikar, 
mint a közönséggel szemben erélyt tapintattal, igaz­
ságot méltányossággal párosítva, érvényt szerezni 
igyekszik. A másik fontos körülmény az, hogy épen 
ez évben nemcsak a folyó közigazgatási és közbeneső 
évi. de barom évi ház- és kereseti adókivetési mun­
kálatok súlya nehezedik vállunkra, az alig bevégzetl 
és szinte nagy munkát igényelt egyenes adóstatisztika 
összeállítása után; minek fontosságát növeli az is, 
hogy az adókivetési munkálatok lelkiismeretes és ala­
pos pontossággal való elkészítését ez évben nem csu­
pán az államháztartásban elért egyensúly fentartása. ha­
nem a küszöbön álló nagyszabású reformok is megkö­
vetelik. Midőn egyrészről eddig is tapasztalt és önök 
által is kegyesen elismert legjobb akaratomról, mely­
nek érdem szerint minden tekintetben mindig a lehe­
tőségig készséggel fogok kifejezést adni. biztositok 
mindenkit: másrészről határozottan kijelentem, hogy 
úgy a hivatalos idő pontos betartását, mint ennek 
alapos munkára felhasználását, a felebbvalók iránti 
fegyelemtartast, valamint adózó polgártársaink iránt 
való előzékeny, ildomos magatartást illetőleg a leg­
szigorúbb mértékkel, saj U adandó példáin mérté­
kével fogok mérni. Különösen az adókivetési munká­
latokat illetőleg az előadókul kiszemelt uraknak ez­
úttal is lelkűkre kötöm és lelkiismeretességükbe he­
lyezett bizalmamnál fogva tőlük el is várom, hogy 
adójavaslatuk súlypontját ne az adótételek, a véres 
verejtékkel szerzett szegény nép filléreinek meg- 
adóztatasa által való szaporításában, hanem a valódi 
jövedelem kinyomozása és igazságos megállapításában 
és ezáltal úgy a jogosult felszólamlások, valamint s 
jövedelmi eltitkolásokból eredő jövedéki kihágások 
számának csökkentésében, következéskép a kincstár 
érdekeinek ekép megóvása és biztosítása mellett, az 
adózó polgároknak hiú zaklatásoktól előzőleg való 
megóvásában keressék és gondolják meg, hogy önök­
től. mini állami tisztviselőktől méltán elvárhatja a 
magyar állam, hogy mint müveit emberek és liü fiai 
a szeretett hazának, eljárásukban példát adjanak má­
soknak is abban, hogy nem csupán jogaikért küzdeni, 
hanem époly buzgósaggal kötelességet lelkiismeretesen 
teljesíteni is tuduak. (Elénk éljenzés.)

— A villamos vasat meghosszabbítása a tiszt­
viselőtelepig. A villamos vasút igazgatóját, Balázs 
Mórt a tisztviselőtelep küldöttsége kereste meg dr. 
Wartha Vincze műegyetemi tanár vezetése alatt, 
kérve a vasút meghosszabbítását a telepig. Egyszer­
smind a telep lakói által aláirt kérvényt is adtak át. 
A tisztviselőtelepnek van már lóvasúti összekötte­
tése, de a közlekedés a Ludoviczeumtól csak átszállás­
sal történik. A villamos vasút és a főváros közt létre­
jött szerződés szerint a vasút az uj népligetig meg­
hosszabbítandó. A küldöttség ennek siettetését kérte 
most, utalva a telep 2500 főnyi oly lakosságára, mely­
nek legnagyobb része napjában kétszer és négy­
szer is kénytelen megtenni az utat a város közt. 
Az 5 kros jegyekben évenkint 12.000 frt, bárczás 
bérletekben 10.800 frt, iskolás gyermekek havi bér­
lete 4200 frt, az idegenek forgalma kürülbelől 5000 
frt összesen 30—32.000 frt évenkint a lovasul bevé­
tele, a rendes összeköttetést azonban a lovasat igaz­
gatóságánál nem sikerült addig kieszközölni. Kérik 
tehát, hogy a villamos vasút tervezett meghosszabbí­
tásának a telepig terjedő része mielőbb kiépitessék, a 
mi körüibelől 900 — 1000 méter volna. A kérelmet tá­
mogatják a telepieken kívül a honvéd ruharaktár 
tisztjei, a Krausz-féle szeszgyár, a magyar aszfalt rész­
vénytársaság, a Ganzgvár hivatalnokai. Balázs igaz­
gató igen szívesen fogadta a küldöttséget s megígérte, 
hogy már a napokban megtéteti a helyszíni fölvétele­
ket^ s a mennyiben a hatóságnak ellenvetése nem 
lesz, a vonalat még e nyáron kiépitteti.

— A központi vásárcsarnok vasúti üzeme tár­
gyában a kereskedelemügyi miniszter fölhívására ér­
tekezlet volt e hó 28-ikán a magyar államvasutak 
igazgatósága s a főváros kiküldöttei között. Megállapí­
tották ezúttal a központi árucsarnok vasúti üzemére 
vonatkozó szerződés pontozatait s mindama tarilális 
kedvezményeket, a melyek elnyerése a szállítás bizto­
sítása s igy a központi vásárcsarnok intézményének 
sikere érdekében föltétlenül szükségesek.

A fővárosi tisztviselők fizetésének 
rendezése.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
— márczius 30.

A főváros egyesítése óta a fővárosi tisztviselők 
fizetései változatlanok maradtak, habár már az egye­
sítés első éveiben kitűnt, hogy a szervezetnek sok 
hibája van, a lakbérek egyátalán nem felelnek meg a 
fc városi lakbérviszonyoknak s egyes állások javadal- 
n azása egyátalán nem áll arányban az illető álláshoz 
kötött minősítéssel és munkakörrel. Később szüksége 
merült fel annak, hogy a fővárosi tisztviselők korpót- 
ldkban részesüljenek, mert kisszámú a tisztviselő- 
testület ahhoz, hogy az előléptetési viszonyok kedve­
zően alakul ián a k s nem ritka az eset, hogy szorgal­

mas, törekvő és ügyes hivatalnokok vagy tisztviselők 
kisebb javadalmazása állásokban megöregedtek.

Legfőbb ideje volt tehát, hogy a fizetésrendezés kér­
dése felszínre kerüljön, a mi talán a mai napig sem 
történt volna meg, ha időközben az állami tisztviselők 
fizetéseit nem rendezik, s a közgyűlés a javaslatok 
előterjesztését a tanácsnál több Ízben nem sürgeti.

A tanács végre összefoglalva a fizetés és lakbérren- 
dezés és a korpótlék behozatalának kérdéseit, meg­
állapította" a vezérelveket, melyek mellett a rendezés 
keresztülvitelét a közgyűlésnek javasolni kívánja, s 
megbízta a főszámvevőt, hogy a főváros pénzügyi 
erejének figyelembevételével a megjelölt irányban ter­
vezetet készítsen.

A főszámvevő tervezetét, melyet lapunkban annak 
idején ismertettünk, Kamermayer Károly polgár- 
mester elnöklete alatt tartott mai rendkívüli ülésén 
tárgyalta a tanács.

Átalánosságbau megállapították, hogy a lakbér a 
fizetésnek bármin ez százaléka legyen.

A korpótlék a fizetés tiz százaléka, mely ötéves 
cziklusokban, legfeljebb azonban négy Ízben folyósít­
ható az ugyanazon fizetési fokozatban levő hivatalnok 
vagy tisztviselő részére addig, a mig szolgálati évei­
nek száma a teljes fizetésnek megfelelő nyugdíj élve­
zetére nem jogosítja. Előléptetés esetében a korpótlék 
megszűnik, de ha a régi fizetéssel együtt nagyobb ősz- 
szeget tesz ki, mint a magasabb állással össze­
kötött fizetés, a különbözet megilleti az előléptetettel 
addig, a mig a legközelebbi korpótlékot ki nem ér- 
pemli, mely a különbözeiét meghaladja.

A fizetéseket a tanács a következőlc-g állapította 
meg : polgármester GOOO forint, első alpolgármester 
5000 forint, (főszámvevő javaslata 4200 frt), második 
alpolgármester és árvaszéki elnök 4000 forint, (fő- 
számvevő javaslata 3Í00 frt). tanácsnokok, főjegyző, 
főorvos, középitési igazgató, főszámvevő, főügyész és 
árvaszéki elnökhelyettes és statisztikai hivatali igazgató 
3000 frt, (fuszámvevő javeslata 2800 frt), központi pénz­
tári igazgató 2600 forint, árvaszéki ülnökük, főmérnö­
kök és számvevő 2400 forint (főszámvevő javaslata az 
utóbbi állás kivételével 2200 frt), főlevéltárnok 2200 
forint, vásárigazgató és központi pénztári ellenőr és 
főorvosi segéd 2000 forint.

A jegyzőknél, ügyészeknél, tollnokoknál, segédmér­
nököknél és katonai ügyosztályi segédeknél most rend­
szeresített három fizetési fokozat helyébe két fizetési 
fokozat lép, a mérnöküknél és számtiszteknél pedig 
három fizetési fokozat helyett a rendezés után csak 
egy lesz.

Tíz első osztályú jegyző, három első osztályú ügyész 
és az osztály mérnökök fizetése 2000 forint (fsz. j. 1800 
frt), főkertész, számtanácsosok, adószámviteli hivatali 
főnök, adófőpénztárnok, adóbehajtási hivatali főnök és 
első gazda 1800 forint, másodosztályú jegyzők és 
ügyészek, mérnökök és első osztályú katonai ügyosz­
tályi segédek 1600 forint (tsz. j. kát. ügyoszt. segé­
deknél 1500 frt), iktató, kiadó, oklevéltárnok, víz­
vezetéki, számvezelő és árvaszéki irodavezető 1500 
forint, statisztikai hivatali szaksegéd, számvizsgálók, 
számvevőségi vezető végrehajtó, pénzkezelő segédek, 
adópénztári ellenőr és másodgazda 1400 forint.

Tiz első osztályú tollnok és tizenhárom első osztá­
lyú segédmérnük, három első osztályú vásárfelügyelő 
és adószámviteli hivatali számvizsgálók fizetése 1300 
forint, vízvezetéki raktarnok, számvevőségi irodave­
zető, adópénztárnokok, adóbehajtási hivatali segéd és 
kerületi orvosok 1200 forint, aiiktató, a’kiadó, mérnöki 
hivatali kezelőtiszt, számlisztek és első osztályú köz­
ponti pénztári tisztek 1100 forint, másodosztályú toll- 
nokok, segéd mérnökök és vásárfelügyelők, elöljáróság! 
kezelőtisztek, adószámviteli hivatali számtisztek, gaz­
dasági hivatali számtiszt és segéd 1000 forint.

Irodatisztek, árvaszéki irodasegéd, iktató hivatali 
lajstromozók, kiadó hivatali, levéltári és statisztikai hi­
vatali segédek, utmesterek, II. oszt. központi pénztári 
tisztek, adópénztári naplóvezetők, állaton osok és első 
oszt. végrehajtók 900 forint, vízvezetéki szerelősegéd, 
számsegédek és városházi gondnok 800 forint, végül 
Írnokok, vízvezetéki segédraktárnok, vizóreilenőrök, 
111. oszt. pénztári tisztek, adószámviteli hivatali szám- 
segédek, másodosztályú végrehajtók és a halottkémek 
700 forint fizetést kapnak.

A gyakornokok segélydija a fogalmazási szaknál és 
a mérnöki hivatalban 600 forint, a számviteli szaknál 
pedig 500 forint, mely két évenkint két ízben 100 fo­
rinttal emelkedik.

A tanács által ilyen módon elfogadott fizetésrende­
zési javaslatot visszakapja a főszámvevő, hogy az* 
egyes tételek megváltoztatása folytán a költségtöbblet­
ben mutatkozó változásokat is tüntesse ki, s azután a 
teljesen előkészített javaslatokat a tanács előbb a jog­
ügyi, majd a pénzügyi bizottságok, végül a közgyűlés 
elé fogja terjeszteni elfogadás végeit.

Ha a közgyűlés a fizetésrendezési javaslatokat elfo­
gadja, s belügyminiszteri jóváhagyást is nyernek, 
akkor a tanács a tanügyi szaknál és a főváros inté­
zeteinél alkalmazottak fizetéseinek rendezésére vonat­
kozó javaslatokat is ugyanazon elvek szerint fogja 
elkészíteni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nagyváradi Szigligeti-társaság felhívásban 

fordul a közönséghez, melyben kéri, hogy a Bihar- 
megye területén született, élt, vagy élő írókra és 
a közélet jeleseire, ezek életviszonyaira és mű­
ködésére vonatkozó mindennemű életrajzi és más 
adatokat, leveleket, másféle iratokat, születési és el­
halálozási kijegyzéseket, szájhagyományokat küldjék 
meg irattárának. Egyúttal lekötelezik a társaságot mind­
azok, a kik a biharmegyei Írók által irt, vagy ezekre, 
vagy Biharmegyére és Nagyvárad városára bármi te­
kintetben vonatkozó müvek czimét, a megjelenés helyét 
és idejét, a feltalálhatás helyét tudatják, esetleg az 
ily müveket beküldik ; a kik a közművelődési, vagy 
másféle egyletek, olvasó-körök, dalárdák keletkezésé­
nek idejét, alapítóját, a megalakuláskor belépett és 
mostani tagok számát, az első és későbbi elnökök 
nevét és társadalmi állását, a könyvtár állapotát tu­
datják és a kik a tájbeszédet, különösebb népviseletet, 
egyes helyekhez kötött, vagy másféle népmondákat, 
keresztelési, lakodalmi, temetési, vagy másféle külö­
nösebb népszokásokat, babonákat, kuruzslásokat, nép­
meséket és példabeszédeket leírják és megküldik. Az 
összes iratok és küldemények K. Nagy Sándor kir. 
törvényszéki bírónak, mim a Szigligeti-Társaság fő­
titkárának Nagyváradra küldendők.

— A KlotUd azeretetház-egyesület tartotta teg­
nap gróf Andrássy Tivadarné elnöklete alatt rendes 
közgyűlését, melyen a megüresedett elnöki tisztre 
megválasztották gróf Teleki Gézát, ki lelkes beszéd­
ben váll lkozott az uj tisztséggel járó feladatokra. A 
szeretetházban jelenleg 59 fiút nevelnek, mi évenkint 
12 ezer forintba kerül; az egyesületnek értékpapírok­
ban 100 000 forint vagyona van, de ennek kamatai 
távolról sem elegendők az intézet fentartására. A köz­
gyűlés örömmel tudomásul vette, hogy Falb Rudolf 
az egyesület javára április hó 9-én (vasárnap) dél­
előtt 11 órakor a magy. tud. akadémia dísztermé­
ben felolvasást tart. Jegyek kaphatók a Rózsavölgyi és 
társa czéyiéL

— a magyar történelmi társulat április 6 ikáo, 
csütörtökön, délután őt órakor az akadémia első eme« 
leli üléstermében választmányi ülést tart. Tárgyai: 
1. Tag-ajánlások. 2. Csánki Dezső felolvasása : Bosz­
niai püspökség Magyarországon. 3. Dankó József 
Hymniarium-ának bemutatása Pór Antal által. 4. Pénz­
tári kimutatás. 5. Jelentések.

— A budapesti ügyvédi kamarai választások
eredményét ma hirdették ki.

Eodossy Imre elnökölt az ülésen s miután elhatá­
rozták, hogy Pestmegyének és az alispánnak a terem 
átengedéséért köszönetét szavaznak, Zboray Béla 
választási elnök felolvasta a jegyzőkönyvet. E szerint 
összesen 621 szavazatot adtak be, tehát a kamara 
991 tagjának majdnem kétharmada leszavazott. Az 
eredmény kihirdetése után üodossy Imre meleg sza­
vakkal üdvözölte Gyory Eleket, a budapesti ügyvédi 
kar e kitűnőségét, mint a kamara uj elnökét. Arra 
kérte, hogy az ügyek vezetésében ne csak nagy tudo­
mánya, tiszta jelleme, hanem szive is vezesse. Viharos él­
jenzés között foglalta el helyét Györy Elek. Meghatva 
löszöm meg kartársai szeretetét és jóindulatát. Örülni 
fog, ha követni tudja azokat a bölcs tanácsokat, a 
melyekkel nagyérdemű elődje ellátta ; örülni fog, ha 
méltó lesz nyomdokaiba lephetni. Az ügyvéd egész 
életeben a bizodalomra van utalva s -annál inkább 
érzi ő ezt most, a midőn kartarsainak kitüntető bi­
zalma emelte e magas állásra. Mindent el fag követni 
az ügyvédség szellemi és erkölcsi nívójának emelé­
sére. Az ügyvédség bajainak orvoslását illető nézeteit 
ismerik. Az ügyvédi rendtartásban, az igazságszolgál­
tatásban, de leginkább a társadalomban van a hiba s 
mind a három sürgős reformokat kívánt. Még egy­
szer köszönetét mond a bizalomért. (Viharos él­
jenzés.)

— Az Arany János-kör Újpesten saját helyiségé­
ben felolvesó ülést tartott, melyen Kárpáti János és 
Győri Taksonyi Józseftől elbeszélést, illetve humo­
reszket, Messinger Alajostól balladát és Tóth Bélától 
költeményeket mulattak be. A közönség a felolvasó­
kat élénk tetszésnyilvánításával tüntette ki; különösen 
gyújtó hatást keltetlek Tóth Béla költeményei, kit 
lelkesen megéljeneztek. Felolvasás után táncz követ­
kezett, melynek csak a késő éjjeli órák vetettek 
véget.

— A magyar izraelita kézmti- és földmlveléel
egylet, mint minden évben, ez idén is rendez 
Szeder-ünnepet a zsidó husvet előestéjén, e hó 31-én, 
esti hét órakor. Az ünnepélyen, mely a sip-utezai 
elemi iskolában lesz, szívesen látnak vendégeket.

— Az Ismeretterjesztő kor a jövő hó 8-án, dél­
után 5 órakor tartja utolsó felolvasását muzeum- 
köruti helyiségéb.-n. Ezúttal dr. Tószeghy Antal tart 
előadást a szemről s a látásról.

— A kecskeméti baromfiteny észtő-egyesület­
ben a napokban Parthay Géza, a fővárosi baromfi- 
tenyésztési egyesület igazgatója, fe.olvasást tartott a 
baromfitenyésztésről.

— A magyar tnristaegyesület budapesti osz­
tálya ápril 2—3 án kirándulást rendez Esztergomba. 
Indulás: husvétvasárnap reggel hat órakor az ó-budai 
lőtéri állomástól a szent-endrei vonattal. Együttes 
visszatérés 3-án esti hét órakor Pomázról.

— A budapesti fogorvosok egyesülete kezde­
ményezésére a fogorvosok és fogászattal foglalkozó 
orvosok országos kongresszust fognak tartani. Az elő­
készítő bizottság ez utón felhívja az ország összes 
fogorvosait, hogy részvételi szándékaikat dr. Grosz 
Sándornál (Budapest, Károly-körut 7. sz.) április 15-ig 
jelentsék be.

— Irányi Dánlel-as r.taltársaság. A belvárosban
több előkelő polgár Irányi Daniel-asztaltársaságot ala­
pított, melynek diszelnökéül Horváth, Ad ám ország­
gyűlési képviselőt választották meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- SSóricz Bál vasútja. Nagyváradi levelezőnk 

Írja : Móricz Pál ellen 210.000 forint erejéig nagy 
port indított Luigi di Grandi olasz vállalkozó, a ki 
Móricznak a taracz-völgvi vasutat építette. Az épí­
tészt a volt bihari nábob nem akarta kifizetni, mert 
de Grasdi eltért a tervtől, a mi igaz is, de a vál­
lalkozó azt mondja, hogy az eltéréseket Móricz ren­
deletére vitte keresztül. A por hosszú ideig fog hú­
zódni, egyelőre pedig szakértői szemlét tartanak annak 
megállapítása végett, hogy nem-e túlzott az olasz 
vasútépítő követelése.

— A*budapesti kir. ügyészség köréből. Havass 
Imre főügyész-helyettes rövid szabadságidőre megy, s 
távollétében dr. Katona Béla kir. ügyész lesz a 
budapesti kir. ügyészség vezetője, Katonát pétiig, a 
ki nehány napra szintén távozik, dr. Gegus Gusztáv 
kir. alügvész fogja helyettesítem. Tulok János. dr. 
Saáry Zsigmond és Fiiliip László vidéki kir. al- 
ügyészek, kiket az igazságügy miniszter két hónapra a 
budapesti kir. ügyészséghez rendelt volt be, szolgála­
tuk alól ma megkapták a felmentést s holnap rendes 
működési helyükre térnek vissza.

— Nemzetközi csaló. A szt.-pölteni törvényszék a 
múlt év végén ide száiiitotta Schenk Ferencz bank­
ügynököt, a ki ott hétévi súlyos börtönt állott ki, de 
budapesti illetőségű magyar honos lévén, Németország­
ban elkövetett különféle csalások miatt felelősségre 
vonható nem volt. Schenknek !8S5-ben gyűlt meg a 
baja az osztrák bíróságokkal s ekkor kisült, hogy már 
a berlini legy’názban is töltött ugyan három eszten­
dőt, de ott csak távozása után vették észre, hogy 
maradt még néhány elintézetlen bűnügye. A világiá- 
tott férfiú elhagyva Svájczot, Berlinbe ment, a hol gráczi 
lapszerkesztőnek adta ki magát, beáiiitott a Schumacher 
et Co. bankezéghez s felajánlotta szolgálatait. Schenk 
egyszerű betűszedő, de elegáns fellépésével bizalmat kel­
tett maga iránt s elérte, hogy a ezég gráczi képviselőjé­
nek fogadta fel. A furfangos ember ekkor meghatal­
mazását kikorrigálta úgy, hogy az egész Németor­
szágra szóljon, aztán útra kelt és a bank adósaitól 
pénzeket szedve fel, Ausztriába szökött. Ugyanabban 
az időben hasonló módon csapta be a Koch és társa 
bankezéget is. — Mára volt kitűzve a budapesti tör­
vényszéknél ezekben az ügyekben a végtárgyalás. A 
védő formai okokból az eljárás megszüntetését kérte, 
de kérése teljesítését a törvényszék megtagadta. A 
védő erre Schenk elmeállapotának megvizsgálását 
kérte s a bíróság ebből az okból a végtárgyalást el­
halasztotta.

— Hat éves bünpört tárgyal a budapesti tör­
vényszék néhány nap múlva. Pásztori Búsa János, 
Szerafin, Tibor és Jenő bűnügyét, kik ellen a buda­
pesti törvényszéknél okmdnyhamisitás miatt hat éven 
keresztül folytatták a vizsgálatot. A vádlottak édes- 
testvérek, egy előkelő aradmegyei család elzüllött 
tagjai. Vagyonuk elpocsékoiása s jó állásaik elvesz­
tése után vetemedtek az okirathamisitásra, melyet 
úgy követtek el, hogy különböző takarékpénztárakban 
négy könyvre 2—2 frtot helyeztek el s aztán a 2-s 
számjegyet nagyobb összegekre hamisították, hogy 
pénzt szerezzenek. A bíróság mind a négy Rósát vád 
alá helyezte, de a végtárgyaláson, melyet végre április 
4-ére kitűzhettek, csupán hárman lesznek a vádlot­
tak, mert Rósa Szerafin időközben meghalt.

— Jogerő« felmentő Ítélet. Hobuda András fő­
városi levélhordót a törvényszék nemrég egyévi bör­
tönre ítélte. Azzal vádolták, hogy egy neki kézbesí­
tés végett átadott pénzeslevelet felbontott s abból 
száz forintot kilopott. A kir. tábla azonban Hobudát 
véglegesen felmentette. Az ítéletet ma hirdették ki a 
törvényszéknél.

— Drága ezukros mandula. Bies Ferenczet, egy 
Gotscheéből ideszármazott mozgó déligyümülcskeres- 
kedöt a múlt hónap egyik éjszakáján a Práter-utczaban 
megrohanták, elvették öt forintrvfi pénzét meg a ko­
sarából az édességeket s végül jól elverték. K. Sáska 
Miklós, Vodicska Ferencz és 'Schreier István 
renezvárosi majoroslegények. A legényeket egy 
elősiető rendőr aztán elfogta. A törvényszék * 
kucséber vallomása alapján rablás bűntettéért 
helyezte őket vád alá s ma tartotta

•gyökben a végtárgyalást 
lehetett rájuk bizonyítani 
beismerni maguk jónak Iáit] 
szerint a kucsébernek ej 
dézsmálták meg, a mi «élvé 
dók csupán tulajdon ellen 
állapítani. A törvényszék Sl 
Zője» volt a zsákmánynak, 
pedig 6—6 napi elzárásra 
már másfél hónapot tölti 
mandula miatt, azonnal szál

HAZA
— Esküvő. Szilágyi M 

hadnagy a 14. huszárezred! 
zette oltárhoz Szepsiben f 
rencz honvédőrnagynak és 
úrnőnek leányát. Tanuk 
Gyorffy Géza. Koszoruleányi 
Bella és Szilagyi Erzsébet

GYÁSZ]
Sósa György földbirtok^ 

tedilt éveben e hó 26-un Te

A közönséi
„KOSMOS“ miiintézet

részvényt

Mai napon megártott közévül 
részvényeink 1892. évi osztalék|
április hó 1-jótól kezdve 
Aradi-ntcza 8. szám;

JJÉF' liét fői
be fog váltatni.

Budapest, 1893. márczius hó I

(Utánnyomás nel

50 kr. Egy"
HENRIN

kenden
m

Hirdet]
A mai napon tartott közi 

a folyó éri július 1-re eseti

32«Ik ssámji
egész részvényeiknél 
tized részvényeinkül

f. é. április els|
a ^ Magyar általános 
táránál fognak beváítatnl 

Budapesten, 1893. márczius 2q
Pesti henger

Jegyzet. Minthogy a részvéJ 
ivek a fenti szelvéoynyel véé« 
szelvényiveket fogunk kibocsátani 
tenni, mi-or és hogyan vehetők!

Erzsébet gosi
Részvényeink ez év áj

szelvényei e naptól fogj 
kereskedelmi bank pl

váltatik be. 14-399

A hivatalos lap mái
Czlmadományozác, A kir]

salzburgi herczegérseknek a 
got díjmentesen adománvozta]

Kitüntetés. A király Gallf 
hitvallású evangélikus espere 
lelkész! működése alatt szeri 
a Ferencz József-rend lovag] 
A király dr. László 
miniszteri miniszteri tanác 
közigazgatás és különösen a I 
teljesített kitűnő szolgálatai 
lovagkeresztjet díjmentesen a]

Áthelyezések. A magy. 
Polgár Lajos veszprémi kirí 
Sándor devecseri kir. járásbir 
csönösen s Kovách Béla szí 
bírósági végrehajtót a nagvkáí 
helyezte át.

Kinevezés. A tordai m| 
Király András sepsiszentgyö 
nokot a tordai adóhivatalhoz] 
oszt. adótisztté, a lugosi m] 
Tergovit Arthur számgyakj 
számgvakornekká, a becsi 
Gezell József pécsi kir ítélő] 
pécsváradi kir. járásbiróságl: 
nevezte ki.

A törvénykezés köréből, 
miniszter a budapesti kir. töri 
gálóbiróul Saly Dezső kir. tq 
ezen kir. törvényszékhez vizsl 
tesül pedig Richter Antal [ 
rendelte ki.

A honvédség köréből
II. osztályú honvéd-fóhadbid 
minisztérium XVIII. ügyosztai] 
teriumban teljesített kiváló 
Ferencz József-rend lovagkea 
Dr. Leitner András budapeJ 
Samu szabadkai 6-ik, dr. JTi 
honvéd-gyalogezredbeli tartale 
rnann Béla nagyváradi 4; 
kassai 9-ik, dr. Orbán B^ 
dr. Rosenberg Ignácz pozsc 
ezredbeli tarta ékos segédorvo 
Ignácz tartalékos gyogyszej 
Sándor, Adorján Marton, 
gyógyszerész-gyakornokok, al 
teljesítése után, viselt tiszti, i| 
fokozatuk megtartása nélkül, f 
évi április hó 1-évei a hon 
bocsáttattak. A sirály a 
eredménye alapján Peténú 
a 74 edik honvéd-gyulogdl 
Brandt József pécsi 19. h<f 
ezredesnek, Bubits József soj 
ezredbeli őrnagynak, és SzölR 
védelmi minisztérium álloméul 
toazásbeli őrnagynak »mini! 
Hiányba helyezését elrendelte,! 
desnek a czímzete* »ezérőrnq 

■ őrnagynak pedig ? czimzetes 
mentesen adományozta. Pa' 
honvédbuszárezredbeii ezredé 
dandár állományába vaió egyil
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ttgyökben a végtárgyalást, a melyen sebogys-'m 
lehetett rájuk buonyitani többet, mint a m-nnvit 
beismerni maguk jónak láttak. Vodicska és Schreier" e 
szerint a kucsébernek csak a czukros manduláit 
dézsmálták meg, a mi «élvezeti czikk* lévén, a vé­
dők csupán tulajdon ellen való kihágást kértek meg 
állapítani. A törvényszék Sáskát, a ki csak «élve- 
zője» volt a zsákmánynak, felmentette, a többieket 
pedig 6—6 napi elzárásra ítélte. A vádlottakat, a kik 
má- másfel hónapot töltöttek rabkoszton a czukros 
mandula miatt, azonnal szabadon bocsátották.

HÄZASSAG.
— Esküvő. Szilágyi Mihály cs. és kir. honvéd- 

hadnagy a 14. huszárezredben, márczius 25-én ve­
zette oltárhoz Szepsiben Tchurl Juditot, Tchurl Fe- 
rencz honvédőrnagynak és nejének, Brezovay Piroska 
úrnőnek leánya'. Tanuk voltak: Sziklay Ede és 
Gyorffy Géza. Koszoruleányok Tchurl Piroska, Thassy 
Bella és Szilagyi Erzsébet voltak.

GYASZROVAT.
Xósa György földbirtokos életének nyolczvanket- 

tedik éveben e hó 26-án Tordán elhunyt.

,,K05M0S‘- müintézet kő- és- könyvnyomda
részveny-tiirsaság

Mai napon megtartott közgyűlésünk határozata érteimében 
részvényeink 189*1. évi osztalék -jelvénye (1. szó folyo évi
április hó 1-jótól kezdve pénztárunknál íVI. kerület,
Aradi-ntcza ti. szám)

gy Iáét fopliittal
fce fog váltatni.

Budapest, 1S93. márczius hó 30-án.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem úijaztatik.) 14719

50 kr. Egy doboz 50 kr.
HENRI XESTLÉ-fíle

kondenzált tel

M9n dandár ideiglenes parancsnokává nevezte ki, s 
Püspök József beszterczebánvai 16. gyalogezredbe!! 
őrnagynak a pécsi 19. honvéd-gyalogezredhez való 
átl élvezését elrendelte.

***vv*14o*tatá»ok. Zsidó Károly cseh-mindszer t 
illetőségű, a m. kir. 8. honvéd-huszárezrednél szolgaló 
huszár, keszthelyi lakos vezetéknevének «Huszárára. 
Mcdárd János osdolai illetőségű ugyanottani lakos 
úgy maga. mint kiskorú Róbert fia vezetéknevének 
«Zsögöny.-re, Weiss József nagyváradi illetőségű 
ugyanottani lakos úgy maga, mint kiskorú Béla. Imre 
es Erzsiké gyermekei vezetéknevének «Vajda»-ra, 
Kohn Samu budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Kovácsira, kiskorú Gle,singer Hanni 
nagy »anizsai illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Péter* re. Taehauer Alfréd uagv-kanizsai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Török.-re, 
kiskorú Bese Bálint és István ó-moraviczai illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Somogyi* ra, Ber­
ge!" Miksa felső-szentiváni illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Berényi.-re, Tannenbaum József 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Fenyő*-re, Bencsura János Eger városi illetőségű 
ugyai ottani lakos úgy a maga, mint kiskorú Gábor, 
András, Pál, Imre, Paulina, József. István és László 
vezetéknevének «Kápolnaiéra. Scharf József csab- 
rendeki illetőségű Borossebesen állomásozó m. kir. 
csendőr vezetéknevének «Somogyiéra, kiskorú Bauer 
Ede budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Bárdoséra, kiskorú Kohn Lizi (Irén) zala­
egerszegi illetőségű ugyaeottani lakos vezetéknevének 
«Koppányiéra, Rosenblüh Albert aradi illetőségű 
ugyanottani lakos úgy maga, mint kiskorú Herman és 
Fi-rencz gyermekei vezetéknevének «Remu-re, Birk- 
Steiner Róza nyirádi illetőségű deáki pusztai lakos 
tanitunő vezetéknevének «Szentillai*-ra. kiskorú Lóbei 
József és Henrik ó-szivaczi illetőségű ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Ladányira, Rosenfeld 
Izidor kórösiiegyi illetőségű nyáregyházai lakos veze­
téknevének «Radói-ra, dr. Fein Samu mezőkovács­
házi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Fényesére, Sonnen féld Sándor (József) temesvári 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Somogyiéra, 
Zsilla Ferencz svediéri illetőségű várgedei lakos 
vezetéknevének «Sas* ra.Spitzer Ignácz makói illető 
ségü karczagi lakos vezetéknevének «Halász*-ra. kis­
korú Grün Zoltán jász-felső-szent-györgyi illetőségű 
ugyanottani L.kos vezetéknevének «Gerd»-re, kiskorú 
Freund Sámuel szatmári illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Balla»-ra kért átváltoztatása meg- 
engedletelt.

,. ®er”’ m“r,czius 30. A szövetségi gyűlés rend- neki az alkotmány ad. Ne feledje el a képviselő-
kívüli ülésszakai ma bGzárták A iövő ülésszakot I kór* kn tt », «» . .junius elején nyitják meg ' J ^az hogy ő az átalanos szavazati jogból eredt és

Belgrád, márczius 30. (Az Egyetértés táv- , . * es a szenatus küst nézeteltérés támad, a 
irata.) Pol. Corr. A ki Szerbia politikai helyeiét I ^P^isdSházat illeti az utolsó szó. (Helyeslés.) A 
most a választások után elfogulatlanul mérlegeli, bizottság tehát a már előbb megállapított budget 
az azonnal tisztába jön azzal, hogy a dolgok nyu- fentartását kéri. A képviselőim és szenátus közti
1-ÄÄ tJÄ “e,1 Ktríozni'to»•

olyanok, hogy az állami ügyek rendes menetét 5 ama holcaessegunek tanujelét fogja adni, me- 
megakaszthutnák vagy a közei jövőben kormány- nuir nu*s fontos alkalmakkor bebizonyított,
válságot idézhetnének elő. A kormány nyugodtan Tirard: ily indítványt, hogy a budget-t en bloc
és bizalommal halad előre feladata teljesítésében; a visszaküldjük, még soha se tettek ebben a házban,
többség mellette va.n s ha bár nem nagy, de mégis biz- Rohrten u« -u ^ !
tos és előrelátható, hogy a pótválasztásoknál 8—10 ^ eVe Gn va amennyl a *laz altai
taggal még erösbödni fog. Ha az ellenzék a szkup- 6 °=atlott reformot visszautasította. A szenátus
stina első üléséről elmaradna, igy annak határo- csa^ időt kér azok tanulmányozására,
zatképességet lehetetlenné tenné, ezzel csak rövid Ezután a ház áttér a részletes vitára. Az egyes
időre akadályozná meg a szkupstina működését, fejezeteket gyorsan letárgyalják és elfogadják 
mcid a szerb választás, törvény és a szkupstina Most az ^adó ,6 m 
hazszabalyai eleg alkalmat nyújtanak a kormány- , * ...
nak arra, hogy a sztrájkoló radikálisokat kellemet- vara ken, hogy ezt a kérdést a budgetböl kii- 
len meglepetésben részesítse, a melyet csak nekik ''önválaszszák hogy a budget elkészüljön, 
volna okuk megbánni. Fally hevesen kikel ez ellen. Nem szabad a

Belgrád, márczius 30. A radikálisok vezérei- | szenátus előtt meghajolni. Ha az a miniseterium-
nek tanácskozásai a pártnak a szkupstinában való 
megjelenése tárgyában nem vezettek határozott 
eredményre. Végleges elhatározások valószínűleg 
csak az összes radikális képviselők egybegyülése
után, közvetlenül a szkupstina megnyitása előtt za*í az^ be, akkor sohase lesz abból törvény.
fognak hozatni. Jelenleg az a valószínűség lép elő­
térbe, hogy a radikálisok a szkupstinában meg 
fognak jelenni, a választások által teremtett hely­
zet azonban még nincs eléggé tisztázva.

Konstantinápoly, márczius 30. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. : Natália Sándor szerb

_
Ö-Tőralrtár:

mm mmú\
Budapest, Hatvani-ntcza.

Raktár minden gyógyszer- 
tárban és ftiszerkerekedós- 
ben helyben és vidéken.

TÁVIRATOK.

Hirdetmény.
A mai napon tartott közgyűlés határozata szerint 

a folyó évi július 1-re esedékesen szóló

32-ik szátru szelvényei
egész részvényeiknek o. é. 20 Írtjával, 
tized részvényeinknek o. é. 2 írtjával

f. é. április elsejétől fogva
a Magyar általános Mtelbarfii pénz­
táránál fognait beváltatni.

Budapesten, IS93. márczius 28-áa.
Pesti hengermalom-társaság.

Jegyzet. Minthogy a részvényeinkhez tartozó szelvény­
nek a fenti szelvvnynyel véget értek, az év folyamán új 
s:..vrayiveket fogunk kibocsátani és l irlapüag fogjuk, közzé- 
termi, mikor és hogyan vehetők azok a:. 14705

Erzsébet gőzmalom társaság
én esedékesRészvényeink ez év április 1 

szelvényei e naptól fogva a Pesti magyar 
kereskedelmi bank pénztáránál

29 forintjává! ^
Az igazgatóság:.valtatik be. 14-399

A hivatalos lap márcz. 30-i számából.
Czimadományozás. A király dr. Haller Ev. János 

sahburgi herczegerseknek a titkos tanácsosi méltósá­
got díj mentesen adományozta.

Kitüntetés. A király Galle Andor kishartai ágostai 
hitvallású evangélikus esperes-lelkésznek ötvenkét évi 
lelkészi működése alatt szerzett érdemei elismeréséül 
a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta. 
A király dr. László Zsigmond igazságügy- 
miniszteri miniszteri tanácsosnak az igazságügyi 
közigazgatás és különösen a hazai börtönügy terén 
teljesített kitűnő szolgálatai elismeréséül a Lipót-rend 
lov-gkeresztjet díjmentesen adományozta.

Áthelyezések. A magy. kir. igazságügymiciszter 
Polgár Lajos veszprémi kir. törvényszéki és Nagy 
Sándor devecseri kir. járásbirósági gyakornokokat köl­
csönösen s Kocácli Béla szatmárnemetii kir. járás- 
kirósági végrehajtót a nagykarolyi kir. járásbirósághoz 
helyezte át.

Kinevezés. A tordai m. kir. pénzügyigazgatóság 
Király András sepsiszentgyörgyi adóhivatali gyakor­
nokot a tordai adóhivatalhoz ideiglenes minőségű VI. 
oszt. adótisztté, a lugosi m. kir. pénzügyigazgatóság 
Tergovit Arthur számgyakorookjelöltet segélvdijas 
számgyakornekká, a becsi kir törvényszéki, elnöke 
Gezell József pécsi kir Ítélőtáblái napidijas szolgát a 
pécsváradi kir. járásbírósághoz hivatalszolga-segéddé 
nevezte ki.

A törvénykezés köréből. A m. kir. igazságügy- 
miniszter a budapesti kir. törvényszék területére vizs­
gálóbíróul Saly Dezső kir. törvényszéki birót. ugyan­
ezen kir. törvényszékhez vizsgálóbírói állandó helyet­
tesül pedig Richter Antal kir. törvényszéki birót 
rendelte ki.

A honvédség köréből A király Gallasy Gyula 
II. osztályú honvéd-fóhadbiztosnak, a honvédelmi 
minisztérium XVIII. ügyosztálya vezetőjének e minisz­
tériumban teljesített kiváló szolgálatai elismeréséül a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjet adományozta. — 
Dr. Leitner András budapesti 1-ső. dr. Rosenberg 
Samu szabadkai 6-ik, dr. Weber Adolf pécsi 19-ik 
honvéd-gyalogezredbeli tartalékos főorvosok ; dr. UH- 
rnann Béla nagyváradi 4-ik, dr. Kanárik Jakab 
kassai 9-ik, dr. Orbán Barnabás miskolezi 10-ik, 
dr. Rosenberg Ignácz pozsonyi 13-ik honvéd gyalog 
ezredbeli tartalékos segédorvosok ; továbbá : Bubregh 
Ignácz tartalékos gyógyszerész-járulnok, és Burger 
Sándor, Adorján Márton, Kovács Aladár tartalékos 
gyógyszerész-gyakornokok, a szolgálati kötelezettség 
tejesítése után, viselt tiszti, illetőleg tisztviselői rend­
fokozatuk megtartása nélkül, saját kérelmükre, 1893. 
évi április hó l-ével a honvédség kötelékéből el- 
bocsáítattak. A király a megejtett felülvizsgálat 
eredménye alapján Petényi Sándor ezredesnek, 
a 74 edik honvéd-gyulogdandár parancsnokának, 
Brandt József pécsi 19. honvéd-gyalogezredbeli al­
ezredesnek, Bubits József soproni 18. honvéd-gyalog­
ezredbeli őrnagynak, és Szöllosy Kálmánnak, a hon­
védelmi minisztérium állományába tartozó helyi alkal­
mazásbeli őrnagynak »mint rokkantnak* nyugálio- 
mánvba helyczését elrendelte, Petényi Sándor ezre­
desnek a czímzete* »ezérőrnagyi, Szollósy Kálmán 
őrnagynak pedig ? czimzetes alezredesi jelleget díj­
mentesen adományozta. Palkovics József váczi 6. 
honvedbuszárezredbeii ezredest a >4. bonvéd-gyalog- 
dandar állományába való egyidejű áthelyezés meileU,

Bécs, márczius 30 A Frcmdenblatt hivatko­
zással a londoni Standard is az olasz lapok ide­
vonatkozó szenzácziós jelentéseire, megczáfolja azt, 
hogy Rainer főherczecnek az olasz királyi pár 
ezüst lakodalmához Rómába való kiküldése tár­
gyában külön tárgyalások folytak a szentszékkel, 
akár a bécsi pápai nunczius utján, akár más alakban. 
A Fremdenblatt hozzáteszi, hogy a főberczeg egyedül 
megy Róma a, hogy a szoros baráti viszonyban és 
közeli rokonságban álló olasz királyi párnak emlí­
tett családi ünnepén mint a császár és király kép- 
piselöje is mint rokon részt vegyen. Nincs tehát 
tervbe véve, bogy a főht rezeg ez utjával, mely 
az olasz udvarnak van szentelve, egybekössön 
egy küldeteseoen nem fekvő látogatási a Vati­
kánban.

Trieszt, márczius 30. A nagyrészt belföldi 
gokbcl épített Trieste Lloyd gőzöst ma bocsátották 
vizre a Lloyd-arzenálban.

Berlin, márczius 30. A Tageblatt szerint a 
császár nem fogadta el Kaltenborn hadügyminisz­
ter lemondási kérvényét, melynek indoka egyéb­
ként mi összefüggésben sinus a k.tonai javaslat 
sorsával.

Berlin, márczius 30. A Nordd. Alig. Ztg. 
megbízható értesülés alapján közli, hogy a csá­
szár vatikáni látogatásának márczius elején tör­
tént bejelentésénél mindkét oldalon önként érte­
tődőnek tartották, hogy a látogatás ugyanoly 
szertartás mellett fog megtörténni, mint 1888-ban.

Berlin, márczius 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Schwenhagen antiszemita egy teg­
nap tartott gyűlésben a legképtelenebb vádakat 
emelte a kormány és a birodalmi gyűlés ellen és 
nemcsak Miquelt, hanem Fáik voit minisztert is 
zsidónak nyilvánította. (N. Fr. Pr.)

Boriin, márczius 30, (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Vossische Zeitungnak jelentik 
Szófiából, hogy a német diplomácziai ügynök 
Georgov Iiia halálra itéltetése eilen tiltakozott, mert 
a kiadatásnál Németország azt a feltételt állította 
fel, hogy Georgovot politikai vétség miatt nem fog­
ják üldözni. Elvárják, hogy a minisztertanács az 
ítéletet megsemmisíti és az esetet egy más tör­
vényszék elé utasítja. (N. Fr. Pr.)

Drezda, márczius 30. Az egészségügyi értekezlet 
első bizottsága befejezte a programra átalanos részé­
nek átvizsgálását. Az erről szóló jelentést letárgyal­
ták. A hatodik teljes ülés a delegáltak többségének 
örvendetes egyetértését tüntette fel. A második bi­
zottság jelentése, mely a programún egyes kérdéseivel 
foglalkozik, közvetlenül husvét után fog teljes ülésben 
tárgyalás alá kerülni.

Halle (a Saale mellett), márczius 30. Dr. Koch 
titkos tanácsos vezetése mellett a drezdai nemzetközi 
egészségügyi értekezlet számos tagja érkezett ide s 
kirándultak a nietlebeni őrültek házába, a hol tudva­
levőleg nemrég a kolera nagy mértékben grasszált.

Friedrichsrnke. márczius 30. Bismarck 
herczeg holnaputáni születésnapja alkalmából több 
külföldi hírlapíró érkezett ide, hogy illető lapjaik­
nak az ünnepségekről tudósítást küldjenek. A hir, 
mintha Valdersee gróf a császár megbízásából a 
herczeget 78-iki születésnapja alkalmából üdvözölni 
fogná, nem felel meg a valóságnak.

Stuttgart, márczius 30. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata., Kurz ide való állatorvost 
márczius 18-án Rouenban kémkedés miatt elfog­
ták. Azt jelenti szüleinek, hogy daczára az alap­
talan vád ellen való tiltakozásának és minden 
bizonyíték hiányának, nvolcz napig tartották fogva. 
Barátjainak kezességi ajánlatát nem vették tekin­
tetbe. Csak a német konzul sok fáradozása után 
bocsátották szabadon, de egyszersmind ki is uta­
sították Francziaországból. Kurz huszarezredbeli 
főállatorvos volt Berlinben és most szabadságolt 
állományban van. Rouenból egyenesen Berlinbe 
ment panaszt emelni. (N. Fr. Pr.)

Hága, márczius 30. Hiteles értesülés szerint a ki­
rálynő és a régenskirályné április végén vagy május 
elején 6—7heti tartózkodásra Svájczba utaznak, még 
pedig Flimsbe, Chur mellé.

London, márczius 30. Hivatalosan jelentik, 
hogy Sir Paget helyébe, ki ez évi junius végén 
vissMtér Angliába, Sir Edmond Monson neveztetik 
ki angol nagykövetnek a bécsi udvarnál.

London, márczius 30. Az alsóház 163 szava­
zattal 75 ellenében elfogadta Gladstone indítvá­
nyát, mely szerint a kormánynak a húsvéti ünne­
pek után minden kedd és szerda kormányzati 
ügyekre átengedtetik és a homerule-billnek min­
den napon elsőbbség biztosittatik. Balfour szerint 
az indítvány az alsóház jogainak példátlan csor­
bítását foglalja magában

szabályozza azon esetekre nézve, ha a munkások 
szerencsétlenség következtében megcsonkulnak vagy 
életüket vesztik. Czári engedélyivel felhívást bo­
csátottak ki, mely egy Varsóban építendő ortho­
dox székesegyház költségeire önkéntes adakozásra 
hívja fel a közönséget.

Pétervár, márczius 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Azt a néhány nap óta keringő hirt, 
hogy Pétervárolt újólag koleraesetek merültek fel, 
alaposnak tartják. A legutóbbi hivatalos halálozási 
jelentés nem tünteti fel a halálozások emelkedését. 
Valószinü, hogy csak néhány szórványos eset fordult 
elő. De az -egészségi' viszonyok rosszabbodása, mely a 
Newa jegének felolvadásával és a népnek a böjti éte­
lektől a húsételekhez való átmenetével járni szokott, 
könnyen az esetek szaporodását vonhatja maga után. 
(N. Fr. Pr.)

New York, márczius 30. Mint a Sun-nak Noríolkból 
jelentik, a virginiai tengerparton egy palaczkot talál- 

an7a* tak, melyben John Olsen marhahajisár által a Naro-
nik hajón Írott levél volt oly tartalommal, hogy a kívánatos volna, llOgy a ház ma este Í3-
hajó vihar alkalmával egy jéghegygyei összeütközött. mét ülést tartana. A miniszterek elhagyják
a hajó törést szenvedett és elpusztult egy csolnak a termet. Az esti Ülést 9 Órára tűzik ki
is, melyet vizre bocsájtottak, melv már több menekü- •*>. . - • ,

Bans, márczius 30. Este hat óra 54 percz-
New-York, márczius 30. A New-Ycrk Herald , °r." ,A HePTi£elobaz terűmben tartott érte- 

ellentétes híreket közöl Valparaisoból a Rio-Grande kez!et utan- a miniszterek az Elysée-palotába mentek.
du Sul tartomány helyzetéről. A Héráid artigasi Az a hir, hogy a képviselőház nem járult hozzá,
levelezője jelenti, hogy a felkelők 20 0U0 emberrel hogy az italadóról szóló törvényjavaslat a kültség-
rendvlkeznek és csak megfelelő felszerelésre van vetéstől külön választassák, a szenátusban élénk is-
szükségük, hogv a kormánycsapatokat megsemmi- g at ott súg üt kelteit A

elsánczolta I J \", "sitsék. felkelők egy erős osztóivá szenátorok nagy részé na-
magát Allegrateban, mely az operácziók kiinduló- I °;0n van búbot odva és a képviselőn ázat teszik 
pontját képezi. Egy másik jelentés szerint Tellos felelőssé az e konfliktusból eredő következményekért.
tábornok, a kormánycsapatok parancsnoka beha­
tolt Uruguayba, hogy megbüntesse a határhely­
ségek lakosságát a felkelők támogatása miatt. E 
Szerint Brazília és Uruguay között a konfliktus 
elkerülhetetlennek látszik. Az Alagoas brazíliai 
ígyunaszád Asuncionból megérkezett és a város 
bombáztatásat haladéktalanul megkezdheti.

A Ribot-kormány bukása.
A Ribut-kormány ma váratlanul megbukott. Mi­

kor a Panama-vita skilláját és a költségvetési vita

Paris, márczius 30. A képviselőim folyosóján 
az a hir van elterjedve, hogy a kabinet be akarja 
adni lemondását és a képviselőházban két havi 
költségvetési provizórium engedélyezését szándéko­
zik indítványba hozni.

Páz’is, márczius 30. A kormány a kép- 
viselőház mai szavazata következtében át­
adta lemondását Carnot köztársasági el­
nöknek.

Paris, márczius 30. Letellier republikánus kép-karibdisét a képviselőházban szerencsésen elke­
rülte, egy harmadrangú kérdésben bukott meg. Ez j viselő a ma esti ülésén a képviselősáz feloszlatását 
adja meg a helyzet jellegét. A Ribot-kormány már | fogja indítványozni, 
el voit Ítélve az nap, hogy a Panama-törvényszék 
felmentette a megvesztegetéssel vádolt minisztere­
ket és képviselőket. Csakis olyan alkalomra várt 
a képviselőház többsége, a mikor bizalmatlansági 
szavazatának az éle egyenesen Ribot ellen irá-

F&ris, márczius 30. A képvisclöhdz este kilencz 
órakor ült össze. A hangulat igen izgatott volt. 
Tirard, a ki a kabinet lemondásának elfogadása 
utan megbizulott a folyó ügyek vezetésével, be­
nyújtotta a kéthónapi budgetprovizóriumról szóló

nyúl s nem tesz kárt a republikánusok so- javaslatot, melyet a ház a költségvetési bizottság­
iban. Ha a Panama-vita alatt" bukik el boz utasított. Erre az ülést megszakították.
Ribot, akkor a republikánus többség önmaga fö- Pária, márczius 30. A képviselőim ülése újra 
lőtt mondott volna lesújtó Ítéletet, ha a költség- megnyittatván, Locroix, a költségvetési bizottság
vetési átalános vita alatt bukik, akkor a képvi- főelőadója előterjesztette jelentését, mire a ház
seluház bebizonyítja, hogy nem lehet vele kormá- 504 szavazattal 5 ellenében a budgetprovizóriumot
nyozni. A várt alkalom ma bekövetkezett. A sze- csak egy hónapra szavazta meg. Casimir-Perier
nátus a képviselőház által elfogadott s elébe tér- elnök nem engedte meg, hogy Letellier felol-
jesztett költségvetésen tegnap néhány jelentéktelen vassa indítványát, mely a képviselőház feloszlatá-
változtatást vitt véghez. Ezek miatt a változtatások sát kívánja, mert ez az indítvány az alkotmánvba
miatt felzudult a képviselőházi köztársasági több- ütközik. Erre az ülést újra megszakították, hogy
ség szélsőbal árnyalata. Látszólag a szenátus ellen megvárják a szenátus határozatát a budgetprovi-
szórták a szónokok villámaikat, de Ríhatnak vol- zóriumra vonatkozólag. Mint mondják, a képvise-
tak irányítva s a czélt nem is tévesztették cl. lőház azért szavazta csak egy hónapra meg a

Az eseményről a következő távirataink számol- budgetprovizóriumot. hogy megóvja cselekvési sza-
nak be i , . ' badságát az uj kabinettel szemben.
.. márczius 30. A minisztertanács mai Pária, márczius 30. A szenátus és a képviselő-
ulesen kizárólag a költsegvetes kérdésével es 1

nak nem tetszik, mondjon le. (Mozgás.)
Jammais republikánus az italadó-reform meg­

tartása mellett szólal fel. Mert ha most nem hoz-

jRibot a házat szavazatának horderejére figyel­
mezteti. Egy uj budgetprovizórium megszavazása 
azt a beismerést tartalmazná magában, hogy az 
alkotmányban valami szabálytalanság és helytelen­
ség van. A kormány kész, az italadó kérdésében

király anyja ismételten kijelentette, hogy fia nagy- a búz minden kívánalmát a szenátus előtt kép- 
komságáig nem szándékozik visszatérni Szerbiába, viselni, de máról holnapra nem lehet e kérdésben 
mert ha visszatérésének törvényes akadályait el- egyezséget elérni
hárítanák is utjából, még mindig ott van a re- Jammais kéri'a többséget ho*v a köztársaság 
gensseg, a melylvel szemben igen kínos helyzet- . , . ° a
ben volna. erdekeocn tartsa fenn előbbi szavazatát.

Pétervár, márczius 30. Hivatalos jelentés Bockroy: A szenátus előtt beszéljen a kormány 
szerint a birodalmi tanács elé törvényjavaslatot °ty erélyesen, mint itt.
terjesztettek, mely a gyártulajdonosok telelősségét | Mahy a békés megoldás mellett szólal fel. Ezután

az italadó különválasztásának kérdése felett sza­
vaztak. Ribot ragaszkodik a különválasztáshoz és 
a ház szavazatának politikai következményeire 
figyelmeztet. A szavazás nagy izgalom közepette 
megy végbe: A szavazás eredménye: 272 szava­
zat a kormány mellett, 273 szavazat ellene.

Elnök kijelenti, hogy a pointage válik szüksé­
gessé. A ház gvorsan kiürül, csak a miniszterek 
maradnak benn a teremben és halkan beszélget­
nek egymással. (N. Fr. Pr)

Paris, márczius 30. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Félhatkor az elnök 
ismét megjelen és felolvassa a szavazás 
eredményét. 242-en a kormány mellett, 
247-en ellene szavaztak.

Eibot: A ház természetesnek fogja találni, 
hogy a butgetviiát nem folytathatjuk. Az or­
szág és az ügyek elintézésének érdekében

Paris, márczius 30. Politikai körökben azt 
hiszik, hogy Carnot köztársasági elnök egészen uj 
emberekből álló kabinetet lesz kénytelen meghívni. 
Ily kabinet bírna a legnagyobb hatalommal, ha — 
mint hiszik, Carnot a képviselőház felosztását kí­
vánja és az uj választásokat öt vagy hat hét alatt 
végrehajtani jónak látja.

A sötét pont.
Berlin, márczius 30. (Az Egyetértés 

távirata.) A Nordd. Alig. Ztg. láthatólag 
hivatalos helyen irt vezévczikkben foglal­
kozik a Berliner Tageblatt párisi tudósító­
it tk a kiutasittatásával. „Sajnálattal és 
aggodalommal kell konstatálnunk, mondja 
a czikk, hogy újabb időben Francziaor- 
szágban még államférfiak sem tudnak an­
nak a kísértésnek ellentállni, hogy néme­
tek ellen elkövetett igazságtalan és ellen­
séges cselekedetekkel a tömeg tetszését 
kivívják. A német közönség már régóta 
hozzászokott a franczia németgyülölő sajtó 
uszításához, csakis az 1871 óta létezett 
franczia kormányok korrekt magatartása 
akadályozta meg azt, hogy az uszításokat 
ne háborúval váltsák be. Most azonban a 
franczia államférfiak nem tudnak ellent- 
állani Németország iránti ellenséges hajla­
moknak. A franczia kormány két ízben 
igyekezett, hogy a Panama-nehézségek alól 
úgy bújjon ki, hogy a németek ellen uszí­
totta a népszenvedélyt. Rövid időközben 
két német hivlaptudósitót utasítottak ki, 
mert állítólag valótlan híreket terjesz­
tettek Francziaországról, jóllehet, kimu­
tatták, hogy e vádak alaptalanok. A 
íranczi.i. kormánynak ama joga, hogy neki 
nem tetsző idegent, minden megokolás 
nélkül kiutasíthasson, elvitázhatattan, de 
a népgvülölethez folyamodni mindig ve­
szedelmes eszköz. A békeszerető F.urópa 
pedig ebben az eljárásban állandó háború- 
veszélyt lát. Ha a Panama- és más botrá­
nyok ellen segítő eszközül a népgyülölet- 
nek németek ellen való föluszitását hasz­
nálják, akkor nem nehéz megítélni, hogy 
mi volna várható, ha arról volna szó, 
hogy komolyabb nehézségek hárittassanak 
el. Ebben rejlik a legutóobi párisi esemé­
nyek komoly tanulsága. Amaz óhaj és re­
mény pedig, hogy az érintett eshetőség be 
ne következzék, Németországot nem emeli 
túl ama kötelességen, hogy résen álljon.

Berlin, márczius 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az esti lapok helyeslik a Nordd 
Allgemeine Zeitungnak Parisba irányzott hidegvíz 
sugarát. (N. Fr. Pr.)

Locroix határozati javaslatával foglalkozott. A 
kabinet e határozati javaslat miatt esetleg fel fogja 
vetni a bizalmi kérdést, de ezt a mai ülésen tör- 
ténendőktől teszi függővé.

ház ma esti ülésén Tirard kéthavi budgetprovizó- 
rium megszavazását fogja kérni.

Paris, márczius 30. A szenátus megszavazta 
az egy havi költségvetési provizóriumot és szom-

Páris, márczius 30. (Az Egyetértés tudósitó- hatig elnapolta üléseit. A képviselőház keddig na- 
jának távirata.) A képviselőház gyéren volt látó- | polta el ü éseit.
gatva. Senki se várta azt az eseményt, mely fél­
hatkor a Ribot-miniszteriumnak véget vetett. A 
legunalmasabb budgetkérdések egyike volt napi­
renden. Az ülés kezdetén Lockroy, az uj előadó

Paris, márczius 30. A szenátus ma ülésén 
elfogadta a jelenlegi petroleumtarifák hatályának 
május 31-éig való meghosszabbítását és azután 
megszavazta Renan özvegyének nyugdiját és a 
dahomeyi hadjáratra kért 6,230.000 franknvi

n
Fiume, márczius 30. A lefolyt héten behozta!: 

Fiúméba 4909 mmázsa gabnát és 5287 mmázsa olasz 
bort; a behozatal a múlt heti márczius 10—17-ig a 
forgalomhoz képest jelentékenyen csökkent. Az olasz 
borokból 876 mm. Barriból, 1671 mm BarlettábóL 
468 mm. Nápolyból, 2069 mm. Brindisiből és 603 
mm. Biscighe-ből érkezeti.

Konrtautiuápoly, márczius 30. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az államadósságot ellenőrző bi­
zottság már átnyújtotta hivatalosan a török korinam­
nak azt a javaslatot, melyet a török sorsjegyek kér­
désének végleges megoldása végett az osztrák szindi­
kátus kidolgozott s melyet a bizottság olasz tagjain 
kívül a többiek mind elfogadtak. A bizottság fel is 
szólította az olasz kereskedelmi kamarát, hogy fo­
gadja el szintén, mert akadékoskodása hiábavaló, 
minthogy a többség már biztosítva van e javaslat 
szamára.

Chicago, márczius 30. A búzaárak nagymérvű 
csökkenése ma helyenkint hét centig terjed. Ez egyike 
a legnagyobb csökkenésnek, melyek valaha elófordu’- 
tak. Az üzlet valósággal pang. Az árcsökkenés csak 
később javult némileg magánjelentésekre. A piacz 
ingadozó és szabálytalan irányzat után aránylag vál­
tozatlanul zárult.

Paris, márczius 31. (Az Egyetértés tudósítójánál: 
távirata.) Boulevard-forgalom: 30,0-os fran­
czia járadék 96.86, olasz‘járadék 93.02, spanyol 
exterieur 66.75, portugál 3%-os járadék 22.12, 
ottomán bank 602.18, török dohányrészvény 378.75, 
Rio Tinto 398.75, magyar aranyjáradék 96.93, 
török consol 22.30, török sorsjegy 93.37.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
EEegazünt vasúttársaságok. Az első erdélyi 

vasút, valamint az alföld-fiumei vasúttársaságok mai 
közgyűlésén az igazgatóságok bejelentették, hogy a 
részvénytőkét a kormány egyszerre visszafizetésre 
felmondta, a minek következtében mind a két társa­
ság feloszlik.

$ A magyar nyugoti vasút ma délben tartotta
államosítása óta harmadik rendes közgyűlését Fackh 
Károly elnöklete alatt. Dr. Lejtényi László, a köz­
gyűlés jegyzője jelenti, hogy a lefolyt évben a tőke- 
álladék kisorsolás és visszafizetés utján 56 800 frlnyi 
I. kibocsátású elsőbbségi kötvénynyel és 448.200 frí 
értékű VI. kibocsátású elsőbbségi köivénynyel csök­
kent, melyben benfoglaltatík az a 433.271 írt és 22 
krnyi összeg, melyet az osztrák kincstár, mint a köl­
csönnek őt terhelő részét egyszerre lefizetett. A rész- 
vénvtőke-áiladek 1892. év végén 15 millió forint, el.i 
kibocsátású elsőbbségi kötvény 20,044 600 és a má­
sodik kibocsátású elsőbbségi kötvény 2,695.000 forint.
A közgyűlés a felroentvényeket megadta.

A bronzérmék veretesére vonatkozólag a Búd. 
Corr. czimii kőnyomatos lap után mi is közöltük azt 
a hirt, hogy a kormány a törvényben megállapított 
maximális összeget fel akarja emelni s e végből ősz­
szel törvényjavaslatot szándékozik a képviseh'ház elé 
terjeszteni. E hir minden alapot nélkülöz, meri semmi 
ok sincs arra, hogy a huszonhat millió koronában 
megállapított bronzérmeknél többet veressenek s most 
a mennyiségnek a kiveretése is legalább négy évig 
fog tartani.

szólalt fel. Az előbbi előadó lemondott tisztjéről, I hitelt. Ä szenátus este tizedfél órakor ülést tart 
mert nem képviselte többé a bizottság többségé- Paris, márczius 30. (Az Egyetértés tudósitójá- 
nek nézetét, a mely nem akart engedni a szená- nak távirata.) A hirtelen bekövetkezett miniszter­
tusnak. I válság több okból is a Panama-affairere vezethető

Lockroy egy nyilatkozatot olvasott fel, mely sze- vissz*. A Ribot-kormány abban az afiaireben le-
rint a bizottság azt indítványozza, hogy a ház járta magát. Ez a válság belső oka. Képviselő­
ragaszkodjék a budgethez oly formában, a mint körökben Constans- vagy Deref/e-miniszteriumról
azt már egyszer megszavazta. Az a budget, melyet beszélnek. Az uj minisztérium fogja a választáso-
a szenátus visszaküld, egészen uj budget, melyből kát vezetni. Ez okból sokan a kipróbált Constanst
a reformok mind kivannak küszöbölve. A szenátus I óhajtanák, Ribot Londonba megy nagykövetnek. 
több pontban túl látszott lépni azt a jogot, melyet | (N. Fr. Pr,)

IPARÉT GYEK.
— A budapesti zsibárukereskedök ipartársa» 

Iata tegnap tartotta évi közgyűlését Braumann Mór 
elnöklet!* alatt. Az évi jelentés tudomásul vétele után 
dr. Földes Árpád ügyész a zsibárus csarnok épitésé- 
seről tett jelentést. A megüresedett alelnökségre Juhos 
Mórt választották meg. Ezután a választmányt vá­
lasztották meg, mivel ^ közgyűlés véget ért.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az ultlmoszabályozás az értéktőzsdén. Az

ultimo-prolongáczió a csekélységgel megdrágult pénz 
daczára is simán folyt le. Félhónapra fizettek repor
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tot: magyar hitelbankért részvényenkint 40—50 kraj- 
czárt, magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 5—7 
krt, magyar ipar- és kereskedelmi bankért 15—30 krt, 
magyar jelzáloghitelbankért 20—30 krt, további 100 
frt névériék után magyar koronajáradékért 21/,—3'/, 
krt, magyar aranyjáradékért 1%—3 krt. Egész hó­
napra fizettek osztrák-magyar államvasutért részvé­
nyenkint 40—50 krt reportot, déli vasúiért pedig 
ű2—35 kr deportot részvényenkint.

** A pénzpiaciról. Berlinben a pénzviszonyok 
hirtelen rosszabbra változtak. Mig ugyanis ultimó- 
czélokra nehány nappal ezelőtt még 2% százalékért 
lehetett pénzt kapni, tegnapelőtt 3, tegnap pedig egy­
szerre 4 százalékra szökött fel az ára, minek követ­
keztében a berlini magánkamatláb is 2% százalékra 
emelkedett. E hirtelen változást részint annak tulaj- 
donitják, hogy Wekcrle pénzügyminiszter az érczkö- 
veteléseket felmondta, részint pedig a 300 millió már­
kás 3 százalékos német birodalmi kölcsön kibocsátá­
sával hozzák kapcsolatba, a mely közvetlenül a hus- 
vélutánra van tervezve. Nálunk a kamatláb a berlini 
események következtében nem változtak.

** A läagryar jelzáloghitelbank 4%-és 4 „ °'0 -cs 
községi kötelezői a csász. és kir. közös hadügyminisz­
térium részéről katonai házassági óvadékaiztosi- 
tására alkalmasaknak nyilváníttattak.

** A Kosmos könyv- és kőnyomás -részvény- 
társaság ma tartotta Urbán Andor aklnök elnök­
lete alatt évi rendes közgyűlését. A felolvasott igaz­
gatósági jelentés az első üzleti év eredményét fé- 
nvcsnek mondja, mert bár az üzem a társulat uj 
telepének csak múlt év szeptemberében történt elké­
szülte miatt csupán bárom hó"apon át volt folytat­
ható s a részvénytőke szintén csak szeptember köze­
pén volt teljesen "befizetve, a tiszta nyereményösszeg 
mégis 24.111 irtot tesz ki. Az igazgatóság indítvá­
nyára a közgvülés elhatározta, hogy leírásokra és a 
tartalékalap dotácziójára 10.034 frtot fordít, 14.000 frtot 
pedig a 100 írttal befizetett részvények első szelvé­
nyének 7 írttal való beváltására. A 7 frtnyi osztalék 
7, illetőleg a részvénytőke befizetésének arányában 
91;,e,’,-nyi k matozásnak felel meg. A közgyűlés 
az igazgatéíáznak és a felügyelő bizottságnak a fel­
re eniv énvt megadta és elhatározta a társulati iparte­
lepnek sürgős kibővítését. E czélból a részvénytőké­
nek 200.000 írttal való felemelését, azaz 2000 darab 
100 frt Hírértékkel bíró uj részvény kibocsátását ha­
tározta el a közgyűlés ; minden régi részvény birto­
kosa igényt tarthat egy-egy uj részvényre a kibocsá­
tási ar fejében. Az uj részvények kibocsátási ára 
120 frt s e részvények már részesülnek a folyó évi 
r.vereményben, ellenben terhelvék 5^,-nyi kamatküte- 
lezettséggel ez évi január 1-től fogva a befizetés 
napjáig. A közgyűlés elhatározta, hogy az uj részvé­
nyek kibocsátásából eredő 40.000 frt nyereséget iro­
dalmi vállalatok számára létesítendő külön alapra 
fordítja. A felügyelő-t i ottság tagjainak megválasztása 
után a közgyűlés köszönetét szavazott az igazgatóság­
nak a társulat sikeres vezetéséért.

** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
márczius 28 án tartott teljes ülésen a kamara a mi­
niszter felhívásait az ezredéves kiállítás ügyében 
ürömmel f< g idta s a legnagyobb buzgósaggal teljesí­
tette az azokban foglalt megbízásokat. A k imarai ta­
gok 5 éves megbízatása ez évi augusztus hóban lejár­
ván, a miniszter uj választásokhoz szükséges elő­
készületeket elrendelte, s a közgyűlés helyeslőieg tudo­
másul vette a titkár jelentését, hogy a választók névjegy­
zékének szerkesztése már folyamatban van. A kolozs­
vári iparmuzeum számára terveze t épület költsé­
ged)--! a miniszter a kért 20.000 frt helyett csak 
10.000 írttal kíván járulni, ha a város és a kamara a 
még szükséges 67 ezer frt biztosításáról gondoskodik. 
A közgyűlés az ügyben a miniszter úrral és a városi 
hatósággal újabb tárgyalásokat Iái szükségesnek, ily 
értelemben megbízásokat ad az elnökségnek. A Bul­
gáriába való kivitelnél tapasztalt viszonyokról a 
miniszter részletes tájékozást küld a kamarának, a 
melvekről viszont a kamara minden iparost vagy vál­
lalkozol értesít, a kiket a kivitel ügye érdekelhet. 
Bezerédy Pál, a selyemtermelés országos miniszteri 
biztosa megküidvén a kamarának is azon jelentését, 
a melvben az eperfuk szaporításának eszközeit hozza 
javaslatba, a titkár indítványára, a kamara átiratilag 
íelkeri a biztost, hogy működését terjeszsze ki az 
erdélyi részekre is, a hol különösen a kamara 
terület- n, még a múltból tekintélyes eperfaültetvé- 
nvek varnak, s a hol a selyemtermeiésnek fényesnek 
mondható időszakaira mutathatni, a mint azt a ka­
mara évi jelentéseiben több ízben részletezte is. A 
kamara elismeréssel vett tudomást azon általa is ké­
relmezett intézkedésről, hogy a pénzügyi hatóságok 
utasítva lettek a váltókövetelések kamatjövedel­
meinek megadoztatasát mellőzni. A Baross szoborra 
folyó gyűjtések eddigi eredménye 1142 frt 65 kr. A 
ki Küldőit gyüjtóivből még 191 nem jött vissza ; de 
meg lön sürgetve. A kamara a gyűjtés befejezésekor 
fogja adományát meghatározni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 30.—

Gabonatőzsde.
A íwzzz-üzlet iránya ma is lanyha volt. A kínálat 

gyenge volt ugyan, de a malmok is tartózkodik a 
vásárlástól, min-k következtében a forgalom nehézkes 
maradt s csak néhány ezer mm. búza kelt el néhány 
krajczárral olcsóbban. A többi gabonanemek ára és 
iranya gyér forgalom mellett nem változott. — El­
adatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 78.5 k. 8 frt, 100 
mm. 7S.5 k. és 100 mm. 77.5 k. 7.90 frl, 200 mm. 
78 k. 8 frt, 100 mm. 77 k. 7.90 frt, 150 mm. 76 k. 
7.70 frt, 200 mm. 76 k. 7.70 frt, 100 mm. 75 5 k. 
7.55 frt. 100 mm. 74.2 k. 7.42’/,frt, 100 mm. 74 k.
7.45 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 8.10 frt, 100 mm. 
77.5 k. 7.SÓ frt; mindkettő három hónapra.

Eszakmagyarországi 100 min. 76.5 k. 7.50 frt, 
három hónapra.

Fehérmegyei 100 mm. 78.3 k. 7.95 frt, 300 mm. 
78 k. 7.95 Irt. mindkettő három hónapra.

Bánsági 4C0 mm. 75 k. 7.35 frt. három hónapra. 
Oláhországi 100 mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 

7.90 forint, 1Ő0 mm. 77 k. 7.90 forint ; mind három 
hónapra ; transito

Zab 100 mm. 5.65 frt. 100 mm. 5.75 frt, 200 mm. 
5.80 frt, 100 mm. 5.85 frt, 100 mm. 5.97*/» frt; mind 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv - ár ak :
Eaza 6 bánsázi 75—79 kg.

frttól
7.40

inig
7.80

— » tiszavidéki .. „ .. 75—80 » 7.55 8.10
— » pestvidéki ...... 75—80 » 7.50 8.05
— » fehermegyel .. .. 75—80 » 7.50 8.05
— » bácsaai  ........ 75—79 » 7.55 8.u5
— • » észanmugyarorsz. 75—81 * —.— —

Rozs »  ............... ... 70—72 » 6.20 6.35
Árpa » takarmány ...... 60—62 » 4.90 5.20

— .» égem: való .. .. _ 62—64 » 5.35 5.80
— » sörfőzdéi .. .. _ 64—66 » 6.10 7.30

Zab » _ ______ _ _ 39—41 * 5.65 5.95
Tengeri » bánsági ........... 75 * 4.65 4.75

— » másnemű „ _ _ 73 » 4.40 4.50
Repeze káposzta......... —.— » —.—

— bánsági .. — » —.— —.—
Köles ó _ .. ____ .... 4.40 4.51

Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalommal
nyílt meg s alacsonyabb amerikai gabonaárak és na­
gyobb vidéki realizálások miatt lanyha irányt köve­
tett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.39

7.38. 7.37, 7.36. 7 37, 7.35, 7.36 forinton.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 10.000

;um. 7 28, 7 d0, 7.27 írton.
Szokványbnza őszre mintegy 30.000 1

7.39, 7.40, 7.42, 7.41, 7.40, 7.39, 7.40 írton. mm. l.o 
Tengeri május—júniusra mintegy If^JO mm.7.37,

4.52. 4.51. 4.50

7.28— 7.29 
7.41— 7.42 
4 51— 4 52 
4.68— 4.69 
5.53- 5 55

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10.000 mm- 
4.71, 4.69, 4.68, 4 67 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.57, 
5.55, 5.54, 5.53 forinton.

Hivatalosan április 4-ikére 1000 mm. szokványbuzát 
és 4000 mm. szokványzabot mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartózkodó irány mellett gyenge for­

galom volt. — Köttetett i
Szokványbnza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.36,

7.37 forinton.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 5000 mm.

7.27, 7..28 forinton.
Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.40, 7.41 

frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.51,

4.52 frton.
Tengeri julius—auguszturra mintegy 5000 mm.

4.67, 4.68 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 

Szokványbnza tavaszra £rt 7 36 — 7.38
Szokványbnza május—júniusra »
Szokványhaza őszre....... .......... ........ »
Tengeri május—júniusra »
Tengeri julius—augusztusra ------- »
Szokványzab tavaszra........ - -- -- -- »
káposziarepcze aug.—szent.-re ------ » 11.96—11.95

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom is gyenge volt, az Irány 

azonban, minthogy az erőltetett lebonyolítások meg­
szűnésére az eladási hajlandóság csökkent, meg­
szilárdult. Az alacsonyabb párisi gabonaárak berlini 
magasabb árak által egyensuiyozlatván, hatástalanok 
maradtak. — Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.36, 
7.3S, 7.39, 7.40 forinton.

Szokványbnza május—júniusra mintegy 5000 mm.
7.28, 7.30. 7.31 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.42, 
7.43, 7.44 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm,
4.52. 4.53 forinton.

Tengeri julius —augusztusra mintegy 5000
4.68. 4.69, 4.70 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.
5.53 frton.

Xáposztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm 
11.95, 12.— forinton.

Délután ö órakor záródnak 
Szokványbnza tavaszra ------ frt
Szokványbuza május—júniusra »
Szokvanybuza őszre - »
Tengeri május—júniusra ------- »
Tengeri julius—augusztusra............- «
Szokvanvzao tavaszra »
Szokványzab őszre  ........------ »
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre »

4.51,

mm.

5.52,

7.39— 7.4i 
7.30— 7.32 
7.43— 7.45 
4.52- 
4.69- 
5.52 — 5.54 
5.56— 5.58 

12.-----12.05

4.54
4.71

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan irány 

mellett pangott az üzlet ; szilva nyugodt ; szilvaiz 
változatlan. — Köttetett i

Szilva szerbiai szokvány minőségű kész áru 20.09 
forint, október—novemberre 15.62 frton.

Értéktőzsde.
Hosszú idő után ma próbálkozott ismét először a 

contrernine vajon elérkezett-e már az idő, hogy eré­
lyesebben lépjen akczióba. Brandes német hirlapiró 
kiutasítása Parisból szolgáltatta az ürügyet az árfo­
lyamok elleni támadásra, melyet az első pillanatban 
siker is koronázott. A contrernine sürgős kiáulatát 
támogatták a kisebb financzialis erővel rendelkező s 
az utolsó időben erősebben engazsált gyengébb kezek 
sietős eladásai, ugyannyira, hogy az osztrák hitelrész­
vény 354.30-ra s a rima-muranyi vasmű részvényei
219.50- re sülyedtek le. A mint azonban a pillanat­
nyi ijedtség elmúlt s a nyujtalanitó híreket megezá- 
folták, az árfolyamok ismét emelkedtek s a végered­
mény az árfolyamoknak még a tegnapinál is magasabb 
nivója. A helyi piaczon ma a kínálat volt túlnyomó 
s különösen az iparértékek szenvedtek jelentékenyebb 
árfolyamveszteséget. A forgalom az egész tőzsdenapon 
át rendkívül élénk volt. Valuták és érczváltók szilár­
dabban záródunk.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék gyenge zárlatai eladásra 

ösztönöztek. Midőn azután a spekuláczió a lapok 
közlései után franczia-német diplomacziai konfliktustól 
kezdett tartani, a kínálat oly sürgősen s oly nagy 
mértékben lépett fel, hogy az árfolyamokra igen jelen­
tékeny nyomást gyakorolt. A vasutakat a kolerahirek 
befolvásollák kedvezőtlenül. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 354.30—357.60-ig, magyar hitelbank 
421—426-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó-bank
242.50— 242.75-ig. osztrák-magyar államvasut 313.75—
316.25, déli vasul 115—116.12*/,, magyar korona- 
járadék 95.25—95.30-ig, magyar aranyjáradék 115 85—
115.90-ig, rima-murányi vasmű 218.87*/,—222.50-ig, 
salgó-tarjáni kőszénbánya 623—625--ig. magyar átalá- 
nos köszénbánya-rész vények 187 — 188-ig, magyar 
aszfalt-részvények 270-en.

11 óra 15 pereikor záródnak i Osztrák hitel­
részvény 356.80—356.90, magyar liiielbank 425—
425.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 242.50— 
242.75, osztrák-magyar államvasut 315—315.25. déli 
vasút 115 — 115.25. rima-murányi vasmű 222—222.25, 
magyar koronajáradék 95.25—95.30, magyar arany­
járadék 115.90 — 115.95.

Déli tőzsde,
A hangulat sokkal nyugodtabb, különösen midőn 

Berlin ismét magasabb árfolyamokat küld. A contre- 
mine beszünteti kínálatát s részben már fedezéshez is 
lat. A helyi piaczon az irányzat gyengült s minden 
értékben inkább realizálási hajlandóságot találunk, 
mely nyomasztólag hat az árfolyamokra is. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 354.80— 356.80-ig, 
magyar hitelbank 421.50—426-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 242—243.50-ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 212 —213-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 1)9—119.50-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 313.75—315.50-ig. déli vasút 114.50—115.50-ig, 
rima-murányi vasmű 220—222.25 ig, magyar korona­
járadék 95.25—95.35-ig, magyar aranyjáradék 115.75 
—115.80-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre i pesti magyar kereskedelmi bank 1120— 
1122 ig, budapesti bar.kegyesület 140.75—142-ig. fiumei 
hitelbank 111 75—112 50, horvát-szlavon országos 
jelzálogbank 119—119.50-ig, magyar átalános taka­
rékpénztár 134.50— 135-ig, Pannónia viszontbiztosító 
intézet 1110— 1120-ig, első magyar átalános biztosító 
társaság 3600—3665-ig, Fonciere pesti biztosító inté­
zet 115 —115.25-ig, Viktória malom 328—330 ig, brassói 
bánya- és kohóegylet 221 —223.50 ig, magyar átalános 
kőszenbánya-rész vén vek 185—187-ig, salgótarjáni kő­
szénbánya 625—638-ig. Schlick fele vasöntöde 261 — 
264-ig, István téglagyár 134 —135-ig. újlaki téglagyár 
381 — 383-ig, kőbányai gőztéglagyár 900- 905-ig, egye­
sült tégla- és czemenígyár 167.50— 169-ig, magyar 
asphalt részvény társaság 267—271-ig, Hungária gőz­
téglagyár 170—-171-ig, nemzetközi villamossági rész­
vény társaság 243.25—244.50-ig, átalános waggonköl- 
csönző társaság 128—129-ig, nemzetközi waggonköl- 
csünző részvény társaság 143 —143.50 ig.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 356.70 —356.80, magyar hitelbank 425.^-425.25 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 242.50—242.75. 
osztrák-magyar államvasut 315—315.25, déli vasút 
115— 115.25, magyar koronajáradék 95.25—95.30, 
magvar aranyjáradék 115.90—116, rima - murányi 
vasmű 222 — 222.25*/».

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
3.50— 4.50 frt, nyolez napra 9 — 10 frt, egy hónapra 
20—22 lórim.

Utótőzsde.
A nyugtalanító politikai hírek ezrí forrta fedezésére 

és visszavásárlásokra indított a spekulácziót. melynek 
sürgős keresletére az értékek árfolyama jelentékenyen 
emelkedik, s gyorsan eléri sőt részben túl is haladja 
azok tegnapi nívóját. — Köttettek i Osztrák hitelrész­
vény 356.80—358.70-ig, magyar hitelbank 425—
426.50- ig, magyar leszámítoló- é: pénzváltóbank

í 242.50—242.75-ig, osztrák- »"»savasul 315—

315.50-ig, déli vasút 114.75—116.25-ig, rima-murányi 
vasmű 222—223.50-ig, magyar koronajáradék 95.37*/,— 
95.40 ;g, magyar aranyjáradék 115.90—116-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrés:.vény 358.50— 
358.60, magyar hitelbank 426 25.—426.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 242.50—242.75, osztrák­
ra agyar államvasut 315—315.23 déli vasút 115.75— 
116, rima-murányi vasmű 223.25—223.50, magyar 
koronajáradék 95.30—95.35, magyar aranyjáradék 
115.90-116.

A zárlat után a magánforgalomban az irányzat 
még jobban megszilárdult. Végül maradtak: osztrák 
hitelrészvény 359—359.10-en, c-'Zirák-magyar állam­
vasut 315.25—315.50-en. délivasut 115.76—115.87’/,-en, 
rima-murányi vasmű 223.52—223.7 őön.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 30. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű 1 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 49 —50 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 49 -50 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 53*/,—54*/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—310 klgr. súly­
ban) 53- 53*/2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
iilgrig terjedő súlyban) 50—51 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
49- 50 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 49—50 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48 - 49 kr. 111 Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 klcrr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 50—50'/s kr. 15. 
Közép (páronkint £20—260 klgr. súlyban) 50—50'/» 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 49—50 kr.

ilegjepytes. A font jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes télő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-létszam : 1893. évi márczius bő 28-ik napján 
volt készletben 129.9SG drb, márczius 29-ik napján 
íelhajtatott 1487 ürn márczius 29-ik oapjan elszállit- 
tatott 7S3 darab, márczius 30-ík napjára maradt kész­
letben 130.690 darab. — A hízott sertés üzletirány­
zata ; Lanyha.

Magánhajók forgalma.
— Márczius 30. —

Budapestre érkezett: Stauber Lipót és fia Ala­
jossá DunafÖldvárról 924 mm. búzával, 268 mm. ten­
gerivel, 266 mm. árpával, Bruck S. iparja Dunapen- 
teléről 1450 mm. árpával, Tóth Ferencz Józsefje Ma­
kóról 4800 mm. búzával, Boros István Bélája T.-Be- 
cséröl 2150 mm. búzával, Popper Hermáim és fiai 
Laurája Ó-Becséről 3392 mm. búzával, Dunyerszky 
L. Szent-Györgyje Szent-Tamásról 800 mm. búzával 
és 3000 mm. zabbal. Fernbach J. Józsefje Ó Becsé­
ről 3169 mm. búzával, Pé erje ó Becséről 4282 mm. 
búzával, Freund Jakab fiai Rózája Pancsováról 3892 
mm. búzával, Geiringer és Berger 11. számú hajója 
Bajáról 2170 mm. búzával, Löwy M. Dunaföldvárja 
Mohácsról 1300 mm. búzával, Herz Hermann Adonyja 
Ordasról 932 mm. búzával, Freund és Trebitsch La­
jossá Palánkéról 1436 mm. búzával, 1430 mm. ten­
gerivel és 419 mm. zabbal, Adeljük Vukovárról 2817 
mm. tengerivel, Pollák és Schif Erőssé Paiánkáról 
1280 mm. búzával és 1310 mm. zabbal.

Budapesten áthaladt: Fernbach V. Valentinja 
Zomborbol 1200 mm. árpával és 3300 mm. zabbal 
Gvőrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Béoa, márczius 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai előtőzsde lanyha hangulatban nyílt meg, mit a 
külföldi esti tőzsdék gyengébb árfolyamai és az összes 
külföldi tőzsdék magasabb tételei idéztek elő. A spe­
kuláczió azonnal nagyobb mert-, kben realizált, de a 
vételkedv gyengébb volt és ezért az árfolyamok las­
san csökkentek. A Nordd. Alig. Ztg czikke Franczia- 
ország ellen nagy kínálatot idézett elő és az összes 
árfolyamok jelentékenyen csökkentek, ámbár párisi 
magántáviratok szerint a német nagykövet előtt a 
külügyminiszter kifejezte sajnálatát a Brandes-eset 
fölött és szigorú vizsgálatot Ígért. Helyi bankok és 
hajózási részvények jobban voltak tartva. Járadékok 
kissé elgyengültek. Valuták emelkedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354.50, 
magyar hitelbank 421.50, Länderbank 254.—, union- 
hank 264.50, angol-osztrák bank 160.—, bankegyesület 
129.75, osztrák földhitel 431.—, osztrák-magyar 
államvasut 313.50. déli vasút 114.75, -elbavölgyi vasút 
244 50, helyi vasút 216.—, Dunagőzhajózási részvény 394. 
alpesi bányarészvény 57.75, rima-murányi vasmű 
219 25, prágai vasmű 459.—. dohányrészvény 182 25, 
májusi járadék 98.75, magyar aranyjáradék 115.90, 
osztrák koronajaradek 90.80. magyar koronajáradék 
95.40, tőrök sorsjegy 50.40, birodalmi márka 59.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde jelentékenyen nyugodtabb hangulat­

ban és szilárdabb árfolyamokon nyílt meg. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 356.75, magyar hitelbank
423.50, Länderbank 256.40, union-bank 264.75, angol­
osztrák bank 160.25, bankegyesület 129.60, osztrák 
földhitel 433.50, osztrák-magyar államvasut 314.75, 
déli vasút 115.50, elbavölgyi vasút 245.—, török 
dohányrészvény 182.25, alpesi bányatársaság 57.60, 
rima-murányi vasmű 220.—, májusi járadék 98.80, 
osztrák koronajáradék 96.80. magyar arauyjáradék 
115.90, magyar koronajáradék 95.35, huszfrankos 
arany 9.65*/,.

Később nyugodtabb irányban mozgott az üzlet és a 
szilárdabb irány tartva volt, minek következtében az 
árfolyamok tovább emelkedtek. Valuták és váltok szi­
lárdak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 357.—, magyar hitelbank 424.25, anglobank 
159.80. uniónbank 266.—, Länderbank 258.75, bank­
egyesület 129.23, osztrák-magyar államvasut 314 65, 
deli vasút 115.50, elbavölgyi vasút 244.25, dunagőz- 
hajózási részvény 389.—, alpesi bányarészvény 57.80, 
májusi járadék 98.80, osztrák koronajáradék 96 80, 
magyar aranyjáradék 115.90, magyar koronajaradek 
95.45, német birodalmi márka 59.42. Igen szilárd, 
j Becs. márcz. 30.(Magyar értékek zárlata.) 4 % -o 
öldteherment. kötv. 96.30 magyar hitelb.-részvéne 

424.—, erdélyi vasút-részvény —.—, 1876. ni. k. v
áll. els. kötv 120.45, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 154.50. 
M. lesz. és váltóbank reszv. 122 —. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. —.—, 4°/0-os aranyjáradék 115 85, magyar 
fegyvergyar —.—, magyar vasúti kölcsön 101.50, 
Alföldi vasut-részvény —.—, Magy. é.-kel. vasút
részvény —.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv.------,
Tiszai*, vasut-részvény —, Kassa-oderbergt vasut- 
részvény 190.—, 5°»magyar papirjáradék —.—, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—, 
magyar koronajáradék 95.40.

Becs, márcz. 30. (Osztrák éHékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. reszv. 357.—, déli vasut-részvenv 115.—, 

osztr. aranyjáradek 117.35, londoni váltóár 121.45, 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1864. sorsiegy
197 75, 1860. sorsjegy 149 50 törők sorsjegy 50.40, 
4*2% ezüst-járadék 98.70, dunagőzhajózási társaság 
részv. 388.—, dohány-reszveny 182 50, angol-osztrák 
bank-részvény 159.75, osztrák államvasut-reszvény
314.50, 20 frankos arany 9.65*/,, 4*2% papir-járadék 
98 82, osztr. hitelsorsjegy 201.50, német bankváltók 
59.40, cs. k. arany (vert) 5.75, osztr.-magy. bank-r. 
990.—, elbavölgyi vasut-részvény 244.25, bécsi 
Bankverein-részv. 129. — . Alpina részv.-társ. 57.80. 
Osztrák koronajáradék 96.80. Javult.

Délutáni magánforgalom.
Becs, március 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma

gánforgalomban maradt; osztrák hitel részvény 357.75 
után 358.50, magyar hitelbank 424.50 után 425.25, Län­
derbank 260.70 után 262, bankegyesüW 130.25, osztrák­
magyar államvasut 315 déli vasút 115 75, elbavölgyijvasut 
245, török dohányrészvény 182 50. alpesi bánya- 
társaság 57.90. májusi járadék 98.80. magyar arany- 
járadék 115.90, magyar koronajáradék 95.45, török 
sorsjegy 50.40.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gabonapicz iránya ma ismét ellanyhult; 
alacsonyabb amerikai jegyzések és a kedvező időjárás 
voltak okai a további reakeziónak. Az angol piaczok 
valamivel barátságosabb jelentései hatástalanok ma­
radtak. — Köttetett : búza tavaszra 7.54, 7.50. 7.51, 
május—júniusra 7.43, 7.44, őszre 7.58, 7.59, rozs 
tavaszra 6 48, 0.49, 6.48, őszre 6.60, 6.o9, zab ta­
vaszra 5.94 —5.89, uj tengeri 4.86, 4.85, 4.86, uj 
repeze 12.40 frton. — Felmondatott 3500 mm. zab.

Délután Berlinből valamivel szilárdabb irányt je­
lentenek, ellenben Párisban gyengébb a magatartás. 
Itt csekély üzlet mellett jól volt tartva az irány és 
buzahatáridők a déli zárlathoz képest még javultak 
is kissé. — Köttetett: búza tavaszra 7.51, 7.52. május — 
júniusra 7.44, 7.45, őszre 7.58 — 7.60, rozs tavaszra 
6.48, őszre 6.60, tengeri május—júniusra 4.85, 4.86, 
julius—augusztusra 5 frton; zab tavaszra jegyez 5.89, 
5.91. őszre 5.98 — 6, uj repeze 12.40—12.50 frtot.

Szesz április—májusra kontingentált áruban 14% 
frton és áprilisra ‘14.40 frton adatott el. Kész áruban 
nincs sem kínálat, sem kereslet és jegyez névleg 
14.40—14.60 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Norddeutsche Alig. Zeitungnak Franczia- 
ország ellen irányuló czikke és tartós pénzkereslet 
miatt eleintén bágyadt voll, de később fedezések követ­
kezteben megszilárdult, a tőszde különösen a német-orosz 
kereskedelmi tárgyalásokra vonatkozó újabb ked­
vező hírekre. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
venv 192.25, Disconto-Commandit 193.—, darmstadti 
bank 142.62, Deutsche Bank 164.—, drezdai bank
152.75, Handelsgesellschaft 147.87, nemzeti bank 
1 IS.—, osztrák déli vasút 53.—, elbavölgyi vasul 
107.37, bustiehradi vasút 204.62, dux-bodenbach 
vasút 220.62, varsó-bécsi vasút 200.77. Svájczi vasul 
értékek szilárdak. Gotlhard-vasut 163.12, svájczi észak 
keleti vasút 116.12, union-vasut 81.25, svájczi köz 
pocii vasút 125.75, meridional-vasut 133, középtenger 
vasút 104.—. Német vasúti értékek szintén szilár 
dabbak. 1880-diki orosz kölcsön 99.25, keleti köl 
csőn 69.12, magyar aranyjáradék 97.20, magyar ko 
ronajáradék 91.50, olasz járadék 93.—, török sors 
jegy 94. —, orosz rubel 214.50, német uj kölcsön 
87.30. Bányaértékek javultak. Laurakohó 113.37, 
dortmundi 64.62, bochumi 136.75, gelscnkircheni
140.75, liarpeni 133.—, Hibernia 117.—, Trust 143.—, 
Lloyd-részvények 120.50. Magánkamatláb 2%%.

Berlin, márczius 30. (Utótözsde.) Magyar arany­
járadék 97.20. magyar koronajáradék 94.50, osztrák 
hitelrészvény 192.—, osztrák déli vasút 52.90, Károly 
Lajos-vasut 92.20. Szilárd.

Frankfurt, márczius 30. (Esti tőzsde.) Magyar 
aranyjáradék 97.40, osztrák hitelrészvény 300.12, osz­
trák déli vasút 98.75. Szilárd.

Hamburg, márczius 30. (Zárlat.) Magyar arany­
járadék 97.10, osztrák aranyjáradék 98.40, osztrák 
ezüstjdradek 82.95, osztrák hitelrészvény 299.25. 
osztrák lS60 as állami sorsjegy 130.—, osztrák deli 
vasút 237.50, olasz járadék 93.20. Nagyon szilárd.

Pária, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata ) A tőzsde átaiában gyenge, Rio Tmto szilárd, 
később átalános javulás állt be arra a hírre, hogy Rou- 
vier kerül ismét a kormányra. — Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 96.82, törleszthető járadék 98.15, 
4*/2 %-os járadék 106.12, Bauque de France 3900.—, 
Credit Fonciére 975.—, Szuez-részvények 2615.—, 
egyiptomi kölcsön 508.75, spanyol külső járadék
66.75, magyar aranyjáradék 96.93, olasz járadék 
92.92, orosz 99.20, uj 3%-os orosz kölcsön 78.95, 
portugál 3 % -os kölcsön 22.12, osztrák Länderbank 
540.—, ottomán bank G02.S1, osztrák-magyar állam­
vasut 667.—, osztrák déli vasút 267.—, Rio-Tinto 
rézbánya 397.50,

3 óra A0 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 9G.82. 4*/, % -os járadék 106.15, türleszt-
hető járadék 97.90, magyar aranyjáradék 96'/,, osztrák­
magyar államvasut 667.50, osztrák deli vasút
267.50, osztrák földhitelrészvény 1205.—, osztrák 
Länderbank 541.25, alpesi bányatársaság 132.50, 
török dohányrészvény 377.50, Banque de Paris 
681.25, ottomán bank 602.18, török sorsjegy 93.50. 
Nyugodt.

London, márczius 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
96.50, osztrák aranyjáradék 99.—, osztrák deli vasút
10.75, ezüst 38.12. 2íll%-os angol consol 98.43, uj 
spanyol járadék 67.-, olasz járadék 92.62, egyiptomi 
kölcsön 101.12. Szilárd.

London, márczius 30. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol 98%.

Külföldi értúhtőzsdék zárlata.
Yz árfolyamok az illető helyi szokványok «rerint készpénzben mediora 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékeit paritás is készpénzre vagy 
mediora. illetőleg ultimora értendő. A ke-zpenz-arfolyamok K-vai. a 
mediora M-mel, az ultimora U-vai vannak megjelölve. Magától erieiűdik, 
hogv a fém átszűrni tagokhoz meg a transakezió-költségek, továbbá a 
medio- e- ultimo-arfoiyaraokhoz azonkívül meg a nunaenüori budapesti 
proiongacziu-tételek i? szami:a.-ba veendők. A *-gal jelűit ertekek a ouda- 
pesu tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási aríuiyaro 100 marka vista 

= 59 írt -iá kr. luu frank vista 48 Irt üü kr.

Márczius 30.

pAiub.
Franczia 3%-os járadék— «• *■ 

< 4- ,%-OS « —- — -
Osztrak-magyar államvasut — — 
Osztrák deli vasút— ... — — -
’Osztrák földhitel-raszv any társaság 
’Franczia törleszthető járadék — . 
Magyar 4%-os aranyjáradék w 
Ottoman-bank— — — — — -
’Osztrák Länderbank— — — — 
Török dohány részvény — _ — . 
lianque de Paris— — —- — — 
'Alpesi bányarészvény

BERUH
Osztrák 4-2%-os papirjáradék — .

< 5%-os « — —
« 4 v%-os ezüstjáradék —. .
c 4%-os aranyjaradék — —

Magyar 4%-os aranyjaradék — .
« 5%-os papirjaradék — —

’Elbavölgyi vasút — — •
Osztrák hitel részvény — — —
Osztrák-magyar államvasut^. — 
Osztrák deli vasút — — — —
Károly-Lajos vasút— — — — 
Kassa-oderbergi vasút — — — 
’Orosz bankjegy — — — — ' 
Váltó bécsi piac ra — —- — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papiijáradék — , 

« 5%-os < — —
< 4-.'%-os ezüst járadék —
« 4%-os aranyjáradék w —

Magyar 4%-os aranyjáradék —
« 5%-os papír járadék _ —

Osztrák hi tel ré-zvén v ~ —
Osztrák-magyar bank — — —
Osztrák-magyar államvasut— — 
Károly-Lajos vasút — — —- — 
Osztrák déli vasút— — —- —
M agvar-gácsországi vasút— — — 
Váltó bécsi piacira— - — — 
Unionbank ... — — — — —* 
Villamossági részvény — — — 
•Alpesi bányatársasag — — —

j Ar- 
í folyam

Buda-
Különbözet a 
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értekbe

96.82
106..5 ——

M 1205 - 814.33 — 1.43
M 667.50 116.58 + 0.13
M 267.50
0 97.90
ü 96.88 115.93 — 0.03
ü 602.13
K 541 25
M
K

377.50 —.—

.0

K 82.70 , 98.63 — 0.27
ü Si.- 99 94 — 0.16
K 82.00 J8.10 — 0.03
K 98.10 117.30 + 0.22

,u 97.20 115.72 + 0.15
ü 858» 99.92

. K 1C7.10 —
K VJ 1.90 556.92 — 2.92

-U
ü 52.70 115.10 — 1.80

.n 92.10
K

811.10
168.— 59.43 + 0.03

.K 82.30 93.74 + 0.01
ü
K 82.60 93.40 — 0.25
K 98.40 117.3) + 0.22

.U 97.80 116.41 + 0.43
II

_ü 298.50 356.72 — 2.97
U 8.45.— 994 uá + 3.23

-ü 184.—
ü

-U 93.25 115.55 — 1.84
ü

168 12 
220.75

59.45

-ü 4" 80
K 94.50

Berlin, márczius 30. Búza, rozs javult, zab s* 
lárd, olaj bágyadt, szesz javult.

Hamburg, márczius 30. Kávé márezrasra 83'j 
májusra 81 s/4, szeptemberre 81 fillér fontonkint. *’

Hamburg, márczius 30. Nyers czulcor márcziusra 
15.45. májusra 15.55, augusztusra 15.87. október— 
deczemberre 13.45 márka 50 kilónkint, Hamburgban.

Hamburg, márczius 29. Petroleum helyben 5.10 
augusztus—deczemberre 5.20 márka ; szilárd.

Paris, márczius 29. Nyers ezukor (88°) kész áru 
40*/, frank, szilárd ; fehér ezukor folyó hónapra 43> 
áprilisra 43j/4 frank, szilárd, májustól négy hón; óra 
44.30, októbertől három hónapra 37*/„ finomított kész 
áru 111 frank.

Paris, márczius 30. Búza bágyadt, liszt lanyha, 
olaj nyugodt, szesz tartva, idő szép.

London, márczius 29. A gabonapiacz nvueodt 
búza, liszt és árpa változatlan ; gömbölyű ■ ingen
P3 rr.n.h *I cVullimrcrpl TItnn lóvrlés zab y4 shillinggel olcsóbb. Utón lévő gabonából 
búza szilárdabb, */„ shillinggel drágább; árpa üzlet- 
télén; tengeri nyugodt. — Eepczeolaj 24', — 
Felhozatal: 30960 qu. búza, 14640 qu. zab, 78020 qUi 
árpa. — Az idő pompás.

Antwerpen, márczius 29. Petroleum 12.75 fraak; 
szilárd.

Havre, márczius 30. Kávé folyó hónapra 102% 
augusztusra 100*/4 frank.

Bréma, márczius 29. Petroleum helyben 5.11> 
márka ; nyugodt.

New-York, márczius 29. (Kabelsürgöny.) Gyapot 
New-Yorkban 85/,, júniusra 8.48, júliusra 8.54. — 
Gyapot Neworleansban 85;,G. — Finomított petro­
leum standard white New-Yorkban márcziusra 5.35— 
5.30. — Finomított petroleum standard white Philadel­
phiában márcziusra 5.65. — United pipe line
certificates áprilisra 68. — Liszt 2.40. — Piros 
őszi búza helyben 75% (= 6.94 forint), márcziusra 
74'/, (= 6.80 frt), májusra 75% (= 6.91 frt),
júliusra 77*/, (=: 7.07 forint.) 100 kilónkint. —Tengeri 
márcziusra 51 (= 4.67 frt.) — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 3*/„. — Riókávé 17%. — Zsír (Wilcox 
jegyzése) 11.25. (Fairbank jegyzése) 11.50. — Gabona- 
fuvardíj imperial quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe l*/4 (=0.64 forint) 100 kilón- 
kint.) Napi felhozatal gyapotból 8700 bál.

Külföldi árutözsdékzárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 59.45 frt, 100 frfc 

43.X0 frt.

Márczius 30.
Különbözet az ! Ar- Bad»- utolsó zárlat- 

i folyam P6"’, hoz képest 
eg>pnleg osztr. értékben

PARIS.
Bnza folyó hóra____ ___  — — -

— május-juniusra—  — —
— 4 hóra májustól — — —

Liszt folyó hóra____ ___ — — —

— május-juniusra  — — -
— 4 hóra májustól____  _ —

Olaj iolyri hóra ____ ___ ___ — -
— áprilisra________ ___ — —
— 4 hóra májustól  — — —
— 4 utolsó hóra ... _ ... —

Szesz íolyo hóra____ ___ — — -

—- 4 hóra májustól   — — —
— 4 utolsó hóra _— — —

BERLIN.
Eaza ánril-májusra — _ _____-

Köze april-majusra_____ ___
— jun.-jul.-ra —____ — _

Zab april-majusra____ ____
— jun.-jul.-ra —____ -

ClaJ april-maiusra____  —
szvjit.-okt.-re^. _ _ —

Szesz április májasra   —
jul.-aug.-ra_ — — —

STETTIN.
Bnza ápr.-májusra — _ —

maj.-jun.-ra — —___
Rozs április-majusra____ ___

maj.-jun.-ra____ ___ -
ClaJ apri!-n:a>usra — — —

szent.-okt.-re _ — -
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval ____
— apr.-nuij.-ra 7U marKa fogy asz*

—• aug.-szept.-re «U marka ogj’asz*
tasi aduval________ ___  — „

— januárra 70 márka fogyasztási
auuvai____ _______ ___ ___  __

KÖLN.
Bnza novemberre____ ___ ___  _

— márcziusra____ ___ ___  __ __
Rozs novemberre ____ ___ ___  _

márcziusra____ ___ ___ ___ ___
Olaj májusra _____ ___ ___  _

BOROSZLO.
Búza helyben ____ ___
Rozs «uj > he yben____  _
Zab helyben____  _ _
Bepoze ____ _ _ _
Szesz . 0-es) aug.-ra_ —. 
Olaj aug.-ra ... ... — _
Tengeri 100 kilunkint _

20.40
20.75 
21.—
21.25
45.75 
4<?.£5 
46 75
47.10
58.25 
58.5C 
59.50 
60.5'» 
5 0.25
50.10
49.25
44.25

9.85 
10.02 
10.14 
10.26 
13 83 
13 93 
11.13 
14.24 
27 85 
27 97 
23.44 
28.91 
20.20 
26-82 
20.34 
23.78

151.75

IS.'», t >

t t* 50
50 80

3-.90

150.50

0.04
0.01
0.040.U1
0.C2
0.02
0.C3
O.OÍ
0.03
0.15
0.27
0.27
0.30
0.2$

0.04
0.11

0.05
0.03

0.01
0.01
u.oi
0.10
0.U3
0.20
0.10

8.9G 
8.09 
7.61 
7.73 

29.73 
30.30

— 34.20 20.33

33.20 19.73

35.— 20.79

16.— 
16.20 
1 f.— 
14.10 
53.20 
53.20

14.80 
12.89 
33.S1 
23.70 
52 50

12Í25

+

— 0.34

— 0.70

— 0.15

+ 0.01 
4- 0.01 
-t- 0.04
— 0.U2

+ 001
-f* 0.01
4- 0.01 
4- o.oi 
+ o.oi

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márczius 30. Nyers ezukor Prágában 19.20, 

Aussigban 19.50, finomított Prágában 37 V4—37x/2 
forint.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, márczius 30. (Braun József és fia ezég jelen­

tése ■ az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 1112, magyar tehén 181, szerbiai ökör 89, 
bivaly 22, bika 09, összesen 1473 vágómarha és 138 
jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör ; to­
vábbá 366 felső-magyarországi cragályos tüdőlob» 
gyanújában levő szarvasmarha. — Habár a mai fel­
hajtás mintegy 500-zal kevesebb volt, mint a múlt 
héten, az üzlet azonban mégis átaiában lanyha irány­
zat mellett folyt le, mivel az itteni mészárosok tar­
tózkodtak a vásárlástól, azonkívül idegen vevők is 
csekély számban jelentek meg a vásáron. — Az egy­
ség! árak 1 — 1% írttal csökkentek métermázsánkiut.
— Következő árakat jegyez lünk ■
Jóminőségü magyar ökrökért . . 28 írttól 31 Míg 
Közé-pminőségü magyar ökrökért 26 frttól 28 Míg 
Magyar tehenekért ...
Szerbiai ökrökért ....
Bikákért...............................
Bivalyokért.........................
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Szurómarhavásár.
Béca (St.-Marx), márczius 30. (Távirat.) A tegnapi 

és mai vásárra felhozatott: 5709 borjú, 1797 élő ser­
tés, 1577 leszúrt sertés, 87 leszúrt birka és 18294 
bárány. A borjú vásáron, daczára a nagyobb ünnepi 
szükségletnek, nem javult az irány és átalaban a múlt 
heti árakat fizették. Leszúrt nehéz sertés és süldő, 
különösen a második nagyon lanyha volt és az árak 
pár krajczárral csökkentek. A bárányvásár az első 
napon igen élénk volt, de a második napon lanyha 
volt a hangulat és csak nyomott árakon lehetett 
eladni. Kiadatott: leszúrt borjú 40—48 kr. elsőrendű 
50—54 kr, legjobb 56—62 kr, süldő 30—42 kr, 
leszúrt nehéz sertés 40 48 kr, elsőrendű malacz
38—50 kr, leszúrt birka 26—40 kr kilónkint, bárány 
3—8 frt, elsőrendű 9—14 frt páronkint.

Juhvásár.
Béca (St.-Marx), márczius 30. (Távirat.)Felhajtatott 

3200 birka. Igen kedvezőtlen párisi jelentésekre lanyha 
volt a piacz és az árak 1 írttal csökkenlek párom,int.
— Jegyeznek: kiviteli juhok 18—24, legelő juiiok 
10 — 16 frton páronkint.

NAPIREND: márczius 31-én.
Naptár: Péntek. Köm. kath. : Nagypéntek. — Prot: Nagy­

péntek. — Görögorosz: (márczius 19. i Krizsán D. — Zsiuo : 
Kisan 14. — Nap kél: 5 óra 42 p., nyugszik: 6 óra -2 
p. — Hold kél: 5 óra 41 p. d. u., nyugszik: 5 óra 
34 p. reggel.

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasul nap
kivételével) 10—2-ig.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csü or 
tök déli 12—1-ig. n , ,

Az igazságügyminiszter fogad: csütörtök d. u. y 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök

4 órakor. j-i tán
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön de u 

1—2 óráig. , ,, D
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: ac 

délután 2 órakor.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A földmivelési miniszter fogad: szombaton d. u. „e
A tö- és székváros középitési bizottság utat

d. u. 5-bor az újvárosházán.

Unitárius isteni
utczai templom 

Ííemzeti maze 
A muzeum többi] 
mellett.

A magyar földr.
leiében nyitva < 

Szahadságharczi 
ban. Nyitva egé_ 

Szabadalmi lev 
3—12-ig.

Magy. kir. techn 
6.) Nyitva van hé| 
teken és vasáma 
baton az intézet . 

Budapesti keres 
(Városliget, ipar«
9 12 óráig déiu 

A kereskedelmi 
könyvtára. (V. 
van d. e. 9 12-i,
d. e 9—12 óráig.

fcgyetemi könyvi 
Mnzeumi könyvi 
Akadémiai köny

Kivonat, a hit
Árverések a

Beje 406 frtra bee 
korút 20. szám.] 
ingós. április 7. 
Tichtl Károly 371 
30. (Vili. kerület 
Gyula és neje 1081 
5. (V. kér. Alkotif 
4262 frt 30 krrl 
Lónyay-utcza 27.

Árverések a 
neje 17027 frtra 
(Privigye.) A Nü, 
Szt.Janos bányán 
április 10. és májú 
bár Gyula 2892 fríj 
Ringwald Henrik 
április 6. Mocsor 
906 frtra becs. it c 
vidéki kir. járásbirl 
becs. ingatl. júniusi 
191 frtra becs. ingi 
Szül. Schaffer Erzsi 
26. Apatm. (Zömbe 
becs. ingatl. április | 
frt 97 krra' becs. itj 
Kanizsa.)

Csödnyitás. A 
ízéről Toccszin Ly 
ellen. Csödbiztosuí| 
bíró lak. Pancsovár. 
csóvái, helyetteséül 
tédek neveztettek 
május hó 27. — 
részéről Lobéi Józ 
ellen. Csődbiztosul 
tömeggondnokul dr. 
teseül Klein Lajos 
ki. Bejelentési hala 

Csődmegszüntet 
részéről Sciiwarcz 

Pályázat. A zso 
tói, — a nagy-ban 
számtiszti, — a bes 
Ságnál orvosi, — a 
jegyzői, — a kassa 
kassai kir. törvénys 
udvarhelyi kir. tör 
a nagyszebeni kir. 
Doki, — dehreczen 
tályorvosi, 1 rendel 
(szemészeti). 2 k 
járásbíróságnál alje 
széknél aljegyzői, 
albirói.— a lé vai kir. 
várad-videki kir. j 
kelyhidi kir. járás 
kir. járásbiróságet 
járásbíróságnál ai, 
széknél albirói. — 
albirói, — fiutnei 1 
kovái kir. járásbii 
kereti kir jarásbirc 
vényszéknel bírói, - 
nál aljára-birói — 
igazgatós igj postán 
nal fővámszedői. • 
iigyigazgatóságnál s

SzerkJ
S. P., BuiiZLptSt. Alj 

oka, hogy isten tudja

ábufiape

Bnza
Bánsági_______ .uj

Tiszavidéki------

Pestvidéki .

Fehérmegyei-----------«

Bácskai

Északin agyarc* rsz.

Gabona ó vagy ujl

Árpa

Zab—
Tengeri-

Kár-oszta-ropcze .

Gabona

ÉRTE

ÁLLA

M. L. ko

2g>ar kir. r-) eremen}-ku;l

4* s% adóm. regale-kartalail 
4» ,%--.» a<i n.. hon szlávi 
1*. 4% adom- 5! -gy árt: - z ű 
4éj. adóm. horva"-sziat ooorj 
Tiszai es szegedi L i -on —J 
Magyar orsz jelraic- úrbéri 
Kir. : orv .-szlavónje i? '< / 
Mag} -r kir. kamatoz, kincs!



193
pab sár

83V..

cziusra
[ober-—
urgban.

5.10,

fsz áru

locapra 
tt kész

[lanyha,

lyavot 
*54. — 

petro- 
15.35— 
piladel- 

line 
Piros 

|cziusra 
frt), 

tengeri 
lefining 
M'iicox 
|abona- 
ól az 

fekvő 
kilón*

190 frt

0.03
0.03

0.34

0 70

! 0.11

frtig
írtig

Itatott
knvha
hkmt.
juhok

|N’a?y- 
pdó :

)ra 29 
15 óra

1893
11 * Koháry-

Nemzeti múzeum: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. n. l-i2 
mene“teUm t0bb‘ tanu meStekinthetck 50 kr. belépő díj

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
leteben nyitva este 5-től 7-K bl pu

Szaöadságharcznnk emlékeinek kiállítása a vigadó- 
ban. Nyitva egesz nap. Beiépü díj 40 kr 

Bsabadalmi levéltár (Lánezhid-tér 3.) nyitva délelőtt

MfifTVx-vÍ,r' teChnolÓeial tpariaazeaia (Vili. József-körut 
6.) . >ltva van hetfun. kedden, szerdán, csütörtökön pén­
teken es vasárnap délelőtt 9-12-ig, délután 3-S-is. Szóm- 
baton az intézet zarva van.

Budapesti kereskedelmi múzeum állandó kiállítása 
(Városi,get, iparcsarnuk) naponként nyitva van délelőtt 
-1- óráig délután o—fi óráig. Irodaórák : 9—2 órái- 

A kereskedelmi múzeum tudakozódó irodája 0’s 
könyvtara. (V. Akadémia-utcza 12.) nauonként nvitva 
van d. e. 9 12-ig es d. n. 3-6-ig. Ünnep-' és vasárnap 
a. e 9—12 óráig. 1

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S—12-->, d. n. 4_g.i.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. n.’ 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitvad. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap márcz. 30-i számából.
Árverések a fővárosban. Graner Zsigmond és 

?-je. °Lfrtra becs- inSós- “Prilis -i. (VIII. kér. József- 
korút -0. szám.) Kozák Lajosné 47S írtra becs.

,-ápri!:s 7'_ ÖIker- Nagy-Rókus-utcza 34. sz.) 
mCfarmlr,0 í.,3/3„frt 75 krra becs- ingós. márczius 
dü. (Vili, kerület Népszínház uicza 26. sz.) Bukovics 
Gyula es neje 10S41 frt 15 krra becsült ingóság ápril 

, ^;Uk°tm‘iny.utcza 28. sz.) Elricii Maria 
4102 Irt o0 krra becs. ingós. április 10. (IX. kér 
Lonyay-utcza 27. sz.)

Árverések a vidéken. Lichtenstein Salamon és 
neje 17027 írtra becs. ingós. április 13. Xy.-Rudnó. 
(Pnvigye.) A Nagy-kirmki Alsó- és Felső Alexandria 
iszt.Janos bányamütársuUt 1066 írtra becs. ingatl. 
április 11 és május IS. Korna. (Gyulafehérvár.) Gom­
bár Gyula 2S02 frtra b-cs. ingós. április C. Veszprém. 
Rmgvvald Henrik és Vilmos 33S4 frtra becs. ingós. 
aprius 6. Mocsonok. (Yag-Selye.) Gürtüch Ágoston 
900 frtra becs. ingós. márczius 31. Zsámbék. (Pest- 
vidéki kir. járásbíróság ) Molcsáni János 3503 frtra 
becs.^ ingatl. junius 5. D breczen.) Semesvári János 
191 írtra b-cs. ingat!. ápriLs 20. Szeged. Hockstock 
Szül. Schä'Ter Erzsébet 3024 írtra becs. ingatl. április 
^6. Apatm. (Zombor.) Ko ipinszky Antalné 2025 frtra 
becs. ingatl. április 15. Nagyvárad. Gyemi Gábor 45 
írt 97 krra' becs. ingatl. április 15. Alsó-Rajk. (Nagy 
Kanizsa.)

Csödnyltáa. A pancsovai királyi törvényszék ré­
széről Tóth szín Lyubomir kis-margittai bej. kereskedő 
eden. Csődbiztosul dr. Schulek Kálmán törvényszéki 
b'ró lak. Pancsován, tömeggondnokul Tiszu Péter pan­
csovai, helyetteséül dr. Korsós tuiemér alibunári ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1S93. évi 
május hő 27. — A nagy-szebeni kir. törvényszék 
részéről Lobéi József nagyszebeni lakos kereskedő 
eilen. Csődbiztosul Bán Ferencz kir. törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul dr. O’anu Miklós nagy-szebeni, helyet­
teséül Klein Lajos nagy-szebeni ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő 1893. május hó 19.

Csődmegsztintetés. A szolnoki kir. törvényszék 
részerői Schwarcz és Trebitscb-czég ellen.

Pályázat. A zsolnai kir. járásbíróságnál végrehaj­
tói* — a nagv-bányai m. kir. bányaigazga lóságnál 
számtiszti, — a beszterczebányai m. kir. erdőigazgató- 
Ságnái orvosi, — a pécsi kir. törvényszéknél 11. oszt. 
jegyzői, — a kassai kir. ügyészségnél ügyészi, — a 
kassai kir. törvényszéknél logházőrmesteri, — a szék­
udvarhelyi kir. törvényszéknél telek könyv vezetői, _
a nagyszebeni kir. törvényszéknél két átalakító'dij- 
cnfci. — debreczen sz. kir. város uj kórházánál 1 osz- 
tályorvosi, 1 rendelőorvosi (sebészeti), 1 rendelőorvosi 
(szemészeti), 2 kisegítő orvosi, — a nagv-atádi kir. 
járásbíróságnál aljegyzői, — a szabadkai kir. törvény- 
széknd ah gyzői. — a nagyváradi kir. járásbíróságnál 
albir íi,—a lévai kir. járásbíróságnál j ás ásb írói, — a nagy­
várad-vidéki kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a szé-' 
kelyfaidi kir. járásbíróságnál albirói, — a medgyesi 
kir. járásfciróságna! aljegyzői, — a belényesi kir. 
járásbíróságnál albirói, — a szabadkai kir. törvény- 
szí ke él albirói, — a felső-visói kir. járásbíróságnál 
albirói, — fiutne; kir. törvényszéknél írnoki, — a csá­
kóval kir. járásbirósánál járásbirói, — a nacybecs- 
kereki kir járásbíróságnál irnoki, — az egri kir. tör- 
vc yszeknel bírói, — a német-bogsáni kir. járásbiróság- 
ná! üjárarbirói — Ublyan, (Zemplénin., kassai posta- 
íg^.g.icsig) postamesteri, — a zimonvi fuvamhivalal- 
nal fővámszedői, — a marosvásárhelyi m. kir. peuz- 
ügytgazgatósignál s emlészi állásra.

Szerkesztői üzenetek.
S. H,, Budapest. Az egész bcrczehurczának csak az az 

oka, hogy isten tudja m.csoda nagyzásból a «mesterember»
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sértésnek veszi már mai napság, ha nem «iparos»-nak, a 

e& er» £unyt Ját abban, ha nem «munkaadódnak s a 
«mesterlegenya dühös, ha nem «munkásának szólítják, azaz 

gy mar ez is derogál, mert a «munkás» az holmi gyárban 
üolgozo ember, az ö úri neve pedig «segéd., s mellette nem 
* a * )an’ hanem «tanoncz». Higyjék meg, ez a kényeskedö 
alogatas csupa merő hiúság. A magyar köznyelv megterem­

tette a maga szavait és kifejeséseit mindarra, a mit meg 
akart nevezni. Harmincz évvel ezelőtt még nem voltak «se- 
?e .7, . es <tan°ncz»-ok a világon és a világ mégis állott. A 

ecsuletes magyar mesterember (ma: «iparos») akkor még 
nem szégyelte a nevét. Az apja odaadta «inas»-nak, s mikor 
a «tamtomester.-e felszabadította, lett belőle «legény», mikor 
pedig megcsinálta a «remek»-jét, a czéhbeli mesterek magok 
köze fogadták s lett belőle «mester». Ma már? . . . Még 
megérjük, hogy a «czipész segéd» hangzatos nevét megiri­
gyelve, a csizmadia-legény is csizmadia-segéd, a molnár-le- 
geny is molnár-segéd, a kovács-legény is kovácssegéd lesz 
- ,a maris nem az, az «öreg-legény» pedig «agg-segéd»- 
titulust fog fölvenni. A mi a «legény» szó értelmét illeti, 
sonse tessek azt olyan nagyon firtatni. A közhasználat ezt 
így állapította meg, s azzal vége. Ha valaki megházasodik 
t s mégsem tart önálló műhelyt, mert nincs módjában, hát 
biz,az a mesterségében csak «legény» marad. A «kereskedő- 
legeny--t mi sem tartjuk valami szerencsés összetételnek, 
mert ott van rá a régi jó szó «boltoslegény». A kinek dero­
gál. ne legyen boltoslegény. «Betüszedö-legény» — ilyen 
csakúgy an nincs. Mert maga a «betűszedő» szó már elég a 
foglalkozás kifejezésére, és azért nincs «betüszedö-mester» 
sem mert _ az még rég: magyar szóval: «könyvnyomtató», 
ujabn czifrálkodással pedig: «nyomdász» vagy: «nyomda­
tulajdonos». Hogy miért nem Írunk «párbaj legény»-t ? Hát 
Csak azért, mert a «párbaj segéd» nem «legény»-e semmiféle 
«me»ter»-nck, hanem csak «segéd»-je a barátjának vagy 
ismerősének. A «segéd-szerkesztő» sem lehet «szerkesztö- 
legeny», vagy «legény-szerkesztő», mert a «szerkesztő» szó 
nem jelent valamely mesterséget, hanem állást, s a «segéd» 
szónak iít más az értelme, mint a mit önök az «iparos- 
világ»-ban neki tulajdonítanak. Száz szónak is egy a vége: 
tisztességes embernek nem kell restellnie a maga mestersé­
get. es szükségtelen, Jiogy czil'ra és helyűden magyarságu 
szóknak a takarója alá rejtőzzék.

Bits Köszönjük, de már előbb lefordítottuk volna 
magunk is, ha közölni kívántuk volna.

F. A.. Pét er vásár, Judtunkkal megvannak a F. St.-féle 
könyvben a kellő magyarázatok. Tanácsunk csak az, hogy 
ha nehézség i vannak, forduljon egyes kérdéseivel valamely 
gyakorlott gyorsíró-ismerőséhez, akár magához a könyvszer­
zőjéhez. F.-hez is.
. jász-Apáthi. Az engedélyezés a helyi viszonyoktól
és a hatóság belátásától függ.

P. J„ Bágpyog. Hogy a kivándorolni akarók hova menje­
nek inkább,^ Tótországba-e, vagy mindjárt Bosnyákországba ? 
£z olyan kérdés, a melyre mi ismeretlen embereknek isme­
retlen helyekre vonatkozólag jó lelkiismerettel tanácsot nem 
adhatunk. Mi csak arra kérhetjük önöket, kik az intelligen- 
cziát képviselik, hassanak oda minden lehető eszközzel, fo­
lyamodjanak a megyéhez, a kormányhoz, hogy a kivándo­
rolni akarók itthon maradjanak s tisztességes keresetet, 
munkát kapjanak.

«Látogatás.» Ha ön társadalmi érintkezésbe óhajt lépni 
az illető urra.1 és családjával, a legegyszerűbb mód reá az, 
hogy meghívja őket ebédre, vagy vacsorára, s készen van 
az érintkezés. Az ur a meghívást nem veheti öntől rossz né­
ven, kivált ha ön nyájas, joviális modorban adja elő a dol- 
B°h Ha pedig mulatságon vagy nyilvános helyen találkoznak 

■ először a családjaik, akkor is száz mód van a nyájas fel­
szólításra, hogy ők látogassák meg önöket, és, ha minderre 
nem volna alkalom, önök bízvást megtehetik azt, hogy be­
jelentik magokat és vizitelnek ő nálok — mig az ő részök- 
ről ez az első lépés azért volna nehéz, mert ők nem tud­
hatják az önök szives szándékát és nem akarnak tolakodók­
nak látszani.

Csávolsztey Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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A nemti színházi nyugdíjintézet javára, Szilágyi Be”a kis­
asszony vendegfelleptéveh Toldi. Rendkívüli bérXünet 
3 szám. Rendes helyárak. - ///,/»„, márczius Hn ßrou- 
hk Ferencz ur vendegfelleptével: Hunyadi László. Bérlet- 
szünet 5. szám. Rendes helyárak.

A népazinhá, jatékreÁdje: Szombaton, április 1-én- 
A színház zarv-a. — Vasárnap, április 2-án: Délután : A de- 
never Este: A vercshaju. — Hétfőn, április 3-án: Délután• 
A szultán. Este : A piros bugyelláris. 1

Első fővárosi

ORPHEU
Lerombolás illetve ~ r “Stetr
újjáépítés folytan %8§r -B
_r.Az. ideiglenes helyiség hatósági engedólylyTá 
Vnrosmarty-ntczában rövidesen megnyílik A meg­
nyitás napja a napilapok utján fog köztndomásra 
adatni. Kiváló tisztelettel

Somossy Károly
az I. föv. orpheum tulajdonosa és igazgatója

Szikes fig^e!egnheH

Minthogy 1893. ápril 1-én (holnap) Andrássy-uti

Metropole kávéházamat
bezárom, köszönetét mondok t. vendégeimnek és jóakaróim­
nak eddig irántam tanúsított jóindulatukért, kérve egyúttal 
hogy szives látogatásukkal és becses bizalmukkal

megtisztelni kegyeskedjenek, biztosítván, hogy teljes riyeke- 
zettel fogok törekedni b. megelégedésüket kiérdemelni 
továbbra is. Teljes tisztelettel
14710
Dalszínház utcza 2.

jBeliczay
Metropole kávéház.

Vízállás« 1893. márczius 30-án.

Panrok sz. Csasziula V. 67 é. Hl. Miklús-U. 89, 
Schopp J. 7y é. IX Knézits-u. 12.
Rigó T. 2 é. VIII. Hunyady-u. 30.
Oprendek B. 3 é. VI. Fóthi-ut 1742.
Bosnyak E. 3 é. IX. Mestcr-u. 4/.
Banyacsni Zs. S é. napsz. Vili. Szeszgyár-!!. 9. 
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Tcr.sztoklavctz Webei M. 52 é. IX. Soroksári-u. 96. 
Hajnald S.-né 80 é. Vili. Liszt Ferencz-u. 4.
Kantul J. 57 é. V. Arany János-u. 25.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1893. márcz. 30 ánreggel 7órakor.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

A színházak zárva.

Színházi játékrendek.
A. nézeti szinhaa játékrendjo : Szombaton, április 

1-cn r zárva. — l isárnap, április 2 án : Az
emhe^ tpcédj^. A nyugdíj-intézet javára. Általános bérlet­
szünet. . X7

i. m. Kir. -operaház játékrendjo: Szombaton április 
1-én: Az operaház zárva. - Vasárnap, április 2-án:

LatorozB
Ot-dova-Tanoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-KordaF ekete-Köroa
Fehcr-Körös
Xottós-Körös
IZármas-KöróaMaros

Schärding -

Bécs___
Pozsony__
Komarom _ 
Budapest _
Mohács__
Gombos__
Újvidék__
Zimony__
Pan csóva „
Orsóvá___
Sárvár ___
Győr____
Szered ___
Zákány ----
Barcs —-----
Eszék_—
Sziszek__
Mitrovicza.
Kis-Kostély___
Kiszeió ..... .......
Temesvár____
Nagy-Becskerek . 
Dee>

G.

Í.^09 
301

apadt

Szatmár ............
Nagy-Majtény __
Maniiaros-Sziget_ 
Tekehaza
Tisza-Újlak 
Vás.-Namény 
Záhony (Csap)
Tokai____ ___
Ti-za-Füred___
Szolnok
Csongrad___
Szeged
T öi ok-Becse___
Ti 1________
Munkács_____

+ 5

áradt

apadt

áradt
apadt

áradt
Zempien ____ _
Berettyó-Újfalu 
Nagy varad

Boros-Jeuó_
Békés.

— , + 491'i i apadt
" I »

S ij + 9
lllll

11 í 8

Gyúrna
Branyicska (Dévája.
Arad__ ______
Ai ku______

Elhaltak névsora 1893. márcz. 30-án.
Simíts A. 27 é. VI Mozsár-o. 2.
F:der S. 60 6. Vili. Vig.j. 30.
Habel X. 60 ó. V. Vizafogó 1441,
Horvath A. 27 é. IX. Vendel-u. 4 
C.aszár Múzsái L. 23 d. VIII. KLfuvaros-u 9 
Buta I. 38 d. köm. VII. Versduy-Ú 3b 
Csécsy L. 32 é. VII. Murányi-u. 17.
Dorn G. 34 é. útról.
Spitz A. 58 ó. V. K.-Váczi-ut 50.
Klein Rosenberg C 52 é. útról.

á budapesti áru* és érfeMossda hivatalos árjogpese! márcz. 30.
Minős. 100 kü gramm Minős. 100 kii )gramm

jiT 3 I rányzat súly urit súly ara
ír:tél írtig hektolit. írttól frtig

Búza
Bár. sági----------------ej szilárd 74 — 75 7.40 7.50

76 7.50 7.60 77 7.63 7.65
73 7.65 7.70 73 7.7C 7.80
80 -.- 81

Tisza vidéki_______« 74 — 75 7.55 7.65
76 7.70 7 30 77 7.85 7 90
78 7.95 3.- 73 8.- 8-05
80 8.C5 8.10 81

Pestvzdéki________ « 74 75 7.50 7.60
76 7.65 7.75 77 7 75 7.80
78 7-35 7.35 79 7.90 8. -
80 8. - 8.05 81

Fsbérmegyei_______< 74 — 75 7.50 7.60
76 7.65 7.75 77 7.75 7.80
73 7.85 ;7.95 79 7.90 8.-
80 8.- 8.05 81

Bácskai ——----------- « 74 — 75 í 7.55 7.65
76 7.70 7.E0 77 1 7 30 7.85
78 7 90 8- - 79 ! 7.55 8.05
80 81

Edzakmagyarcrsz. — « 74 — 75 '
76 — 77 :
73 — 79
60 -.- 81

100 kilogramm
Gabona 0 va zv uj Iran vzat T a J suiv ara

|j bek•oUterk. írttól frttig

Különféle . , 
re»-rrr-! V-r jrr»'!’- Irányzat a, j

d

Heremag

P.epczeolai_____
Olajpogácsa - 
Disznózsír—

Szalonna ____ _

Faggyú 
Szilva —

Szilva határidőre

Ríé»_______
Árpa-----------

Zab____

Káposzta-repcze .

csendes
takarmány 

1 sörfőzdéi

má-nemü
musneinü
bánsági

70-72 
60-62 
62-64 
64-G6 
39-41 

75 
73

ntikill !l —.

Szilva-iz----------

Sziivaiz határidőre 

Méz__________

lanyha

csendes

csendes

csendes

csendes

csendes

szilárd

L rezem a mag)-ar idei _
I Vörös, idei .......... .......

Őszi kétszer finomított_
1 Repcze______________
i Pesti____________ ___
j Vidéki _____________ _
i M. la légensz. áru m. sz.
I Városi légensz.................

« « 3 darabos
I Füstölt______________
j Olvasztott__________
‘ bo-zniai. I8i'2 / ti~l:

szokvanyminűség I "t 60 
ÍCK) darabos j *§ _
85 !^|
szerbiai 1892 íic C

szokvanyminöség | x 60 
100 darabos i = -»
^ c Isá

; boszniai. 1S9S X/XI (te ű 
szokványminőség | w to j 

j 1 darabos » = - ;
i 85 « (go í
! szerbiai 1895 X/XI / u ú 

szók v:\nymin ős eg j | 66 ; 
j 100 darabos i r i

*. 'zí .
Ezi«-ivoniai 1892 ________ i
Szerbiai______________

szerb____________   •
j Nyers...........  :
i Sárga, csurgatott _____
I Rozsny d ____________ :
* Szi.ivoniui____________

.-ze»z nyers osztalékolt_
: Szesz-élesztő____ ;;

Szesz linomitott

56.- ' £650
39- 40 —

20- 20 50
*24 50 25 —

27 75 28 25

20- 20 53
24 50 25 -
27.75 28.25

16.- 16.50
17 50 18 -
21.- 21 50

15 50 16 -
17 25 17 75
21 — 21 50
21.50 22 —
19 50 20—
19 - 20 —
18 50 19 —

35— 36 -
142— | 148 —

13-7/g I 14.1 ,
18 50 19—
51,50 51.75

O&ztaiék
lS92-re ÉRTÉKPAPÍROK

Án-aváralja__
Trencsén __

Keszthely 
Csáktornya _
Zágráb __ _
Fiume_____
Crikveuica _ 
Pan csóva ,
Zsombolya _
Orsóvá____
Arad _
Szeged___ ,
Szolnok_____ ,

Késmárk _ _ 
Ungvár ... 
Akna-Szlatina
Szatmár..._____
Nagy-Várad_ w
Kolozsvár __ _
Nagy-Szeben _
Bécs_____ ___
Krakó __ „
Bregenz__ __ _
Salzburg _ _
Klagenfurt_____
Pola____________
Lesin?. __ __ _
Sarajevo
Torino   ._____
Flórencz w _
Róma   _
Nápoly_____ w
Brindisi__ _ _
Caghari_____ ___
Palermo _ __
Malta _____ ___
Zürich_____ __
Paris _____ _
Nizza _____ ___
Biaritz __ __ _
Ereszt_____ _
Kopenhága _ _
Hamburg __ _
Swinemünde _
Memel __ __ __
Berlin ... __ _
Münster... _ _ 
Stornoway ... _ 
Mullaghmore ...
Scilly _____
Schields__ _. _
Skudesnaes__ _
Christiansund _
Uleaborg _____
Stockholm ... _ 
Szent-Pétervár „
Moszkva __ _
Kiew _____ ___
Odessa _____ ___
Varsó _________
Sófia ________
Suiina .................
Konstantinápoly

„ 761 !- 04 E 1 1 1 
. 761 14 1.7 — 0 —
. 761 + 5.4 ENY 2 0
. 763 4- 5.0 I ENY 2 0
. 761 1+ 2.8 I ENY 1 6
. 760 ,+ 7 5 í NY 1 0

763 + 5.2 i ENY 2 1
. 761 + 40 í ENY 2 0
. 761 + 06 K 1 1
. 763 j+ 5.1 ! __ 0

763 |+ 4.7 E 1 4
763 *4- 6 5 — 1
761 + 48 I DK 3 4
761 + 48 NY 1 G
761 + 5.8 D 1 0
761 + 4.7 [dk 3 0
761 + 72 ENY 2 0 _
76C + 78 ! NY 2 0
760 + 4.0 DK 1 2
760 + 0.6 E 1 0 __
761 + 3,0 — 1
760 -r 19 ENY 1 1
760 + 0.8 D 1 0
763 + 3 4 DNY ?, 0
760 + 54 K 1 0
762 + 46 DNY 1 0 _
761 - 0.8 NY I 0 _
762 + 7.4 E 2 0
762 + 24 ENY 1 4
764 — 05 — 0 _
764 + 2 7 — 0
764 — 0.5 ENY 1 0
764 + 3.0 D 1 3
764 + 8.9 D 2 4
761 -F 1 0 ENY 1 4
763 + '7.0 ENY 3 4
764 + 8.8 D 3 4
763 + 82 E 3 3
763 + 10.0 ENY 0 1
765 + 7.0 NY 3 0
---  j «— —

731 j + 13 7 — 4 1
761 í + 14.4 K 4 4
763 + 22 DK 0

EK 1
0 _

762 + 28 j 0
762 + 3.3 DK 41 3
758 + 8.5 1 D 41 3
762 j + 88 DK ! 0

11 - 3

15

>2 + 0 2 
13 + 1.1 
11 + 1.2

760 + 2-1 
762 + 2.0 
764 + 5.6 
757 + 8.3
761 + 7.8 
761 +10 6

759

1

+ 6.6 ! ENY 3 11 - : _
763 + 8.0 1 DNY 2

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D =dél 
Ry nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 = többnyire borait. 
4 = egészen borult, Q = eső, * = hó, s = köd
K = zivatar. ’

A légnyomásnak a maximuma a Földközi-tenger délkeleti 
rc-zere húzódott, a minimum Közép-Oroszország fölött he­
lyezkedett el és mélyebbedett. Közép-Európában a légnyo­
más eloszlása igen egyöntetű, északnyugaton azonban a 
barometer sulyedoben van.

Közep-Europában csendes, száraz és enyhe idő nralkodik. 
csapadekot Oroszországból jelentenek.
kedetfnkbaQ derÜU ®S száraz az i(^ö> a hőmérséklet emel-

Az időjárásban lényeges változás egyelőre nem várható.

3.50

RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok.

Angol-osztrák bank____________
banliegves. részv.-társ.. budapesti 
bank részv.-társaság fővárosi I. ki
Hitelbank fiumei ....................... .....
Hitelbank magyar általános_____
Hitelbank magyar általános ánr. 
Hitelegyl. mint szüvetk. bpesti ált..
Hitelintézet osztrák____ *_______
Hitelintézet osztrák...... .......

440 4-50

Gabona
Búza _____ _

R t>zs —_

Irányzat
lanyha

Határidő

•júniusra j £ 5

j Zab.

Káp. repeze - lanyha

májas—júniusra 
.... tus. 

;Bpe.-»t szaljitan.

Bpe=t »záll. táv. 
aug.-szept.

jj
7 41
7 36 '

\ ■» i
7 28

451 '
2 4 68 í

1• 5 53 J 

1 1 90 íj
5 55 

11 95

ÍLajcssdllitds 5-u.-vs.rddjtételei

Ilonr.ct Buda-
.!

Duna

Tisza

Pan csóva____
Újvidék______
Bezdán ______
Kalocsa__ _
Du na-Földvár _Szentea _____
Szegei-------  _

Titel 7.ZZZZ
Mi t rovicz -------
Temesvár .
Nagy-Becskerek

27- 28 | 
Í2-23 
15—16 I 
I-í—15 I 
12—13 
31—32
28— 29 
2Ú-27 
24—25 i 
31—35 ! 
40—41 
28—29 I

8—10 krral
drágább a budapesti 

díjtételeknél i

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczellirozást 

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magyar kir. aranyjáradék adómentes 109, 500, 1000--------4

< « « « lU.OriO__________ 4

papír járadék adómentes

5M. k. koronáértékü járadék adóm.?nt.----
c £■ ronaértékü járadék ad.»mentes anr. 15-re 4
« 1 -7*3. kaórti v. allamk ;tv- ny aranyban ________5

1889. ad>;n:. m. kir. ál amvasuti kölcsön aranyban-------- 41
1-883. évi S1 2fí-os adum. «dl. vas. k. ezüstben_________ 4‘,
Magyar kir. nyeremény-kőiesőn 1 1 frt------------------ ——

41 adóm. regale-karta'anítási kötvény____________ 4!
adom. horv szláv, rogale-kötvény-------  4.‘

■'4% adóm. Magyarorsz foidteherm. kötvény —
4% adóm. horvu:-&z;a^ onorsz. földtei—"' L
Tiszai es szegedi kölcsön ---- ----------
Magyar orsz eizaiog úrbéri váltságkofvények (ICO frt)—
Kir. horv.-szlavónjetzt ’cg föídválUagkvitveny (luofrtj — 
Magyar kir. kamatoz kincstári utalvány 6 bóra (160 írt)

- 4
kötvény 4

Utolsó arkcieí
pénz 1 áru

i
115 85

I
116-15

115 80 116 90
100. - —
95 30 95 80
95 25 9535

120 50 12150
122.75 123 75
102» — 102 50
154 50 155 50
154-50 155 50
101 80 102 50
102-- 103--

S3 25 97
97 50 98.50

145»- 146. -
10c— I

-i

Értékpapírok j L toisó árkeiet
pénz I áru

60—

6. .50 
6.50 

42.40

I
Egyesített államírrt6sság papírban május—nov.__ __ , , 4a/lvj%
Egyesitett állam.idóssag papírban február- aug________42/io%

< * ezüstben j.an.—jui.___ _____
« < « « ápr.—okt.________ -2 u%

Osztrák aranyjáradék adómentes______________________ _ 1 ó0
< papírjarudek adumentes________ ______________ 5 ^
« aliamadósság, kiscrsolás 1854-ki 25') frt p. p.___ 4
< < « IStiO-ki 5 0 fi t o. é. ____ 5 ov
< « « ISGU-ki 100 frt « «_____5 o'a •
« « « 1864-ki 100 frt « «____
< « e 1864-ki 50 frt < < _

I Hudapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes
I hnlt’ar feiedplmi állarrvn^nfi ntr

93 75 
93 75 

1 Sti-75 
93-75 

117—

147-50 
14350 
167 — 
197 50 
197 50

' * « « oszir. i
A temea-bégavölgyi rizs zab ályozó társulat -

---------4«/,%
___________________ 6 %
osztr. felülbélyegzéssel 3 % 

--------- í %

101.75 
112 50 

j. 42 50 
43 50 

103 50

9925 
99 25 
99 25 
99 25 

11750

149 50 
149 50 
169 - 
193 50 
198 50

10250
11350
4350
4450

6.—

Ipar- és keres.-bank r.-t. magy. 
Jelzálog-bank hcrvát-szlavou országos 1()0
Jelzálog-hitelbank magyar________ 200
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id. e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kíb.id.vlis. ápr.lő-re 
Kereskedelmi b«mk pesti magyar.__. 500 
Keresk. és iparb. r.-társ. budapestit. 100
Leszámítoló bank horvát _____ 200
Leszámítoló és pénzváltóbank magy-ar 10 
Leszámítoló s pénzváltób. m. ápr. 15-re
Osztrák-magyar bank_____________ 600
<Ünio»-ban£______________  20U

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság___________ 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság_2 0
Első magyar általános bizt.-társ____10‘'0
Fonciére pesti biztosító intézet_____ 100
Jég- és viszontbiztosít', r.-t. magy.... 100
A * Lloyd» viszonbiztositó r.-t______100
Magyar-franczia büt.-társ_________ luo
Pannónia viszontbiztositó-tarsaság SüO

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom _____ 510
Első budapesti__________________ f,vo
Erzsébet-malom______ ______   230
Hengermalom____________________ 400
Lujza-maiom______________ 1
Molnáruk es sütők___________
Pannónia........................ .....................yooo
\atzi heugermalom íészv.-társasága. 100
Viktória__ ______________________ 150

</) Közlekedési vállalatok.
«Adria# m. tengeri haj. r.-t.________100
Alföid-fiumi-i ___________________ 2 io
Aradi és csanadi egyesült vasút___ 100
Bács-Bodrogh várm. h.-érd. v. elsőbbs -r.
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ.___200
Báttaszék-dombovári______________ 2C0
Budapest-pécsi vasút r.-t............  200
Bpest-Szt-Lőrmcz helyiérdekű v. r.-t" 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r___ 100
Déli vasút_________ _____ _____ * Oi)0
Déli vasút--------------------- ápr.Tó-ro
Dunagözh társ. első cs. kir. szab__f*00
Erdélyi vasút ________ 0,0
Győr-sopron-ebenfurti vasút_______ 200
Kassai közúti vasút részv. t__ - joo
Kassa-oderhergi vasút___ ... ____ geo
Magyar-galicziai vasút _________ _2OO
Mármarosi só asut r.-t. els. r__ i#x>
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r.... 100 
Ny. v. m. (székesfehervár-györgráczi 200
Osztrák magyar ál lám vasút____ ar. S00
Osztrák magy. ailamvasut ápr. 15-re
Pécs-barcsi vasat _______________g()0
Pesti közúti vaspálya_______ 200
Pesti közúti vasp.ilya élvezeti jegy_
Pesti közúti vaspálya inásodsorozatn 20o 
Petrozsény-livazény-lup. h. é. v. I. r. 100 

e> Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt_______
Budapesti Ili. kerületi__________ ~ 50 !
Egyesült Budapest főváros«..«._____ 309 I
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. ___ 100 i
Országos központi____....__....____399
Pesti h«nzai első takarékp. egyes.,.^.1000 

f) Különféle vállalatok.
Alagút -------------------------10-,
Afcpualt rcszvcnytár»aság magyar_loo
«Atheneum» könyvnyomda ______ jqq
Betűöntődé rí, első magyar______  jqo
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r._loo
Brassói bánya ós kohó egylet_____200
Casinú-épület részv.társ. fővárosi___ 200
Dohány-egyeflarus török bir.___ frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár_____200
Északin agyarországi e. kflszénb. r.-t. 100 
r ranklin-Társttlat könyvnyomda —_ 150

«. 120 159-75 160 25— löO 141 75 142 25b. loo 96— 97 —
- “ 112— 112 50... oO 425 25 425 7515-ro 425 75 426 25.. 200 56 — 57—
.. 1G0 356 30 356 504-ro 1 356 70 356 90.. 150 218— 220—. 100 — — —

U9 50 
120 50

120 — 
121 —

212 50 
1120 - 

60-

l| 197- 
i! 310 — 
3600 — 

114 
110 — 
70—

1105 —

433 — 
1790 — 
490 - 
605 — 
286 — 

300 1 472 — 
900 —

178 - 
90—

114 50 
394 —

112 - 
190.— 
206.— 
98-

203—

31475
i 216.-
I 453 - 

230—

213— 
1122 — 

70.

242 50 
956 ~

200— 
320— 

3650— 
115. - 
111- — 

72- —

1120 —

442.- 
1800 — 
500 — 
608 — 
288— 
475 - 
910- -

330— 

171.

Értékpapírok í L túlsó artete
pénz

35.-

Garz és Társa vasöntöde és gépgyár -i 0
Gschwmdt-féle szeszgyár _______ 099
w'apjumosó és biz. első magyar__ _ ^00
«Hungária# árpagv*. és kölesh. gy.r.-L. 400 
«riungana» gőztéglagyár részv.-t. ... i-'0
«István# téglagv-ár r.-társ_____ _ 100
Jordán Viktor-fele bőrgyár részv.-t. 300 
henderfonógyár részv. társ. szegedi 200 
Kender- és lenipar-részv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyár_____________ iso
Kúnv’vnyomda pesti ré>zv.-t________5,)q
Kőszén bánya r.-t. mngj’ar ált._____100
Nadragi vasipar-társulat __ 100
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t...... 200
Popper Linót faipar r -társ_____^«.2000
R i m a m u rá n y - sál gó tar jani vasmű«.. 10
Rimamurányi vasmű_____ ápr. 15-re
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumei 1. m. 500
calgóh-riáni kőszenbánya _______  40
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár..__ 200
Serteshizlaló _____ gvO
Sörfőzde első magyar________    399
Spódium és csontiisztgyár__ ______150
Szállítási válLilát I. m. ___  200
Szálloda részvény-társaság________ 80 i
í'zegedi szeszgyár cs finomító"r.-t.200 1
Tégla- és czementgj 
Tégla- és mészégető

és czementgyár egv-es. _____ loo
laki ..

|l 116 - 
121 — 

■135G- 
134.- 
835 - 

8775«-

: 164.- 
263 - 
435 - 
139 — 
240.- 
222—

183— 
563 — 
230— 
288.-

204 -I

31525 
218 
455 
235

TT T. ---- r---- újlaki___________
Urikanv-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t 
Üveggyárak r.-t. egj’esült magyarhoni
\ íJamossági társaság___ nemzetközi
\\.aggcn-köicsönző-üirsasdg által:. :os au 
tvaggon-köics. részv -társ. nemz.3:Lázi 100

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. 41/.% 
Fülűin telint, magyar papirérték___ 5 '%

* > » ....... 4 3%
* >szabályoz, és taiaij. 4 %

Jelzálogbank magy.______________5 o/0

Jelzálogb. ni. k.-kütv. .ü'évvf. lTŐf." 4 3%
* >Közs.kőteI.50évvf. 4,;3% 

Kereskedelmi bank pesti raag>-ar... 5 %

Kér. bank pesti magy. küzs. kötv. 4» 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5Va% 

5 %

4l/a%
4 °o 
4 % 
#'*%
4 %
5 %
5 %
5 % 
4'/,% 
4'-2%
5 % 
5‘/,%
6 %
5 %
5 %
5 % 
4'/,%
5 % 
4‘/,%
4 %
4 %

240—

222 - 
116C— 
633 — 
262- 
397 — 

1250—- 
65—

215—

169 -

243.

222 50 
1180— 
635— 
254 — 
400— 

1260«-

* > » 50* j évre
Orsz. kcizp. takarékpénztár magy. 
Osztr.-rcagyar bank o. é.4m;3 évre... 
_ *. . * . * » »50 évre...
Pesti haz.ii I. takp. e. kib. kötv.... 

« » » » > 
«Albina# takarék- és hitelintézet... 
Aradi púig. takarékp. 40 év vf. Hu

Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz. 
» > » » 40 » »
s > > » 50 évköze, köt.

Nagyszebeni földhitelintézet_____
> » ___
* > __ __
» ált. takar.-p. 81</j év vf. 1 ío f. 
» » » 40 év vf. 101) f.
» » » 40 év III. kib.
» » » 35 év IV. kib.

Temesvári első takarékpénztár___
> » ___

Jelzálogb. magy. nyer.-kölcs. kötv.
» » osztr. felülbélyegzés.

I 380 - 383 —
íl 239— 240 -f 244 - 245 —
:: 128 - 129- -

142 50 143 -

101»— 102—
101 50 102 —
101- — 102.
99— 99 50
97. - 97 75

101-- 102.
ni.- 102. -
101»- 101 50
101 — 101 50
100 50 101 50
101 - 102—

: 105 — 105—
103. - 104—
101 50 102.50
100 25 1C0.75li 100 75|! 100 30 101 —
100 30 101 —
101— 102—
96 75 97 75

101 — 102 -
101 — 102.—
100 50
100 50 101 —
95 - 100—
98 50 93.50

102 25 103-25
102—
103—
102.—
102- -
10225 102 75
101.25 101 75

1100-50 101 —
98,- 99—

132» — 133 -
133 — 134—

értékpapírok Lvuibj . Kei 
Pénz ~ áru

Jelzálogb. magj-ar nyeremény-jegy 
_ * < osztr. felülbélyegzés,
Oszir. íoldh.-int. ny. kölcsön Kötv. ö °j0 

c « kötv. nyerem, jegy
ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria# m. teng. hajózási soo/„rtn4«\*6 
Bpesti közúti vasp. tár#. 1887 ___^41
n * * c < 188á___ 4«
Budapest-pécsi vasút_________ jno 4 0.
Deh vasút --------- ,.400/2000 marka 4 <>0
Dunagőzhajózasi társaság ...luö 7 ol
Lözakkeleú vaspálya_________300 5

* « (aranyb.)... 200 5 %
- . * « . < —1000 6 ; 
u} őr-sopron-ebenfurti v. aranv 200 3 
Kaasa-oderb.eís.rész.-kötv. IR99. ez. 4

* * « « « 18S9. ar! 4
* « « • « 1801. er. 4
* e « « « 1891. ar. 4

« (osztr. vonal) 1889. ez. 4
Lloyd es tuzsde-épület__ 10) 5
Magyar galicziai vaspálya ___  2 9

* • « "II. kib. 200 5
c « » ezüst  200 4

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5
* * * » « 1S88 200 4' .-a

f*. ny- T (ez. feh.-györ-gráczi) 2,10 5 %
'.agyar nyugoti v. 1874. kib... 2 :0 $ 04 

Osztr.-magyar al.amvasut arany 200 5 í. 
O.-m. a.-v. 1893. kib. 40a/2000márka 1 %
O.-m. aliamv. X. k:b. 1855. 500 frc. 3 Z 
Unkány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bécs varos nyeremeny-kölcsöne 1874 100
Budavári sorsjeg}'________ _____

« < osztr. felülbélyegzéssel
A «Io szív. egyesület sorsjegye •>
* « * « osztr. felülbélyegzéssel
H. ez. korona orsz. vörös kereszt egvi 5 
v ' felülbélyegzéssel
Nvtr.-kotv. a bpest-hpolv. bazil. fji-n 5

* , * . , * os«r. felülnél végzéssel
Az olasz vuros kereszt egylet .... 2 > 2i-a

* . * . «osztr. felülbélyegzésselOsztrák hitelmtezet_______________
Osztrák vörös kereszt egylet_ **_jq
Paíhy sorsjegy -------------------Z.40 p. p.

pénznemek.
Császári királyi arany fvert)______
Császár királyi arany (kör.)
Ősz rak-magyar b forintos arany
2i Iran kos arany ____________ **____
20 márka.... _____________"____" *
Török arany .ira............. .....~ .......
Osztrák és magyar ezüsté "2 ******
Aemet birodalmi bankjegy" 180* márkányi 
bem. bírod, bankj. liu mark. márcz. 3i-'re

Váltók árfolyama (látra).k.kb 
Amsterdam !00 hollandi forintért. »> r
Brüsszel 100 frankért__________ _ 2t 30?
London 1 font sterlingért_____ vtí
Marseille 100 frankért__________ _ 2l/*%
Német bankpiaczok 100 márka _ 3
Olasz bankp. 100 Ura nuov. ital. 5 7
Fáris tuti frankért_________  ‘__ st lv
bvájezi pénzpiaczok 100 frankért sí ■ 5 
Szenlpéteivar 10') rubelért____ """ 41

100 — 
100 50 
100 50 
97 —

100 —

101 - 
101 50 
101 50 
58.-

% —■ - 
% I 97 
% I, 116 
ti I! 97 
% g 116 — 
c. I! 98 50 
fi I 100 - 
% I 105 50 I 
% '! 106 25 
ti ti 96 50 
%------^

93 
117

98 
117

99 
101 - 
107 50 
107 -5
97.50

>•50

120 50
— -I

100 25
121-50

10225

117- — 
123— 

1380 - 
135 - 
845,— 

8815.

166. 
272 — I 
440.- 
140- 
245 - 
224 - i
184Í- 
•570 - I 
232.- 
292.« I

Felszámolási árfolyamok.
Magyar ó% aranyjáradék«..«».»««. 
Magyar f>% koiona járadék —. 
Magyar általános hitelbank-. 
Magyar pénzv. és icszamit. ba .k
Magyar jelzálogbank__ ___ .__ .
Oíjztrák hitelintézet __________
M.-ipar és keresk. bank ___
Állami vasnt-----__________
Déli va~ut________  . .....
Török birodalmi au hány___ri,
Rima-Murany______ ____ ____
4% Földtehe-m. kötelezvény«.«..
Fiumei hitelbank  ____ _ .,r
Regale kölcsön ____
1689. 41/, állami vasúti kölcsön*.
Villamossági részvények___ . .
Horvát jelzálog bank____ ,
Villamos vasuL-______

5 73 i 
5 60 
9 65 ; 
5-65 

11-68*

59 45 
59-50

100 50

121 40

5945 
46 30 
48 30 
43 20

185.-
62.-
63-
3.40
3-40

13. — 
12.50
8- 
8 80

14. - 
14 50

204.50 
20 50 
59.—

5 78 
565 
9 69 
969 

11-92

59 60 
59.50

ES 55 
4 6 50 
4 8.50 
48010

Blotözsd e.

IOsztr. bitelrészv. nr. */ 
Magy. hitelbank pr. 1 -, | 

aranyj.p-.
- papirj. ... pr

Leszamitoiúbank/pr. ls,-4
Jelzálogbank / pr. is,.
Asphalt_______r 4

35760 
426 -15 »

354 30 
421.—

270.— —.—

Előfordult kötések.
222.50

Déli vasút«____ pj.
Keresk.-bank __ _
M ált. kőszénb. | *
Salgó-Tarján___
Városi A-asut I

316 25 
116.V*

i 137.- 
! 623 —

Tegmapl esti tőzsde.
Osztr. hitel részv. i 
Magy. hitelb. ««

- Papirj. «„
Leszamitolóbank
JelzáloghanL-,,.

Előfordult kötések.
Rimamuruny_
Osztr. államv.
Déli vasút___
Sal^ó-Tarján _
M. ipar- s k. b.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál .
álogttgyleteknél, államjánidókok és sz osztrák-magyar bankzáloglevelein«» 

Más értékpapíroknál . _____

*

t
i



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÄRCZIUS 31. 1893
sas:

Ezen n.rtic.éei rovatban m.n,_:n 3=0
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compíct betűk­
ből szedve <• krajczárral fizetendő.

a
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy ’levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közölhetik. TELEFON 542.
34 éves német

tanítónő, 800 irt kt-szpénz- 
zel, férjhez menni óhajt. Há­
zias, gazdasszony és zenés. 
Nem névtelen ajánlatokat «Jó 
férj» jeligével a kiadóhiva­
talba kér. 22723

Házasság ezeljabo!
megismerkedni óhajtok, esir.es, 
jó nevelésű és víg kedélyű 
leánynyal vary fiatal özvegy- 
nővel, ä ki némi bozománynyal 
is rendelkezik. Én vidéken 
pénzügyi tisztviselő vagyok, 
1200 irt évi jövedelemmel. 
Ajánlatokat arczképpcl ellátva

Eiadis.

Férfi-hűség
a kiadóhív:. •.

Csinos fi
előkelő állaa 
vegve, a ki t.

re alatt kérek
íba.

özvegy.
Vaíalnok öz- 
' -égés hozo­

mánynyal és nyigdijigénynyel 
rendelkezik, tizh s áli.,su, kö­
zépkorú mi m her ismeret­
ségét keresi komoly szándékból, 
leveleket, lehetőleg arezkép- 
éel «Calliope > czimen a 
kiadóba kér.__________ 23691

Snajdighusz3rfiadnagy
kn-psahb hölgyek mulatta tájára 
vállalkozik az esti órákban, 
leveleket kér «Krcnzer- 
Josanta. jeligével az «L . 
értés» kiadóhivatal íba. 22624

Használt es aj

pénz-szekrények
endkivüü ci.-só áron kauhatók 

:t lief5! pr.;z«zekren\ gyári rak­
tár Qiädppest, V., Bää- 
íásiy-utcza 6. sz. 7

F űrben,
Noisette. Thca és Renm- 
táes rózsák, magyar törzsnek 
ős bőkor alakunk, cserépben 
nemesítve, kitünően eűzve több 
mint 500 fajban olcsón kapha- 
‘ék a szalóczi mii- es keres­
kedelmi kertészetben ju. p. 
Gombaszög, Gőmörmegye1. 
Árjegyzékek ingyen és bér- 
mentve. 146S7

5000 □-öl
kerttelek

• -ép lakóházzal, mellek-
épülettel ívasútállomás igen 

úttal, erdő fákkal, szőlők­
kel, stb. kellékekkel, minden 
vállalatnak légi óbban alkal­
mas. kitűnő és szép fekvésű 
tá ék on, családi viszonyok miatt 
az • na! eladó. Hassa. Felső- 
Mi g Írország. Tndósi‘ásókat a i 
W.ttenberger Ott. Kassán.

14713

Nyaraló,
emeletmagassngu, 8 szoba, 

! fürdőszoba, minden divatos 
i kényelem, istálló stb. Kitűnő 
j ivóvíz, legjobb tájék, 5000 
I Qöl. disz- és liaszonlicrt- 
tel, Kassán a város felső- 

; részén eladó. Bővebb tudósí­
tást ad Wittenberger Ottó 

' Kassán. Csermely-uílZu, sij.it- 
! ház. Lóvasut-állomás. 14712

Vétel.
Jó forga'mu trafik

megvételre Kerestetik. Budai­
nak előny adatik. Cziin a ki 
adóhivatalban 22646

Alkalmazást keres.
Uj és használt
bútorok.

■ hajlított székek, vas- és faágy.-k. 
: tiizö't és rugós matraczok, 
I tükrök, magánfelek, szállodák 
i ésj vendéglők részére néhány 
I napon át hersáron alul adat- 
; I’.ak el a Stoinback Sándor- 
I féle bútor - üzletben Zrinyi- 
j utcza 1. sz. Ferencz-Józ-ef-lé- 
I sarok. 14714

Shuttleworth féle
; újabb 10-es cséplögarnifara
• osztályozóval t szekrény magá­
nosán is) eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 22745

Gazdatiszt! állást
keres egy 35 éves evang. nős 

! falusi földbirtokos, ki a gép- 
1 kezelői tanfolyamot az iparta­
nodában elvégezte és jó bizo­
nyítványokkal bír. Beszél ma- 

! gyárul, nemeiül és tótul. Gazda- 
■ 'tiszti állás mellett a gépkeze­
lést is hajlandó elvállalni 
azonnal. Czime a kiadóhivatal­

ban. 22-33

Birtokokat
felmér, feloszt, háztervrajzokat, 
költségvetése cet készít olcsón, 
mérnök. Czim a kiadóhivatal­
ban. 22744

Alkalmazást nyer.

Hézmesteri
I állást keres középkora, gyer- 
I mekleien házaspár. Czime a 
! kiadóhivatalban. 22606

Belovagolt,
6 éves, 160 ctm. magas, fekete 
kancza, kitűnő hátas ló, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 14583

Alku mazást
keres egy fúld műves iskolát 
végzett középkorú családos 
egyén, óvadékképess a gazda­
ság különböző ágaiban jártas. 
10 éven át magának volt gaz­
dasága. Czime a kiadóhivatal­
ban. 22752

Gyár részére
kerestetik egy gyakornok, ki 
a kereskedelmi akadémiát jele­
sül végezte és a magyar, né­
met gyorsirászathan jártas. 
A áulatok eredeti bizonyítvá­
nyok nélkül „Gyakornok-" 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 22667

Olaszul beszélő
distingvált hölgy felolvasónö- 
nck kerestetik éltesebb úrnő 
mellé. Ajánlatok „Olasz“ jel­
ige alatt c lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 22672

Oktatás.
Nevelőnö kerestetik,

ki valamit angolul is tud s a 
magyar nyelvet tökéletesen 
beszéli, előkelő, úri családhoz. 
Ajánlatok „Nevelőnö“ czimen 
a kiadóhivatalba küldendők.

22668

Jegyzői, postai,
vasúti, irnoki stb. hivatalra 
lépők, megfelelő i kolai-bizo- 
nyitványok hiányában rövid 
idő alatt készíttetnek elő (vidé­
kiek is1, a polgári iskola 
IV.—VII. osztályára mérsékelt 
dij mellett. Levelek a kiadó- 
hivatalhoz „Képzett tanár“ 
czim alatt kéretnek. 226S0

Lakás és bérlet
Bérbeadandó

egy lakház, jól berendezett uj 
bolti állványokkal, raktar. kkal 
és pinczékkel, mely vas-, fűszer­
es rőtöskereskedésnek egészen 
megfelel, keresztény vállalkozó­
nak. Czim a kiadóhivatalban.

22662

Úri nyaraló.
Békásmegyeren (az Ó-Bnda- 
Szt. Endrei h. é. vasút állo­
mása) 5 szép szoba, tágas 
folyosó, árnyas veranda, gyö­
nyörű kilátás, nagy kert, ki­
tűnő ivóvízzel, gazdasági épü­
letek, házme.sterlakás bútorral 

I vagy a nélkül kiadó, esetleg 
I örök áron eladó. Czim a ki- 
I adóhivatalban. 14717

Különféle.
Föpinczérek figyelmébe.

A főváros úri negyedében finom 
vendéglői üzlet, családi körül­
mények miatt, kevés pénzzel 
átvehető, esetleg társas viszony 
létesíthető. Czim a kiadóhiva­
talban. 22749

Társat keresek
egy elsőrangú és igen élénk 
helyen levő jó forgalommal 
bitó sörcsarnok és étteremhez. 
Czim a kiadóhivatalban. 22717
Magyarorszag földbirto­

kosaihoz!
A valuta rendezése következ­
tében most már azon helyzet­
ben vagyok, miszerint tőrlesz- 
téses kölcsönöket a lehető leg­
csekélyebb kamatláb mellett 
közvetíthetek bankomnál. Szám­
talan tekintélyes földbirtokosok­
tól nyert elismerő nyilatkozat 
fekszik előliem, melylyel be­
bizonyíthatom, hogy a kinek 
ügyét kezembe veszem, azt 
megelégedésére az illetőnek 
keresztül is vihetem. Nagy- 
uradalmak részére mesés olcsó 
kamatok mellett szerezhetek 
pénzt. Keczer Bertalan föld- 
birtokos Sáros-Bogdány via 
Abos. 14565

Gyönyörű villa,
emeletes, pompás építkezésű, 
egészséges hegyi tájékon, kitűnő 
ivóvízzel, mely áll 8 szobából és 
mellékhelyiségekkel, 4 hold- 
nyi nagyságú parkkal, magas, 
szép fenyő és ritka exotikus 
díszfákkal, különböző szőlő- 
fajokkal A pályaudvartól gya­
log járva 10 pereznyi távol­
ságban, 15 pereznyi távolság­
ban pedig Sopron városától. 
Télen és nyáron lakható; bő­
vebb értesítéssel szolgál a ki- 
adóhiivaíal. 22729

Magyar nevelőnö
(izraelita) kerestetik egy 
előkelő család 7—13 éves 
gyermekeihez. A franczia 
nyelv ismerete kívánatos, 
de nem követeltetik Fize­
tés 360 frt és ellátás. Rész­
letezett folyamodványok, 
bizonyítvány-másolatokkal 

és fényképpel ellátva

a „Gouvernanten Heim“ 
Wien, Praterstrasse 4L 

Mme-Sofie Schreiber
iníézendők. 14709

nagyszemü, arankamentes 10, 
25. 50. kilós zsákokban álla­
milag plombozva 100 kllónkint
76 frt. 5 kilós plombozott 
postazsak 4 frt. Bármely meny- 
nviségben utánvétért kapható

pí TELEKI ARVÉD
drassói uradalmában

-u_ p. Szeidahely.
Óriás burgonya. Richter-féle 

imperator 100 klg. .. 5 frt. 
Paulsen-féle kék héjú

5 klg....................... 1 frt.
Csemege sajt nonplus- 

uilra, netto 4 kiló posta 
láda .. .. .................  3 frt.

Érdekes
párisi fényképek, katalógus 10 
kr. A. B. B. 454 Budapest II. 
Olvasható aláírás kéretik.

14663

Fűmag-
keverékek a legelső szaktekin­
télyek szerint összeállítva, a 
legkitűnőbb minőségben kap­
hatók HALDEK IGNÁCZ 
magkereskedésében Budapest, 
Sároly-kőrut 9. sz. 14410

Vendéglősök
figyelmébe!

A legkitűnőbb fehér, 
Schiller és vörös

BOROK
a legjutányosabh árak mellett 

rendelhetők meg
ROTTER SISSON és Fia

czégnél Dunaföldváron.
Képviselet:

PINTÉR GYÜLÁ-nál
Epést, Kecskeméti-ütcza 8.

Ugyanott kitűnő fehér asz­
tali bor palaczkozva, lécen­
ként 34 krajczárjával kapható. 
10 üvegen felüli renéelmény 
Budapesten ingyen házhoz szál- 
littatik. 14707

Mme. S. A. Allen’s
világhírű

haj restorer

»yx
4'

fwmt~
Kö-.nd idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti szinét 

es "trikón szépségét Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
e’.távolitja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

••MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
ífv nyilatkoztak sokan kik mrgkiscr’ctték midőn az esz hai lassanként 
rjszánverte eredeti s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott
Hdme. 8- A. ALLEN" 3 Haj Restorer etrv üvegének használata után.
" Ez nem haj festő *’ nem pisrk:t’a sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
▼áilort.i' a at'szembetűn. Ivg a haj színét hanem iassankmt adja vissza .íz 

eredeti' ir. áx.; Any ti. eg a; - torint tiO krajozár
Gyár es st tif. : . f« ra dar Londonban. 114 & 116 Sout­

hampton Row. i: :>54
Ka^yban : TCBÖK JÓZSEF ^yo^yszerészne 1, Király- 

u.cta 12. sz. Kicsinyben: L TJE ír F IC Vaczi-utcza 28. e 
es LUTFF Sándor Vaczí-ntcza 22. Nemzeti szálloda) J

Legjobban, legolcsóbb áron és felülmulhtalan választékban kaphatók

mid.u $
a

KOLLÁRITS JÖZS. ÉS FIÁI „Ypsilanti“-hoz czimzett
vászon-, fehérnemű-, szövött- és mosó-áru szétküldés! áruházában Budapest, IV. kér., váczi-iitcza 5. sz.

3Rc*- Vidéki megrendelések utánvétel mellett gyorsan. Minták kívánatra ingyen és brrmentve. 14717

Leszállított méter árak:
ezelőtt

Jól mosható karton ........................ —.30
Fantasie levanlin ........................... —.40
Valódi francz'a levantin ............. —.55
Valódi franczia batiszt................. —.65
Valódi franczia szatén................. —,S5
A; lasz szatén................................... —.65
Atlasz kasmír.................................. —.65
Jól mosható zeiir ..........................  —.45
Anqol és áttört zefir........................  —.65
Férfi ing kreton.............................  —.45
Férfi ing oxford............................. —.45
Férfi ing serge ............................. —.50
Valódi franczia de laine ............ 1.—
Valódi franczia flanell ................. 1.30
Selyem pongé................................... 1.40
Jel mosható veiez...................... .. —.45
Divat vei ez...................................... —.55
Oxford velez ................................... —.45
Flanell velez ............................. . .. —.65
,.Norma“ egyszínű diagonal.......... —.45

A császári és királyi szabadalmazott bcszterczebányai j
tömören hajlított fabútor gyára ezelőtt

HÄMISCH és TársaiI
Budapest, V., Erzsébet tér 19. sz. a.

bntor-mintatermet nyitott, hol I 
általánosan elismert gyártmányai.
1. in.: székek, támlányok, hin-| 
aszókek, stb. eredeti gyári j
ron adatnak el.
Vendéglősök, kávésok est 

egyletek kivaló előnyben ré­
szesülnek. 14697

5,yzex kívánatra ingyen és bérmentve. •'®e

laiMMgiáPitó

r.4 t ő'•mutatott Jtzámfa: rtn rnegbizJ*«/<• hitei*-* küxzünet-
fUm ezen (yrrotfri íor le'Tinelettebt*~n ajánlható

ITitkos betegségeket,
bTigycsofoIy; Ttokat és S2bckeí. az önfertoztetés ct hajait.

Xf _, elírj -c.—>:l íerSerct. ésehet, a bujakórnak I
ntchovfctkezniényeit, nöh-.el foherfolyást, barmenny;-- :•»
.4 v.i ;.™ :n‘ n no. botegrseyeket» melyeknek a mag-

■ 7.i..- —i -. •' '• t-« : . • uj gyógy- !
5 znod rr..it ü:z: M»er;dl. gyorson es alaposan

I JDr. G AHA 1 ANTAL
flortfiv rrbész. szüle.iz es tudor, volt csasz. kir. oszt.-fóorvos. I
3 Budapest, t-lvans. IV. kerület, kiiryó-utvza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a 4540
I Bendel: napl < t i d. e. -z 4 óra délataaig. este 7 era*-.;

-
es "teJfgyszerűiLrÜ« iá c". :;co>5zodra lesz. "^3 — Nőknek kúton 

Ugyanott cirgjeient és a szerzvnei Dr. GARAI AT'iTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(nir a l '-.k kiad t>: an m< d-nt» a nemi betezsegek es ezek észszerű 

ezzmü kG: rv. volt ara S frt 60 kr..
most csak SO kr.

IA k^nyv juJ necsonaagciiva 1 ft-vküldene melleit bermentve kül­
detik meg. 8S?3

IA henyv tartalma: I. Az ivar?zerr-* k leírása. — II. A nemi eiet 
-- .... Áx o£kftínám — az • jeli mag mlések. — IV. A hngy- 

Icsőtakar ftripperj es hugx--— V A bajakor i-iphilisi. — 
Ej VL iebérfoiyss. — VII. Efgyengalt ftrúerS. — VIII. N<Gi magtalanság.

45-IK ÉVFOLYAM. 45-IK ÉVFOLYAM,

Az összes létezi eb i lapok közéit kor szerint a 2-dik,

HOTTQLA
Miszakl közpüill öllel

Váczi-köruf, Fonciére palota.
Tecknikai czikkek malmok, serfőzdék, szeszgyárak, kőszén- 
bányák és vasművek üzemékez, valamint a mezőgazdaság, 

borászat és pinczegazüaság részére. Tűzoltó eszközök.

Gazdagon illusztrált Túlnyomóan gyakorlati irányú p

a IX. Az ivaura servek ;
ífmirt,

<-tényezője a prostitaczió.

Magy. k r aüamvasuíak. Uzletvezetöség Zágráb.

*557. számhoz.

Hirdetmény. ii
A mairy. kir. államvasutak Száva jobbparti összekötő ivén 

előáll tandó alapépítmény helyreállítása végett ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A tervek, a költségvetés, melyekből a teljesítendő munkákról 
tájékozás szerezhető, a szerződési t rvezet és a munkák végre­
hajtására vonatkozó feltételfüzetek, továbbá az ajánlati mint. 
1 magv. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségének pálya- 
fentartási osztályánál és a Károlyvárosi osztálymérnökségnél 
a hivatalos órák alatt f. évi április bó l-étől kezdve meg- 
ekinthetök, hol egyúttal az ajánlati minta, költségvetési 
nyomtatvány és a szerződési tervezet 50 kmak lefizetéss 
mellett megszerezhető.

Az ezen építkezésre teendő ajánlatok, a költségvetési űr­
lapba sajátkezűié; beírandó arak jegyzékével felszerelve és 
ttilősépen bélyegezve, legkésőbb folyó ovi április hé 20-ának 
déli 12 órájáig a máv. zágrábi üzletvezetőség I. osztályánál 
Z. ? áb Trerkova-utcza 14. sz.i lepecsételve és ezen felirattal. 
látva «Ajánlat a mazy. kir. államvasutak Száva jobbparti] 

összekötő ívén létesítendő munkákra» lesznek benyújtandók.
Szóban forgó munkálatra bánatpénz gyanánt 500 frt lesz! 

«észpénzben vagy áliami letétekre alkalmas értékpapírokban a' 
Ti. kir. áilamvasutak zágrábi üzletvezetöségének gyüjtöpénz- 
árinál az ajánlati tárgyalás határnapját megelőzőleg legalább 
,*gy nappal leteendő.

Az értékpapírok a napi árfolyam 90%-ával számítandók 
a bánatpénz lefizetését igazoló letétijegy az ajánlatSóz 

yifnla-idó.
Az aj adatokhoz mellékelve volt letétjegyek az ajánlati tár- 

r... s .tán azok tulajdonosai által Írásbeli elismervény elle- 
acben azonnal visszaveh-tök.

Az eselleg posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek 
tértivevTny mellett adandók fel.

Az üzletvezetőség fentartja magának azon jogot, bogy a 
beérkezett ajánlatok el- vagy el nem fogadása felett, tekintet 
_■ a felajinloU árakra, egyoldalulag intézkedhessék.

Z grab, IÖ9S. évi márczius havában.

Az üzletvezetőség.

szaklap, mely a mezőgazdaság minden áfának korszerű 
kerekseivel behatóan foglalkozik, fósulyt fektetve:

Az: á!3aít*Eis]fás2;téSj

A növénytermelés,
Ä trágyázás és a műtrágyázás, 14703
A gépészet és építészet,
S a szőlőművelés kérdéseire.
Kzen ágakban a közérdekeltséget a Kérdések é-s fe­

leletek rovatával tartja fenn, mely rovatban a közönség kóré­
ból érkeznek tulnyomólag a kérdések és felvilágosítások.

Mulattató s tudományos Tárcsáit hazánk legjobb gazda­
sági tárczairói Írják.

A Gazdasági és agrárpolitikai kérdéseket Szemle 
rovatában hetenként behatóan tárgyalja, ostorozva az újabb idő­
ben labru kapott megtévesztő jelszavakat és tartalmatlan dille- 
tantizmust. Ezen minden irányban tájékoztató, földmivelési ér­
dekeket hűen szolgáló lapban Magyarország legjelesebb gaz­
dái és gazdasági irói teszik közzé eszméiket.

Előfizetési árak: Egész é?re 8 frt. Félévre 4 frt.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Huzeum-körut 7.

Felelős szerkesztő: ORDÓDY VILMOS.

-építési ■xrá.lla.ll^zoz;c:
j; FépfeSéllemez, szigetelő lenes, építkezési 

szivattyúk, emelőgépek és daruk.
_________________ ^£1' a.cj«gyzákek ingyen és bórmentve. "^33 14717

É öjirÉ

Szerkesztőtárs:

IGALI SVETOZÄR.
Laptulajdonos s szerkesztő :

ORDODY LAJOS.
Mutatványszámmal kívánatra készséggel szolgál a kiadóhivatal.

Szeczácziós találmány 
gyengeség- állapot, im- 
potenczia ellen med. Dr. 
Borsodi csász. és kir. kiz. 
szab. electro-metaiiikus le­
meze. kitüntetve 1SS9- 
ben Parisban aa arany 
eremmel és oklevéllel el­
látva a párisi íooiété de 
m-decin de francé által. 
Elmulasztja a gyenge­
séget. A szerkezet felette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmény elérésére. 

Központi-raktár:

med. dr. BORSODI
Budi-pest Erzssüet-köru! 58.
Leírás ingyen es bermentve.

-Zk. leg-zn.ag-a.ca.'o"o

” ÉNZ-
előlegek

mindennemű értékpapírokra 
sorsjegyekre, vidéki taka­
rékpénztárak részvényeire, 
valamint arany- és ezüst- 
éksjerekre. A kölcsön rész­
letekben is fizethető vissza. 
Vidéki megbízások porto- 

( san toljesittetnek. 14683
Budapesti Eíoiegszási 

! Bank- és váltó-intézőt 

I Königsbaum és Hatschek
Budapest. Károly-Itörut 13.

Í
Gvm;a 111

Valódi páriái különlegességek! 
B. Bcrgncrand tils párisi gyárából. 

5 Képviselő csakis Keleti J. 
Budapest, I • , Koronah. rczig- 
utr/i 17 Gnmmikülönlcgesség-.k 
jótállás mellett tucroit. 1. 2, 3. 
4. 5, 6 frt. hal hólyag tuczat. 2. 
3, I. 0.6 frt, halhólyag gummi- 
szöllel tuczat. 5, v frt, Capottes 
am-'ric. tuczat. 3. !, 5 frt. góTljte- 
ménv uraknak 25 crb 2.50,“ 10 
Írtig. Safety-sponges biztonsági 
szixTicska 3, 1, 5 és 6 Étig.
Pely pórus orvosi utasításra Men- 
zinger Hasié tanár -z^rint frt 
1 0-2.50 írtig üídonság:' ! 
Mi den hőlgjuek nclküiözhetlon 
«Diana öv a frt 2 5»—írtig. 
Betegápolásí czikkek, gyári ára­
kon. 1 frtr.yi megrendelésnél 

kcdvozai'-ny. Megrendelés 
pcctosu:; és discrétcn tsz.-.öz-'il- 
tftii. K^le.i J r:-i és kir oszrr 
magyar es belga kir. srub. gyá­
ros Budapest IV Lliron.ih-.r- 
czeg-utcza *17. sz. Á;j:gyzék in­

gyen c*s bórmentve.

Spsi^a wlláglii^ü

kiáltani csedaszegíüi!
KiíiintPÍVP I Becsben, 1892-ben az I. nagy külön 
nlLLjiCtiG , nemzetközi szegfükiáliitáson az cgvediili I 

legnagyobb kitüntetéssel a díszoklevéllel Liechten- j 
stein János herczeg ö fensége diszéremével, Gros- [ 
singer H. Em. magánzó di-zérmével, a bronz 
államéremmel, ezüst egyleti éremmel és két más 
egyleti éremmel. Az 1891-ik évi prá- Vitiinfüftjü 1 
gai országos kiállításon arany éremmel nillÜiLClltJ. |

10 c-oraag i0-féls 3 frt; 20 csomag 20-fele 5 frt 50. 
50 csomag 50-féle 13 frt; 100 csomag 100-fele 25 frt, 
Remontant szegfűk 10 drb 4 frt, 100 drb 35 frí. 
Kerti szegfűk legszebb vegyítésben, mind dupla í 00 drb 9 frt,

Ajánlja és katalógust küld
FR. SPORA

Kiviteli kertész, szeírfiitenyésztő nagyban 
14425 (Klattau, Csehország.)

Magyar királyi államvasutak.
11809 93.

b!zto^ant•5 cyorsnn ható szc 
truLhZvm.szemöIcs, a talp 
valamint n árok bőrke- jl. 
•nénvédéséi, továbbá

vV"'

mindennemű bőrei- ÓT
A hatásért 
lót áll á 
vállal-
tátik. SGV

Szá-

i.'incrőirat
közuonti 

zétküldési 
raktárban:

!

TüEUO taiaar-íéle

SZÍ
legjobb

szakálnövés

L

55^ Legolcsóbb es legjobb kerítés! ^
Czinkke] bevont 1407:

aczél tüske sodrony-kerítést
, szálljUaak, nemkülönben bármely fajta czinkezett és kátra- 

G>ozottkeiit&,-sodronyt is.

Andiién Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (Steierország).

Peddling és vashamor es kohó , acze’gyar. finom vas- é« , 
sodrony-hengermű sodrejuy es sodrony aruk, sodronyszegek 

e» kapcsok gyára.

Első cs. kir. szab. Duna-gözhajózási társaság.

ffiird^tniéity.

Villányi sajáttermósü borok.
Ó, elismert legjobb fajokat, küld mintaképen 55—60 literes 

és nagyobb hordókban utánvét vagy előfizetés mellett:
Vörösborokat literenkúit 20, 22, 24, 26, 2«, 30. 35—40 kr.
Fehérborokat < 48, 20, 22, 25, 28, 3<h 35—40 kr.
Siller borokat < 16. 18. 20, 22, 24—26 kr.,
horuó nélkül, a helybeli pinczéből számítva.

A bérmentve visszaállított hordók az eredeti árban téritleí-! 
nck meg. 14345 i ooooL TbOo,

SCHWABáOE-íéle piiicsésiei
szőlőhegy-tulajdonos Villány (Magyarország.) iht.„

öt W8RK L, gyhaysz.
Moidling—Sécs

megtekinthető. 
Csak akkor valódi, ha minden 

használati utasítás és minden 
tapasz a meilettes védjegygyei és 

aláírás: al el van látva, azért is erre 
figyelni kell s az értéktelen után­

zatok visszautasitandók. I» :’2 
ertárakban vásárolaadok.Gyóg-ysz

Magyarországi főraktár :

TŐRÖK JÓZSEF gyógysz.. Budapest. Kiráiy-ctcza 12.

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.

legjobb és legbiztosabb szer szép

előidézésére.
lámuiatos gyorsan mozdítja elő a szakái növést, úgy hogy még 16 éves 
; is rövid idő alatt teljes és erős szakáit és bajuszt nyerhetnek hasz- 
,ta folytán, melv tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.

Fürit József gyógyszerész urnák Fréffa!
*-gy Qveg szakai hagyma e használása csodálatos gyors szakálnővést 
ézett elő sálam, miért is kószőnetemet fejezem ki s tetszésére bízom 

ezc-o sorok közzétételét.
B cs. Slimfeld F. K. déli-vasuti hivatalnok.

Eder Ferenc* gyógyszerész urnák Brünn!
A nekem küldőt* szaka, hagyma kitűnőnek bizonyult, fogadja érte kö- 

eAii-temet. Kerem részemre stb.
M istek, Morvaország. Otpreda József

Fürst József gyógyszerész urnák Trág* !
Ezen *»aká]hagyma valóban megérdemli a csodaszer nevet, mivel négy 

hét óta. mióta használom, oly bámulatos eredmenye van, hogy tovább* 
négy hét *1*$$ régi hő óhajtásom be fog teljesülni. Kérem részemre stb. 

Leitmei *Zt 1878 június 29. Kom A.

Csomag ára I frt és 2 frt 10 kr.
Vid-toi -makis I frt 2V kr. itgj l.li elvre beklldéa mei.ett birmmtee
Főaktí t Budapesten. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában.

Király-utcza 12. sz. vom

Folyó hó 30-ától fogva a helyihajók a vámpalota és I 
Újpest között regjeli 6 órától esti 8 órái? óránként, még j 
pedig az egész órákban közlekednek, utbaejtve a Margitsziget1 
két állomásának kivételével az összes közbeeső állomásokat. 

Budapest, 1893. márcz. 26-án.

A forgalmi igazgatóság.

•eee*eeo*oee*ee»ee aeeeeooeeeeeeeoeea

1 Titkos betegségeket, i
í hngyosöfolyásókat, eebokot, »yphlll» utókö-retkezmenyolt, 5 
X elgryonfe-filt férfiéról, magömléseket, őnfertöztelóe utó- 5
2 bajait, nőknél fehórfolyánL fceítfcskendezes nejéül es barmeiy 5
Z női bajokat, a lepmaäacsabb bőrbetegségeket, -Xiamint ifjúkori T 
2 bűnök következtében beállott ideg- es ennek utókővetkezményekep S 

létrejött hátgerinozbajokat. gyogyii 16 évi katonaorvosi tapasz- : 
tálát után (budapesti es becsi katona kórhazakbanl a legújabb 2 

^ gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel ^

Ifjaknak és öregeknek!
Kik ifjúkori kicsapongások és bűnök kővofkeztóben idog- 

szétdultsághan. idegzsibbp.dtnágban, fórfigycngeaég-ben, 
(impotenczia) es minden abb<d folyó gyengoségi állapotban 
szenvednek b-orrban és 1. ^biztosabban Dr. Möller főtörzsorvos 
általánosan ismert és jónak talált regeneráczióc-kószitményei 
ájtal gy«'g}ittatnak meg. — Ezek visszaadja* az cllankadt és idő 
előtt kimerült szerveknek az erőt és ifjúi ruganyossá­
got. Egy adag ára kimerítő orvosi füzettel és használati utasiV-ssal 
; frt 10 kr.. postán —*• krra! több. Valódi minőségben csak a 
Szt.-György gyógyszertárban Becs V/2 Wimmergasso 33
c s Budapesten TOROK JÓZSEF gyógysz. király-utcza 12.1253jí

Óvakodni kell külföldi hasonló készítményektől. Határozottan 
a bétái Szt.-GyÖrgy gyógyszertárból való valódi készítmény kérendő.

I

|Dp. KAJDACSY,!
volt os. es kir. esredorres. ^

• Lakás: Budapest. ?.. Vítczi-körat4. ss., I.«m. •
I bejárat a lépcsőnél. •
Q Rendel ddleldtt 8—4 értig, este T— 8 ónig; nőknek e m. férfiamat ^ 
S külön be- et kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal g 
0 válaszol tátik és gyógyszerekért iá gondoskodva írsz. 83ss ^
------- - ----------eeeeee.

A «\usuti cs köziek, közlöny» f. évi 1 számának mellékleté-i 
tételszám alatt Fiúmén át Braziliába szállítandó!

: lisztküldemények után engedélyezett kedvezmény, az ott meg-j i 
áiiapitott egyéb feltételek betartása melleit, jelen hirdetmény 
megjelenésének harmadik napjától, oly küldemények után is 
nyer alkalmazást, melyek az «Adria» és «Lloyd» által ugvan 

; nem, de a Cunard Line által érintett brazíliai kikötőkbe szállit- 
. tatnak.

Ily küldemények Brazíliába történt tényleges elszállítása a 
<-Cunard line» hajózási válialat által kiállított és az (-Adrian 

1 magyar kir. tengerhajózási részvénytárs iság által felülbélyeg 
: zeit eredeti comossement-ok által igazolandó.

Budapest, 1833. márczius hó 13-án.

Az igazgatóság
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

Pályásad Mráetiaény.
A m. kir. államvasutak Budapest-ferenczvárosi állomásilu az 

állomási vendéglő üzletére kötött szerződés 1893. évi augusz­
tus hó 31-én lejárván, nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon 
időponttól számított három évi időtartamra, azaz 1893. évi 
szeptember l-étől 1896. évi augusztus hó 31-éig leendő bérbe­
adása iránt ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Budapest-Fcrenczváros állomásán levő vendéglő üzletének bérbe- 

i vételére 11809. számhoz» felirattal ellátott, borítékba zárt és 
I lepecsételt, nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt aján­
latok 1893. évi április hó 20-án déli 12 óráig a m. kir. 

I államvasutak Budape t jobbparti üzletvezetösége titkári hiva­
talához posta utján térti-vevény mellett nyújtandók be. háuat- 
'pénz fejében pedig 70 azaz hetv-n o. é. forint készpénzben, 
ívagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzlet­
vezetőién gyüjtőpénztáránál Budapesten 1893. évi április hó 

i 19-In déli 12 óráig leteendő.
Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 

Ijegyzett tizennégy napnál nem régibb utolsó napi árfolyam 
j szerinti értékben, de csak a névértéken alul fognak számíttatni.

A vendéglő bérletére vonalk- : i feltételek a nevezett üzlet- 
I vezetőség III. (forgalmi) osztályában (II. emelet) vagy a győri 
és szombathelyi forgalmi főnök- gn il a hivatalos órák tartama 

i alatt megtekinthetők, miért is az ajá .lattevőkről feltételeztetik. 
hogy a teltételeket ismerik és azokat magukra nézve egé-z 

1 terjedelműkben kötelezőknek elfogadják.
A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érks- 

$ zeit ajánlatok figyelembe vé.-tni nem fognak.
!: A m. kir. államvasutak budapesti jobbparti üzletvezetösége 
‘ fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet 

nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.
Budapest, 1893. évi márczius hó 4-én.

Az tizletvezetőség.

«gyedül valódi

fanból csodabalzsam.
Egyedüli készítője éa áru­

sítója Thierry zldolf őran 
lílrai- gyógyszertára, Pregra- 
dában. Horvátországban. Min­
den palacskcn az iít látható 
védjegynek kell lennie vörös szín­
ben és be kell gyöngy öl ve lennie 
egy használati utasilé’sba, melyen 
szint-n rajta van a vé :; .y. azon­
kívül a palaczkaa ezüst i'ém 
kupakzár van (■ <-.:égnvoin,";ssal 
‘A lóli Thierr ". Apotiieks rZum 
Schutzengel» in I’n-gra a - Min­
den más módon kiállított csoda- 
balzsam, mely nincs ellátva fent- 
ernlitvtt összes valódisági ismer­
tetőkkel, egyszerűen visszautasí­
tandó, mert mindezen utánzatok 
eltiltott, erősen ható, ártalmas 
anyagokat mint aloö stb. tártai­

ból egyedül valódi

mÉm,

!//•■'■>}

tebh és legolcsóbb maznnk A 
egyetemes — nép -

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

Tojás oSoj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
„ Zapüató egyedül <894,MULLER J, L. BUDAPESTEN

v- ^ j V. »umua neu ii> * .
hí; zizyósryszer cce.h- c»odahaizsamoni nincs raktáron, 
nem min tán külső- és tc-s:-k közvetlen megrendelni e 

belső baj ellen. czinuésscl:

■An die Schutzengel-Apotheke des A. Thierry 
Jva Pregrada bei ítohitsch Saaerbrnmi,» Küldés csak 
utánvéttel vagy a pénz beküldése ellenében. Ar. a por­
tót, ládát, csomagolást és szállítólevelet beleértve 
12 kis vagy ti dupla palaczk frt l.<6
üO < « 30 « « frt 6.08
Boszniába és Herczegovinába frt 2.30 illetve 7 frt 

Hamisítókat ós utánzókat a védjegytörvény értelmében 
szigorúan üldözöm, épugy a hamisítványok árusítóit is. 
A magas orsz. kormány szakértői bizonyítványa vegy- 
elemzésulán (5782—li. 6108. szám alatt) azt mondja, hogy 
szerem semmiféle tilos vagy ártalmas an vágót nen tar­
talmaz. A szeremet raktáron tartó bel- és külföldi gyógy­
szertárák jegyzékét félévenként adom köztudomásra. Dél- 
magvarországi főraktár Vertes L. ur gyógyszertára Lúgoson.

Levelezés minden nyelvén.

THIERRY ADOLF
«őrangyal • gyógyszertára, 14703

GyMiraIrtÁrjJKoronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 36. g ’ Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett. |

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).


